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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
�� �Å���V�Õ���� 
Câu 1: N�Å�Q�� �Wr�«�P�� �W�t�F�K�� �Q�K�m�� �W�U�r�Q�� �Kình 1. Lúc �ÿ�«�X��
m�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �ã�� �P�»�W�� �ÿ�©�W�� �W�õ�� �Q�K�Lên. Do khai 
thác m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���K�¥���W�K�©�S�����P���V�R���Y�ß�L���P�»�W���ÿ�©�W��
t�õ�� �Q�K�L�r�Q���� ���Ý�� �Eão hòa c�ë�D�� �ÿ�©�W�� �W�Uên m�õ�F�� �Q�m�ß�F��
ng�«�P���J�L�§�P���������� 
- Tính �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �K�ó�X�� �K�L�Ë�X�� �ã�� �S�K�k�Q�� �W�Õ�� �ÿ�©�W�� �Q�µ�P��

gi�ó�D���O�ß�S���V�p�W���W�U�m�ß�F���Yà sau khi h�¥���Q�m�ßc ng�«�P�� 
- T�ï���N�Ã�W���T�X�§���W�t�Q�K�����Q�K�±�Q���[�p�W���§�Q�K���K�m�ã�Q�J���F�ë�D���Y�L�Ë�F��

�N�K�D�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�����ÿ�Õ�L���Y�ß�L���F�i�F���F�{�Q�J���W�Uình 
�ÿ�{���W�K�Ï 

    
        

        
          
         Câu 2: Boussinesq  cho k�Ã�W���T�X�§��       Hình 1                      
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- Nh�±�Q���[�p�W���Y�Å���Y�L�Ë�F���Gùng k�Ã�W���T�X�§���Q�«�\���ÿ�Ç���W�t�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q���ÿ�©�W 
- Tính �í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���Q�K�ó�Q�J���ÿ�L�Ç�P���F�y���U��� �����P�����N�K�R�§�Q�J���F�i�F�K���W�Uên m�»�W���E�µ�Q�J�����ã���F�i�F���ÿ�Ý���V�k�X���]��

= 2m; z = 3m; z = 7m và cho nh�±�Q���[�p�W���Y�Å���N�Ã�W���T�X�§ 
- �j���P�Ý�W���ÿ�Ý���V�k�X���Q�j�R���ÿ�y�����G�¥�Q�J���F�ë�D���ÿ�m�á�Q�J���ÿ�·�Q�J���1z là gì? 
Câu 3: �1�J�m�á�L�� �W�D�� �G�å�� �F�i�W�� �K�¥�W�� �W�K�{�� �V�¥�F�K�� �W�ï�� �[�H�� �[�X�Õ�Q�J�� �P�Ý�W�� �Eãi vuông 20 x 20 (m). Thí 
nghi�Ë�P���F�K�R���W�K�©�\���ã���i�S���O�õ�F���S��� �������N�*���F�P2 s�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���F�ë�D���F�i�W���V��� �������������N�*���F�P2. �.�K�L���ÿ�Ù��
cát t�¥�R���W�Kành hình tháp nh�Ñ�Q�� 
Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���W�K�Ç���W�t�F�K���N�K�Õ�L���F�i�W�� 
Câu 4: Bi�Ç�X���W�K�í�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L �G�m�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���ÿ�©�W���G�m�ß�L���P�y�Q�J���E���Q�J���F�y���G�¥�Q�J�� 

pgh = 
2
1

 N���E�� + Nqq + Ncc 

- V�ß�L�� �Fùng m�Ý�W�� �W�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �F�{�Q�J�� �W�Uình lên n�Å�Q�� �ÿ�©�W�� �F�K�R�� �W�U�m�ß�F���� �J�L�ó�� �Q�J�X�\�r�Q�� �ÿ�Ý�� �V�k�X�� �ÿ�»�W��
móng, làm th�Ã���Q�j�R���W���Q�J���ÿ�m�ç�F���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���F�ë�D���Q�Å�Q���Oên 1.5 l�«�Q�" 

- Có m�Ý�W���P�y�Q�J���E���Q�J���U�Ý�Q�J�����P�����F�K�{n sâu 1m trong cát có tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�©�W���Oà 17 
kN/m3; tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�©�W���Eão hòa ��bh = 20 kN/m3. Ch�Í���W�Lêu kháng c�³�W���F�ëa cát 
là �3 = 400, h�Ë���V�Õ���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���W�m�k�Q�J���í�Q�J���1�� = 100, Nq = 81. Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L��
gi�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q���N�K�L�� 

+ m�õ�F���Q�m�ß�F���Qg�«�P���ã���ÿ�Ý���V�k�X�����P 
+ m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���ã���ÿ�Ý���V�k�X�����P 

Câu 5: M�Ý�W�� �P�y�Q�J�� �E���Q�J�� �U�Ý�Q�J�� ���P���� �í�Q�J�� �V�X�©�W���W�L�Ã�S���[�~�F���S��� �� �������� �N�3�D���� �0�y�Q�J�� �F�K�{�Q���V�k�X�����P��
trong n�Å�Q���ÿ�×ng nh�©�W���F�y���F�i�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���F�k���O�t���� = 18.5 kN/m3�����3 = 200; c = 30 kPa. 

- Kh�§�R�� �V�i�W�� �V�õ�� �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �F�ë�D�� �F�i�F�� �S�K�k�Q�� �W�Õ�� �ÿ�©�W�� �Q�µ�P�� �W�Uên tr�é�F��ngang �ã�� �ÿ�Ý�� �V�k�X�� ���P�� �Yà tìm 
�ÿ�L�Ç�P���F�y���Q�J�X�\���F�k���P�©�W���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���Q�K�©�W�����ÿ�L�Ç�P���D�Q���W�Ràn nh�©�W�� 

�x Cho công th�í�F���0�L�F�K�H�O�O�H���W�t�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���F�K�t�Q�K���W�U�R�Q�J���Eài toán ph�·�Q�J���F�y���G�¥�Q�J 
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�x Gi�§���W�K�L�Ã�W���í�Q�J���V�X�©�W���S�K�i�S���G�R���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���E�§�Q���W�K�k�Q���ÿ�©�W���O�X�{�Q���O�X�{�Q���E�µ�Q�J���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���F�Ý�W��
�ÿ�©t n�µ�P���E�r�Q���W�U�r�Q���ÿ�L�Ç�P���ÿ�y 

-8.0 

-6.0 

0.0 

sét : ��bh = 18 kN/m3 

cát thô: �� = 17 kN/m3 
��bh = 20 kN/m3 

 

�ÿ�©�W���F�í�Q�J�����N�K�{�Q�J���W�K�©�P 
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�� �Å���V�Õ���� (�� �Å���F�K�t�Q�K���W�K�í�F�� 
Câu 1: N�Å�Q�� �ÿ�©�W�� �F�i�W�� �E�Ï�� �Q�J�±�S�� �Q�m�ß�F��
(hình 1). �� �Ç�� �W�K�L�� �F�{�Q�J���� �Q�J�m�á�L�� �W�D�� �Oàm 
�W�m�á�Q�J�� �F�ï�� �Y�j�� �E�k�P�� �K�~�W�� �Q�m�ß�F�� �ÿ�Ã�Q�� �O�Ý��
m�»�W���ÿ�©�W�� 
a, Tính �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �W�U�X�Q�J�� �Kòa và �í�Q�J��
su�©�W�� �K�ó�X�� �K�L�Ë�X�� �W�¥�L�� �F�i�F�� �ÿ�L�Ç�P�� �D���� �E�� �ã��
tr�¥�Q�J���W�K�i�L���E�D�Q���ÿ�«�X�����6�D�X���N�K�L���F�y��c�ï���Yà 
�E�k�P�� �K�~�W���� �F�i�F���í�Q�J�� �V�X�©�W�� �ÿ�y�� �W�K�D�\�� �ÿ�Ù�L��
�Q�K�m���W�K�Ã���Qào? 
b, Ki�Ç�P�� �W�U�D�� �[�H�P�� �F�y�� �K�L�Ë�Q�� �W�m�ç�Q�J�� �[�y�L��
(cát ch�§�\�����N�K�L���E�k�P���K�~�W���N�K�{�Q�J�" 
 
 
Câu 2: Dùng k�Ã�W���T�X�§���F�ë�D���%�R�X�V�V�L�Q�H�V�T��    Hình 1. 
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v�ß�L�� �3���� �4�� �Oà l�õ�F���W�±�S���W�U�X�Q�J�� �W�i�F�� �G�é�Q�J�� �W�K�·�Q�J�� �ÿ�í�Q�J�� �Yà n�µ�P���Q�J�D�Q�J�� �W�Uên m�»�W���E�i�Q�� �N�K�{�Q�J�� �J�L�D�Q��
�ÿ�j�Q���K�×�L���ÿ�Ç���W�t�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q���ÿ�©�W�����&�K�R���O�õ�F���1���W�i�F���G�é�Q�J���W�Uên m�»�W���ÿ�©�W�����Q�J�K�Lêng 300 so 
v�ß�L���S�K�m�k�Q�J���W�K�·�Q�J���ÿ�í�Q�J�� 
a, Nh�±�Q���[�p�W���Y�Å���Y�L�Ë�F���Gùng k�Ã�W���T�X�§���F�ë�D���%�R�X�V�V�L�Q�H�V�T���ÿ�Ç���W�t�Q�K���í�Q�J��su�©�W���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q���ÿ�©�W 
b, Tìm �ÿ�L�Ç�P���F�y���1z l�ß�Q���Q�K�©�W���W�Uên m�»�W���F�y���ÿ�Ý���V�k�X���]��� �����P���G�m�ß�L���P�»�W���Q�Å�Q���ÿ�©�W 
Câu 3���� �1�J�m�á�L�� �W�D�� �G�å�� �F�i�W�� �K�¥�W�� �W�K�{�� �V�¥�F�K�� �W�ï�� �[�H�� �[�X�Õ�Q�J�� �P�Ý�W�� �Eãi vuông 20 x 20 (m). Thí 
nghi�Ë�P���F�K�R���W�K�©�\���ã���i�S���O�õ�F���S��� �������N�*���F�P2 s�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���F�ë�D���F�i�W���V��� �������������N�*���F�P2�����.�K�L���ÿ�Ù��
cát, �Q�J�m�á�L�� �W�D�� �W�m�ß�L�� �F�K�R�� �F�i�W�� �­�P�� �U�×�L�� �W�¥�R�� �W�Kành hình tháp nh�Ñ�Q���� �'�õ�� �W�t�Q�K�� �G�R�� �­�P�� �F�i�W�� �F�y�� �O�õ�F��
dính gi�§���N�K�R�§�Q�J���������������y 0.07) kG/cm2 
Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���W�K�Ç���W�t�F�K���N�K�Õ�L���F�i�W�� 
Câu 4: Bi�Ç�X���W�K�í�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���G�m�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���ÿ�©�W���G�m�ß�L���P�y�Q�J���E���Q�J���F�y���G�¥�Q�J�� 

pgh = 
2
1

 N���E�� + Nqq + Ncc 

- V�ß�L�� �Fùng m�Ý�W�� �W�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �F�{�Q�J�� �W�Uình lên n�Å�Q�� �ÿ�©�W�� �F�K�R�� �W�U�m�ß�F���� �J�L�ó�� �Q�J�X�\�r�Q�� �ÿ�Ý�� �V�k�X�� �ÿ�»�W��
móng, làm th�Ã���Q�j�R���W���Q�J���ÿ�m�ç�F���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���F�ë�D���Q�Å�Q���Oên 1.5 l�«�Q�" 

- Có m�Ý�W���P�y�Q�J���E���Q�J���U�Ý�Q�J�����P�����F�K�{�Q���V�k�X�����P���W�U�R�Q�J���F�i�W���F�y���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�©�W���Oà 17 
kN/m3; tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�©�W���Eão hòa ��bh = 20 kN/m3. Ch�Í���W�Lêu kháng c�³�W���F�ë�D���F�i�W��
là �3 = 400, h�Ë���V�Õ���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���W�m�k�Q�J���í�Q�J���1�� = 100, Nq = 81. Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L��
gi�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q���N�K�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���ã���P�í�F���P�»�W���ÿ�©�W���Yà vi�Ë�F���W�K�L���F�{�Q�J���E�k�P���K�~�W���W�¥�R���U�D��
dòng th�©�P���F�y���L��� �����������Q�J�m�ç�F���W�ï���G�m�ß�L���Oên. 

Câu 5: M�Ý�W�� �P�y�Q�J�� �E���Q�J�� �U�Ý�Q�J�� ���P���� �í�Q�J�� �V�X�©�W���W�L�Ã�S���[�~�F���S��� �� �������� �N�3�D���� �0�y�Q�J�� �F�K�{�Q���V�k�X�����P��
trong n�Å�Q���ÿ�×ng nh�©�W���F�y���F�i�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���F�k���O�t���� = 18.5 kN/m3�����3 = 200; c = 30 kPa. 

- Kh�§�R�� �V�i�W�� �V�õ�� �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �F�ë�D�� �F�i�F�� �S�K�k�Q�� �W�Õ�� �ÿ�©�W�� �Q�µ�P�� �W�Uên tr�é�F�� �Q�J�D�Q�J�� �ã�� �ÿ�Ý�� �V�k�X�� ���P�� �Yà tìm 
�ÿ�L�Ç�P���F�y���Q�J�X�\���F�k���P�©�W���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���Q�K�©�W�����ÿ�L�Ç�P���D�Q���W�Ràn nh�©�W�� 

�x Cho công th�í�F���0�L�F�K�H�O�O�H���W�t�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���F�K�t�Q�K���W�U�R�Q�J���E�§�L���W�R�i�Q���S�K�·�Q�J���F�y���G�¥�Q�J 
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�x Gi�§���W�K�L�Ã�W���í�Q�J���V�X�©�W���S�K�i�S���G�R���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���E�§�Q���W�K�k�Q���ÿ�©�W���O�X�{�Q���O�X�{�Q���E�µ�Q�J���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���F�Ý�W��
�ÿ�©�W���Q�µ�P���E�r�Q���W�U�r�Q���ÿ�L�Ç�P���ÿ�y 

 

M�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�m�ß�F���N�K�L���F�ï��
�Y�j���E�k�P��hút 

a b 

3m 4m 

4m 

��bh=20kN/m3 
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�� �Å���W�K�L���Q���P����������    (Các bài t�±�S���J�ñ�L���ÿ�Ã�Q) 
Câu 1: S�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���F�ë�D���ÿ�©�W�����ê���Q�J�K�­�D�����W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K�����Y�t���G�é���Y�Å��
�W�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S���S�K�§�L�� �Gùng s�í�F�� �N�K�i�Q�J�� �F�³�W�� �N�K�{�Q�J�� �W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���ÿ�Ç���G�õ���E�i�R���V�õ�� �Oàm vi�Ë�F���F�ë�D���Q�Å�Q��
công trình. 
Câu 2: Gi�§���W�K�L�Ã�W���F�ë�D���:�L�Q�F�O�H�U���Oà p = ky 
p - �F�m�á�Q�J���ÿ�Ý���F�ë�D���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�i�F���G�é�Q�J���Oên n�Å�Q 
y - �ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���Q�Å�Q 
k - h�Ë���V�Õ���Q�Å�Q 
Nh�±�Q���[�p�W���Y�Å���Y�L�Ë�F���i�S���G�é�Q�J�� �J�L�§���W�K�L�Ã�W���Qày cho n�Å�Q���ÿ�©�W���Yà nh�±�Q���[�p�W���Y�Å���Y�L�Ë�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ��
n�Å�Q���N 
Câu 3: Tính th�Ç���W�t�F�K���E�L�Ç�X���ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���1z tác d�é�Q�J��
trên m�»�W�� �S�K�·�Q�J�� �]�� � �� ���P�� �Yà z = 3.5m do t�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J��
tác d�é�Q�J���Oà l�õ�F���W�±�S���W�U�X�Q�J���W�K�·�Q�J���ÿ�í�Q�J���3��� �������������N�1��
và t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S�K�k�Q���E�Õ���T��� �����������N�3�D���W�Uên di�Ë�Q���W�t�F�K�������[��
2 (m) tác d�é�Q�J�� �W�K�·�Q�J�� �J�y�F�� �Y�ß�L�� �P�»�W�� �J�L�ß�L�� �K�¥�Q�� �F�ë�D��
�E�i�Q���N�K�{�Q�J���J�L�D�Q���ÿ�j�Q���K�×�L�����Eài toán Boussinesq) 
 
Câu 4:  
Công trình �ÿ�³�S�� �Y�ß�L�� �W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�� �G�õ���W�t�Q�K���S���ÿ�m�ç�F���ÿ�»�W��
trên m�Ý�W�� �O�ß�S�� �ÿ�©�W�� �V�p�W�� �\�Ã�X�� �Eão hòa chi�Å�X�� �Gày H. 
�� �Ç���U�~�W���Q�J�³�Q���W�K�á�L�� �J�L�D�Q���O�~�Q�����Q�J�m�á�L���W�D���ÿã dùng các 
v�±�W�� �W�K�R�i�W�� �Q�m�ß�F�� �W�K�·�Q�J�� �ÿ�í�Q�J�� ���9�7�1������ �Yà gia t�§�L��
�W�U�m�ß�F���ÿ�Ã�Q�����S�����%�L�Ã�W���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���F�ë�D���Q�Å�Q���ÿ�©�W�� 
mv = a0 = (e1 - e2)/(p2 - p1)/(1 + e1) ; Cv và xem 
�Q�K�m�� �F�K�~�Q�J�� �N�K�{�Q�J�� �W�K�D�\�� �ÿ�Ù�L�� �F�K�R�� �W�Ràn b�Ý�� �O�ß�S�� �ÿ�©�W��
trong quá trình x�ñ���O�t�� 
Ch�©�S�� �Q�K�±�Q�� �F�i�F�� �J�L�§�� �W�K�L�Ã�W�� �F�k�� �V�ã�� �F�ëa lí thuy�Ã�W�� �F�Õ��
k�Ã�W���W�K�©�P���F�ë�D���7�H�U�]aghi và b�Ó���T�X�D���E�L�Ã�Q���G�¥�Q�J���ÿàn 
h�×�L���N�K�L���G�å���W�§�L�� 
Sau khi ch�©�W���W�§�L���ÿ�Ã�Q���W�K�á�L�� �J�L�D�Q���W1 thì d�å�� �W�§�L���W�U�Ñ�Q�J��
�G�m�� �F�K�Í�� �Fòn t�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �F�{�Q�J�� �W�Uình. Hãy thi�Ã�W�� �O�±�S��
công th�í�F�� �W�t�Q�K�� ���F�K�Í�� �F�«�Q�� �Y�L�Ã�W�� �G�¥�Q�J���� �N�K�{�Q�J�� �F�«�Q�� �W�t�Q�K�� �U�D�� �V�Õ�� �F�é�� �W�K�Ç���� �W�Ù�Q�J�� �ÿ�Ý�� �O�~�Q�� �F�ë�D�� �F�{�Q�J��
trình sau khi �ÿã x�ñ���O�t���Q�Å�Q�� 
Câu 5: Cho hai móng: 
- �P�y�Q�J���ÿ�D�Q�J���W�×�Q���W�¥�L�����D�� 
- móng s�Á���[�k�\���G�õ�Q�J�����E�� 
�� �©�W���Q�Å�Q���G�m�ß�L���P�y�Q�J���F�Ê���ÿã �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K 
Móng m�ß�L���F�y���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�~�Q�J���W�k�P���³�2�´���Oà Ptc 
= 1000 kN. 
�� �©�W�� �Q�Å�Q�� �[�H�P�� �Q�K�m�� �E�i�Q�� �N�K�{�Q�J�� �J�L�D�Q�� �E�L�Ã�Q��
d�¥�Q�J���W�X�\�Ã�Q���W�t�Q�K���Y�ß�L���(0 = 18000 kPa và m0 
= 0.3.  �&�i�F�� �N�t�F�K�� �W�K�m�ß�F�� �P�»�W�� �E�µ�Q�J�� �F�K�R�� �W�Uên 
hình v�Á�����;�H�P���P�»�W���S�K�·�Q�J���F�K�í�D���K�D�L���ÿ�Ã���P�y�Q�J��
cùng n�µ�P���ã���P�Ý�W���ÿ�Ý���V�k�X���ÿ�»�W���P�y�Q�J���Oà h và là 
m�»�W���S�K�·�Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���E�i�Q���N�K�{�Q�J���J�L�D�Q���ÿàn h�×�L����bi�Ã�Q���G�¥�Q�J���W�X�\�Ã�Q���W�t�Q�K���� 
�.�t�F�K���W�K�m�ß�F���P�»�W���E�µ�Q�J���P�Û�L���P�y�Q�J���Oà 2 x 2(m) 
Yêu c�«�X���� �*�L�§�L�� �W�K�t�F�K���F�i�F�� �S�K�m�k�Q�J�� �F�y�� �W�K�Ç���G�•�Q�J�� �ÿ�Ç���[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���Q�J�K�Lêng c�ë�D�� �P�y�Q�J�� ���D���� �G�R��
móng (b) gây ra và tính g�«�Q���ÿ�~�Q�J���ÿ�Ý���Q�J�K�L�r�Q�J���ÿ�y�� 

q = 500 kPa P = 2000 

z = 2m 

z = 3.5m 

z  
t0 < t �d t1: q = 2p  

t > t1: q = p 

L�ß�S���ÿ�i�\���N�K�{�Q�J��
th�©�P�����N�K�{�Q�J���O�~�Q 

H 

2m 1m 2m 

P = 1000 
kN 
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Câu 6: M�Ý�W�� �W�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q�� �W�K�·�Q�J��
�ÿ�í�Q�J�� �Y�ß�L�� �ÿ�©�W�� �V�D�X�� �W�m�á�Q�J�� �O�j�� �ÿ�©�W�� �U�á�L 
�W�K�R�i�W�� �Q�m�ß�F�� �W�õ�� �G�R�� ���Kình 2). Tr�Ñ�Q�J��
�O�m�ç�Q�J�� �ÿ�k�Q�� �Y�Ï�� �F�ë�D�� �ÿ�©�W�� �V�D�X�� �O�m�Q�J��
�W�m�á�Q�J�� �Oà 18 kN/m3, góc ma sát 
�W�U�R�Q�J�� �3��= 300. Trên m�»�W�� �ÿ�©�W�� �V�D�X��
�O�m�Q�J�� �W�m�á�Q�J�� �F�y�� �W�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �S�K�k�Q�� �E�Õ��
�ÿ�Å�X�� �G�Ñ�F�� �W�K�H�R�� �F�K�L�Å�X�� �G�j�L�� �W�m�á�Q�J�� �Y�ß�L��
�F�m�á�Q�J���ÿ�Ý���T��� �������� �N�3�D���W�Uên b�Å���U�Ý�Q�J��
b = 2m. Gi�§���W�K�L�Ã�W���W�m�á�Q�J���K�Ràn toàn 
không chuy�Ç�Q���Y�Ï�����O�m�Q�J���W�m�á�Q�J���Q�K�¹�Q��
và th�·�Q�J���ÿ�í�Q�J�����<êu c�«�X�� 
- �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�U�Ï���V�Õ���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���W�i�F���G�é�Q�J���O�r�Q���W�m�á�Q�J���F�K�³�Q 
Câu 7�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���W�«�Q�J���ÿ�©�W���T�X�D���F�i�F���W�K�á�L���J�L�D�Q�������Q���P�����������Q���P���Y�j�������Q���P���Q�Ã�X���Q�K�m��
áp l�õ�F���W�Uên l�ß�S���ÿ�©�W���Qày là p = 2 kG/cm2, chi�Å�X���Gày l�ß�S���ÿ�©�W���K��= 5m, h�Ë���V�Õ���Q�p�Q���W�m�k�Q�J���ÿ�Õ�L��
a0 = 0.01 cm2/kG, h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� �����
����-8 cm/s. Cho bi�Ã�W�� 
e-N = e-0.3*1 = 0.741 
e-9N = e-0.9*1 = 0.067 
e-0.3*2 = 0.549 
e-0.3*5 = 0.222 
Gi�§���W�K�L�Ã�W���Q�m�ß�F���W�K�R�i�W���U�D���W�K�H�R���P�Ý�W���K�m�ß�Q�J�� 
 
Câu 8: K�Ã�W���T�X�§���Q�p�Q���N�K�{�Q�J���Q�ã���K�{�Q�J���P�Ý�W���P�¯�X���ÿ�©�W���Eão hòa cho trong b�§�Q�J���V�D�X�� 
Áp l�õ�F���Qén (N/cm2) 0 5 10 20 40 

Chi�Å�X���F�D�R���P�¯�X���N�K�L���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�����P�P�� 20.00 19.49 19.13 18.78 18.58 
Yêu c�«�X�� 
- V�Á���ÿ�m�á�Q�J���F�R�Q�J���p�S���F�R�����H��- p) 
- �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���p�S���F�R���D���í�Q�J���Y�ß�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S��� ���������1���F�P2 
- Ch�©�S���Q�K�±�Q���J�L�§���W�K�L�Ã�W���ÿ�©�W���Oà v�±�W���O�L�Ë�X���ÿàn h�×�L�� �Y�ß�L���K�Ë���V�Õ poisson m = 0.3, hãy xác �ÿ�Ï�Q�K��

�P�{�G�X�Q���ÿ�j�Q���K�×�L�����(�����F�ë�D���ÿ�©�W���W�ï���K�Ë���V�Õ���p�S���F�R�����D�����Q�y�L���W�Uên 
Cho bi�Ã�W�� �W�Í�� �W�U�Ñ�Q�J�� �K�¥�W�� �F�ë�D�� �ÿ�©�W���û � �� ������������ �ÿ�Ý�� �­�P�� �F�ë�D�� �P�¯�X�� �V�D�X�� �N�K�L�� �W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P�� �[�R�Q�J�� �:�� � ��
30.51% 
Câu 9: Hình d�m�ß�L�� �ÿ�k�\�� �Oà h�Õ�� �P�y�Q�J�� �F�{�Q�J��
trình. ���i�\�� �K�Õ�� �P�y�Q�J�� �ã�� �F�D�R�� �W�Uình -4.2m. 
Thành h�Õ���P�y�Q�J���ÿ�m�ç�F���Y�k�\���N�t�Q���E�µ�Q�J���F�Ñ�F���E�§�Q��
c�ï�� �Gài 8m. M�õ�F�� �Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���ã�� �F�D�R��
trình -0.7m. B�µ�Q�J�� �E�L�Ë�Q�� �S�K�i�S�� �E�k�P�� �O�L�r�Q�� �W�é�F��
s�Á���ÿ�§�P���E�§�R���ÿ�m�ç�F���P�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���P�y�Q�J��
�W�K�m�á�Q�J�� �[�X�\ên �ã�� �F�D�R�� �W�Uình �ÿ�i�\�� �K�Õ�� �P�y�Q�J�� �ÿ�Ç��
ph�é�F���Y�é���W�K�L���F�{�Q�J��  
Hãy ki�Ç�P�� �W�U�D�� �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �F�K�§�\�� �ÿ�©�W�� �ã�� �ÿ�i�\�� �K�Õ��
móng do dòng th�©�P���J�k�\���U�D���W�U�R�Q�J���K�D�L���W�U�m�á�Q�J��
h�ç�S�� 
- �ÿ�©�W�� �Q�Å�Q�� �Oà cát thô v�ß�L�� �W�Í�� �W�U�Ñ�Q�J�� �K�¥�W���û = 

�������������ÿ�Ý���U�Û�Q�J���Q��� �������������K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� ���������
����-4 m/s 
- �ÿ�©�W���Q�Å�Q���J�×�P���K�D�L���O�ß�S�����F�i�W���W�K�{���Gày 4m �ã���W�Uên có tính ch�©�W���Q�K�m���ã���W�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S������ �Yà l�ß�S��

�G�m�ß�L���Oà á sét có ���ÿ�Q = 10.8 kN/m3; k = 3.6*10-6 m/s 
H�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn ch�§�\���ÿ�©�W���\êu c�«�X���)�V��� ���� 

0.0 

-4.0 

-0.7 

-4.2 

-8.0 

2m 2m 

4m
 

q = 50 kN/m2 

j = 300 

g = 18 kN/m3 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
�� �Å���V�Õ���� ���ÿ�Å���F�K�t�Q�K���W�K�í�F�� 
Câu 1: �7�U�r�Q���F�k�� �V�ã�� �Qào có th�Ç���N�Ã�W���O�X�±�Q�� �J�y�F�� �P�D���V�i�W���W�U�R�Q�J�� �F�ë�D���F�i�W�� �N�K�{�� �V�¥�F�K���[�©�S���[�Í�� �E�µ�Q�J��
góc ngh�Í���F�ë�D���Q�y�" 
Câu 2: M�Ý�W�� �P�y�Q�J�� �E���Q�J�� �U�Ý�Q�J�� �������P�� �W�U�X�\�Ån t�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �S�K�k�Q���E�Õ���ÿ�Å�X���ã�� �P�í�F�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� ��������
kPa. N�Å�Q���ÿ�©�W���W�õ���Q�K�Lên t�ï���P�»�W���ÿ�©�W���[�X�Õng g�×�P���E�D���O�ß�S���Q�K�m���V�D�X�����F�i�W���K�¥�W���W�U�X�Q�J���Gày 6m có �� = 
19 kN/m3; sét d�¿�R���Gày 3m có �� = 20 kN/m3; cát s�¥�F�K�����+ãy xác �ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���V�k�X���ÿ�»�W���P�y�Q�J���ÿ�Ç��
không gây lún t�«�Q�J�� �ÿ�©�W���V�p�W�� �Y�ß�L�� �J�L�§�� �W�K�L�Ã�W�� �íng su�©�W���W�L�Ã�S���[�~�F���ã�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �J�L�ó�� �J�L�i�� �W�U�Ï�� �W�K�D�\��
�ÿ�Ù�L�����%�L�Ã�W���U�µ�Q�J���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���Q�p�Q���P�¯�X���ÿ�©�W���Q�J�X�\ên d�¥�Q�J���O�©�\���W�ï���ÿ�Ý���V�k�X���J�L�ó�D���O�ß�S���V�p�W���F�K�R���i�S���O�õ�F��
ti�Å�Q���F�Õ���N�Ã�W���1c = 200 kPa. 
Câu 3�������Ï�D���W�«�Q�J���N�K�X���Y�õ�F���E�D�R���J�×�P���P�Ý�W���O�ß�S��
cát dày 9m n�µ�P�� �W�Uên l�ß�S�� �V�p�W�� �G�j�\�� ���P�� �Q�K�m��
hình v�Á���+�������� �0�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���W�U�R�Q�J�� �ÿ�©�W���ã��
�ÿ�Ý���V�k�X�����P�����N�Ç���W�ï���P�»�W���ÿ�©�W������ 
Tr�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �W�K�Ç�� �W�t�F�K�� �ÿ�k�Q�� �Y�Ï�� �F�ë�D�� �ÿ�©�W�� �Q�K�m��
sau: 
cát trên m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P������ = 16 kN/m3 
�F�i�W���G�m�ß�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�������� = 19 kN/m3 
sét bão hòa: ����= 20 kN/m3 
�'�R���N�K�D�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���� �P�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J��
�ÿ�©�W���K�¥���Q�K�D�Q�K���[u�Õ�Q�J���ÿ�Ý���V�k�X�����P���Yà �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K��
t�¥�L�� �ÿ�y���� �+ãy xác �ÿ�Ï�Q�K�� �ÿ�Ï�Q�K�� �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �K�ó�X��
hi�Ë�X���W�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���$�����ã���ÿ�Ý���V�k�X�����P�����Yà B (�ã��
�ÿ�Ý���V�k�X�������P���� 

Câu 4: M�Ý�W���O�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���Gày 8m 
n�µ�P�� �W�Uên n�Å�Q�� �ÿ�i�� �F�í�Q�J�� �N�K�{�Q�J��
th�©�P�� �Q�m�ß�F�� �Q�K�m�� �V�k�� �ÿ�×�� �$�� �W�Uên 
hình H.2. H�Ë�� �V�Õ�� �U�Û�Q�J�� �E�D�Q�� �ÿ�«�X��
c�ë�D�� �ÿ�©�W�� �H0 = 1.400; h�Ë s�Õ�� �Q�p�Q��
lún a = 0.144 cm2/kG; h�Ë�� �V�Õ��
th�©�P�� �NA. B�Å�� �P�»�W�� �O�ß�S�� �V�p�W�� �F�K�Ï�X��
t�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �Q�p�Q�� �S�K�k�Q�� �E�Õ�� �ÿ�Å�X�� ��������
kPa. Sau 72 ngày k�Ç���W�ï�� �N�K�L���J�L�D��
t�§�L�� �ÿ�Ý�� �O�~�Q�� �F�ë�D�� �Q�Å�Q�� �ÿ�¥�W�� �W�ß�L��
24cm. 
Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K�� �W�K�á�L�� �J�L�D�Q�� �ÿ�Ç�� �Q�Å�Q��
�ÿ�©�W���V�p�W���G�j�\�� �����P�� �W�U�R�Q�J�� �V�k�� �ÿ�×�� �%��
�ÿ�¥�W�� �W�ß�L�� �ÿ�Ý�� �O�~�Q�� �����F�P���� �%�L�Ã�W�� �U�µ�Q�J��
h�Ë���V�Õ��th�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W���W�U�R�Q�J���V�k���ÿ�×��
B là kB = 2kA, các ch�Í���W�L�r�X���F�k���O�t��
khác c�ë�D���ÿ�©�W���ã���K�D�L���V�k���ÿ�×���O�j���Q�K�m��
�Q�K�D�X���Y�j���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�U�R�Q�J���T�X�i���W�U�t�Q�K���F�Õ���N�Ã�W�� 
Câu 5: Thí nghi�Ë�P���W�K�©�P���F�Ý�W���Q�m�ß�F���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�Uên m�¯�X���ÿ�©�W���F�i�W���E�é�L���W�K�X���ÿ�m�ç�F���N�Ã�W���T�X�§���Q�K�m��
sau: sau 1 phút m�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J�� �Õ�Q�J���ÿ�R���G�L�Ë�Q�� �W�t�F�K���W�L�Ã�W���G�L�Ë�Q������ �F�P2 gi�§�P t�ï�� �Y�¥�F�K�� ������ �ÿ�Ã�Q��
v�¥�F�K�����������0�¯�X���W�Kí nghi�Ë�P���Fó chi�Å�X���G�j�L�������F�P�����ÿ�m�á�Q�J���N�t�Q�K�����F�P�� 
Hãy xá�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W�� 

-15.0 

-9.0 

-6.0 

-3.0 

A (-8.0) 

B (-12.0) 

16m 

8m kA 

kB = 2kA 

�6�k���ÿ�×���% 

p = 100 kN/m2 p = 100 kN/m2 

�6�k���ÿ�×���$ 

e0 = 1.400 
a = 0.144 cm2/kg 

t�«�Q�J���ÿ�i���N�K�{�Q�J���W�K�©�P 
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�� �Å���V�Õ������������������ 
Câu 1: M�»�W���F�³�W���Q�J�D�Q�J���P�Ý�W���K�Õ���P�y�Q�J���Gài có d�¥�Q�J���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình H.1. H�Õ���P�y�Q�J���ÿ�m�ç�F���E�§�R��
v�Ë���E�µ�Q�J���W�m�á�Q�J���Y�i�Q��c�ï���O�Lên t�é�F�����F�i�F�K���Q�m�ß�F���K�R�j�Q���W�R�j�Q�����1�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���P�y�Q�J���O�X�{�Q���ÿ�m�ç�F���J�L�ó��
�Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �ã�� �P�í�F�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �Q�K�á�� �E�k�P�� �K�~�W�� �O�L�r�Q�� �W�é�F���� �+ãy xác �ÿ�Ï�Q�K�� �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �W�K�H�R�� �S�K�m�k�Q�J��
�ÿ�í�Q�J�� �W�¥�L���F�i�F�� �ÿ�L�Ç�P�� �$���� �%���� �&���� �'�� �W�×�Q���W�¥�L���W�U�R�Q�J�� �T�X�i�� �W�Uình b�k�P���K�~�W���Q�m�ß�F���� �%�L�Ã�W���U�µ�Q�J�� �ÿ�©�W���Q�Å�Q��
g�×�P���K�D�L���O�ß�S���F�i�W���F�y���F�i�F���F�K�Í���W�L�r�X���F�k���O�t���F�k���E�§�Q���Q�K�m���V�D�X�� 
l�ß�S���W�Uên dày 10m có �� = 19 kN/m3; ��bh = 20 kN/m3�����N��� ���������P���Q�J�j�\�ÿ�r�P 
l�ß�S���G�m�ß�L���F�y����bh = 19 kN/m3�����N��� �����P���Q�J�j�\�ÿ�r�P 

 
Hình 1 

 
Câu 2���� ���Ï�D���W�«�Q�J�� �P�Ý�W�� �N�K�X�� �Y�õ�F���J�×�P���O�ß�S���F�i�W���K�¥�W���W�U�X�Q�J�� �Gày 8m n�µ�P���W�Uên l�ß�S���V�p�W���\�Ã�X���Gày 
6m và k�Ã�W���W�K�~�F���E�µ�Q�J���O�ß�S���F�X�Ý�L���V�Ó�L���F�K�í�D���Q�m�ß�F���F�y���i�S�����6�D�X���P�Ý�W���Q���P���N�K�D�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F���W�ï���W�«�Q�J��
cu�Ý�L���V�Ó�L���F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���W�U�R�Q�J���W�«�Q�J���Qày gi�§�P���W�K�©�S�����P�����.�Ã�W���T�X�§���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���ÿ�©�W���F�K�R���E�L�Ã�W�� 
tr�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�k�Q���Y�Ï�� �F�ë�D���F�i�W���W�Uên m�õ�F�� �Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Oà 17 kN/m3���� �G�m�ß�L���P�õ�F���Q�m�ß�F��
ng�«�P là 19 kN/m3; c�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W���Oà 20 kN/m3; h�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W���Oà 1.2 m2���Q���P�����T�X�D�Q��
h�Ë���J�L�ó�D���K�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W���Y�ß�L���í�Q�J���V�X�©�W���Q�p�Q���K�ó�X���K�L�Ë�X�����W�t�Q�K���W�K�H�R���N�3�D�����ÿ�m�ç�F���P�{���W�§���E�ã�L��
�S�K�m�kng trình  e = 0.80 - ���������O�J���1’/100) 
a, Hãy d�õ���E�i�R���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���Q�Å�Q���G�R���Y�L�Ë�F���N�K�D�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���J�k�\���U�D 
b, D�õ�� �W�t�Q�K�� �ÿ�Ý�� �O�~�Q�� �U�Lêng c�ë�D�� �O�ß�S�� �V�p�W�� �W�U�R�Q�J�� �W�K�á�L�� �J�L�D�Q�� ���� �Q���P�� �N�Ç�� �W�ï�� �N�K�L�� �E�³�W�� �ÿ�«�X�� �N�K�D�L�� �W�K�i�F��
�Q�m�ß�F 
 
Câu 3: M�Ý�W���O�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W��dày 8m n�µ�P���W�Uên t�«�Q�J���ÿ�i���F�í�Q�J���N�Kông th�©�P���Q�m�ß�F���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình 
H.2. H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���E�D�Q���ÿ�«�X���F�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W���H0 = 1.400; h�Ë���V�Õ���Q�p�Q���O�~�Q��a = 0.144 cm2/kG; h�Ë���V�Õ��
th�©�P���N��� ���������
����-8 cm/s. 
B�Å���P�»�W���O�ß�S���V�p�W���F�K�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S�K�k�Q���E�Õ���ÿ�Å�X���S��� �����������N�3�D�����6�D�X���������Q�Jày k�Ç���W�ï���N�K�L���J�L�D���W�§�L���ÿ�Ý��
lún c�ë�D���Q�Å�Q���ÿ�¥�W�������F�P�� 
Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���W�K�á�L�� �J�L�D�Q���ÿ�Ç���Q�Å�Q���ÿ�©�W���V�p�W���G�j�\�� �����P�� �W�U�r�Q���V�k�� �ÿ�×�� �%���ÿ�¥�W���W�ß�L���ÿ�Ý���O�~�Q�������F�P���� �E�L�Ã�W��
r�µ�Q�J�� �F�i�F�� �F�K�Í���W�L�r�X���F�k�� �O�t�� �F�ë�D���ÿ�©�W���W�U�r�Q���K�D�L���V�k�� �ÿ�×�� �O�j�� �Q�K�m���Q�K�D�X���Y�j�� �N�K�{�Q�J�� �W�K�D�\�� �ÿ�Ù�L���W�U�R�Q�J�� �T�X�i��
trình c�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���ÿ�©�W�� 

-10.0 

MNN 

-15.0 

-12.5 

D C 

B 

A 

O
A 

-5.0 

0.0 
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                                                    Hình 2 
 
Câu 4: Hình v�Á���G�m�ß�L���ÿ�k�\�� �P�{���W�§���V�k���ÿ�×�� �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�� �Q�J�D�Q�J���W�i�F���G�é�Q�J���Oên c�Ñ�F���W�U�R�Q�J��
�W�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S�� �P�y�Q�J�� �E���Q�J�� �ÿ�m�ç�F�� �W���Q�J�� �F�m�á�Q�J�� �E�µ�Q�J�� �F�Ñ�F�� �%�7�&�7���� �0�y�Q�J�� �F�y�� �E�Å�� �U�Ý�Q�J�� ���P���� �V�Õ��
�O�m�ç�Q�J���F�Ñ�F���W�U�R�Q�J���P�y�Q�J���Oà 2c�Ñ�F�����P���Gài. 

 
Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�J�D�Q�J���Oên c�Ñ�F���Q�Ã�X���E�L�Ã�W���U�µ�Q�J���W�Ù�Q�J���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J��ngang H = 600 kN/m, 
�ÿ�©�W���Q�Å�Q���F�y���3 = 300, c = 0 và �� = 18 kN/m3. 
 
Câu 5: M�Ý�W���W�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q���W�U�Ñ�Q�J�� �O�õ�F���F�D�R�����P�� �ÿ�m�ç�F���[�k�\�� �G�õ�Q�J�� �ÿ�Ç���F�K�³�Q�� �J�L�ó�� �Eãi th�§�L�� �F�i�F�� �Y�±�W��
li �Ë�X���U�á�L����Gi�§���V�ñ���F�y���W�K�Ç���E�Ó���T�X�D���P�D���V�i�W���J�L�ó�D���W�m�á�Q�J���Yà v�±�W���O�L�Ë�X���W�K�§�L�� 
a, Ch�í�Q�J�� �P�L�Q�K�� �U�µ�Q�J���� �N�K�L�� �Y�±�W�� �O�L�Ë�X�� �W�K�§�L�� �F�D�R�� �ÿ�Å�X�� ���P�� �W�U�r�Q�� �ÿ�Í�Q�K�� �W�m�á�Q�J�� �W�Kì m�»�W�� �W�U�m�ç�W��nguy 
hi�Ç�P���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�i�F���J�L�§���W�K�L�Ã�W���F�ë�D���&�R�X�O�R�P�E���Y�¯�Q���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L 
�E�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���i�S���O�õ�F���Y�±�W���O�L�Ë�X���W�K�§�L���O�r�Q���W�m�á�Q�J���W�U�R�Q�J���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���ÿ�y��n�Ã�X���E�L�Ã�W���U�µ�Q�J���Y�±�W���O�L�Ë�X���W�K�­�L��
có �� = 16 kN/m3 và �3 = 400 
 

16m 

8m kA 

kB = 2kA 

�6�k���ÿ�×���% 

p = 100 kN/m2 p = 100 kN/m2 

t�«�Q�J���ÿ�i���N�K�{�Q�J���W�K�©�P 

e0 = 1.400 
a = 0.144 cm2/kg 

�6�k���ÿ�×���$ 

N 

H h = 5m 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
Câu 1: L�ß�S���V�p�W���Gày 8m n�µ�P���J�L�ó�D���K�D�L���O�ß�S���F�i�W�����O�ß�S���F�i�W trên dày 4m, m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���ã���ÿ�Ý��
sâu 2m (hình 1). L�ß�S���F�i�W���G�m�ß�L���F�K�í�D���Q�m�ß�F���F�y���i�S�����F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���W�Uên m�»�W���ÿ�©�W�����P�����'�R���E�k�P��
�K�~�W���Q�m�ß�F���ã���O�ß�S���Qày, c�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���K�¥���[�X�Õ�Q�J�����P���V�D�X���W�K�á�L���J�L�D�Q���K�~�W�������W�K�i�Q�J�����&�K�R���E�L�Ã�W���K�Ë���V�Õ��
nén th�Ç���W�t�F�K���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W���Pv = 0.94*10-3 m2/kN, h�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���&v = 1.4 m2���Q���P������0 = 9.81 
kN/m3. 
�D�����7�t�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W���V�D�X�������Q���P���N�Ç���W�ï���N�K�L���E�³�W���ÿ�«�X���E�k�P���K�~�W�����[�H�P���Q�K�m���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���E�³�W��
�ÿ�«�X���F�Õ���N�Ã�W���J�L�ó�D���W�K�á�L���J�L�D�Q���K�~�W���Q�m�ß�F�� 
b, N�Ã�X���F�y���P�Ý�W���O�ß�S���F�i�W���P�Ó�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���W�õ���G�R���Q�µ�P���W�U�r�Q�����F�i�F�K���ÿ�i�\���O�ß�S���V�p�W�����P�����W�Kì �ÿ�Ý���O�~�Q��
tính theo câu a, s�Á���Oà bao nhiêu? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Câu 2: Thí nghi�Ë�P���Q�p�Q�� �N�K�{�Q�J�� �Q�ã���K�{�Q�J�� �P�Ý�W�� �P�¯�X���ÿ�©�W���Q�K�±�Q���ÿ�m�ç�F�� �N�Ã�W���T�X�§���ã�� �E�§�Q�J�� �G�m�ß�L����
Yêu c�«�X���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K�� 
a, H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���E�D�Q���ÿ�«�X���F�ë�D���P�¯�X���ÿ�©�W���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P�����H0) 
b, H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���P�¯�X���V�D�X���N�K�L���O�~�Q���G�m�ß�L���P�Û�L���F�©�S���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�����Hi) 
c, H�Ë���V�Õ���Q�p�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J���Y�ß�L���S�K�¥�P���Y�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���������y 40 N/cm2 
Cho bi�Ã�W���V�D�X���N�K�L���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���[�R�Q�J���P�¯�X���ÿ�©�W���Eão hòa n�m�ßc, W = 30.6%, t�Í���W�U�Ñ�Q�J���K�¥�W���ÿ�©�W���û 
= 2.71. 

p (N/cm2) 0 10 20 40 80 
H (mm) 20.00 19.60 19.34 18.77 18.20 

 
* H là chi�Å�X���F�D�R���F�ë�D���P�¯�X���V�D�X���N�K�L���O�~�Q�� 
Câu 3: M�Ý�W�� �P�y�Q�J�� �E���Q�J�� �ÿ�»�W�� �V�k�X�� ���P�� �W�U�R�Q�J�� �Q�Å�Q��
�ÿ�©�W�� �F�y�� �P�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �Q�J�D�Q�J�� �P�»�W�� �ÿ�©�W�� ���[�H�P��
hình 2). Móng ch�Ï�X�� �W�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �ÿ�~�Q�J�� �W�k�P�� �3�� � ��
�����������N�1���P�������©�W���Q�Å�Q���F�y���F�i�F���F�K�Í���W�L�r�X���Q�K�m���V�D�X�� 
��bh = 21 kN/m3; c = 25 kPa; h�Ë���V�Õ���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L��
Nc = 20; Nq = 10; N�� = 7.5. 
Yêu c�«�X���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���E�Å���U�Ý�Q�J���P�y�Q�J���K�ç�S���O�t���Yà s�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���F�ë�D���Q�Å�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn 
�)�V��� �����������W�U�R�Q�J���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���W�K�L���F�{�Q�J���E�k�P���K�~�W���K�¥���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Q�J�D�Q�J���ÿ�i�\���K�Õ���P�y�Q�J���ÿã t�¥�R���U�D��
dòng th�©�P���Q�J�m�ç�F���Oên v�ß�L���*�U�D�G�L�H�Q�W���W�K�ë�\���O�õ�F���L��� �������� 
Cho phép s�ñ���G�é�Q�J���F�{�Q�J���W�K�í�F���7�H�Uz�D�J�K�L���ÿ�Ç���W�t�Q�K���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�� �Ji�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q�����7�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J��
�U�L�r�Q�J���ÿ�©�W���Q�Å�Q���K�D�L���Eên móng có th�Ç���Gùng ��bh ho�»�F�����ÿ�Q. 

6m 
3m 

4m 

8m 

cát 

sét 

cát 

2m 

6m sét 

sét 

cát 

P = 1400 kN 

b 

3m 
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Câu 4: M�Ý�W���W�m�á�Q�J���F�K�³�Q���F�y���O�m�Q�J���W�m�á�Q�J���Q�K�¹�Q���� �W�K�·�Q�J���ÿ�í�Q�J�����F�K�³�Q���J�L�ó�� �N�K�Õ�L���ÿ�©�W���W�ß�L���ÿ�Ý���V�k�X��
10m. �&�i�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���V�D�X���W�m�á�Q�J���Q�K�m���V�D�X�� 
c’ = 0; �3’ = 280; �� = 18 kN/m3; ��bh = 19.5 kN/m3 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�ß�Q���Yà v�Ï���W�U�t���F�ë�D���W�Ù�Q�J���i�S���O�õ�F���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���O�r�Q���W�m�á�Q�J���W�U�R�Q�J���F�i�F���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���V�D�X�� 
- M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���ã���G�m�ß�L���F�K�k�Q���W�m�á�Q�J 
- M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Q�J�D�Q�J���P�»�W���ÿ�©�W 
- M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Q�µ�P���J�L�ó�D���P�»�W���ÿ�©�W���Y�ß�L���F�K�k�Q���W�m�á�Q�J 
b, Gi�§���V�ñ���W�m�á�Q�J���F�y���E�Å���U�Ý�Q�J���ÿ�i�\���G�m�ß�L���%�����E�Å���U�Ý�Q�J���ÿ�Í�Q�K���E�����G�Xng tr�Ñ�Q�J���Y�±�W���O�L�Ë�X���W�m�á�Q�J����. Vi�Ã�W��
�ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���O�±�W���F�ë�D���W�m�á�Q�J�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Câu 5: Thí nghi�Ë�P���W�K�©�P���F�Ý�W���Q�m�ß�F���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�Uên m�¯�X���V�p�W���S�K�D�����%�X�U�H�W���F�K�L�D���ÿ�Ý���Oàm �Õ�Q�J���ÿ�R��
áp gi�§�P���W�ï���Y�¥�F�K�����F�P3 �ÿ�Ã�Q���Y�¥�F�K�������F�P3 sau 1 phút thí nghi�Ë�P�����&�Ý�W���Q�m�ß�F���W�­�Q�K���E�D�Q���ÿ�«�X���Oà 
90 cm và cu�Õ�L���Fùng là 45cm. M�¯�X���F�y���F�K�L�Å�X���G�j�L�������F�P�����ÿ�m�á�Q�J���N�t�Q�K�����F�P�����+ãy xác �ÿ�Ï�Q�K���K�Ë��
s�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W�� 
(tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�k�Q���Y�Ï���F�ë�D���Q�m�ß�F���O�©�\����0 = 10 kN/m3) 
 

m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P 

m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P 

m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P 

5m 

b 

B 

5m 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
Câu 1:  
1. T�¥�L�� �V�D�R�� �N�K�L�� �P�¯�X���ÿ�©�W���E�Ï�� �S�K�i�� �K�R�¥�L�� ���Kình 1) m�»�W���W�U�m�ç�W��

l�¥�L�� �N�K�{�Q�J�� �W�Uùng v�ß�L�� �P�»�W ph�·�Q�J�� �F�y�� �í�Q�J�� �V�X�©�W���F�³�W���F�õ�F��
�ÿ�¥�L�"���+ãy ch�í�Q�J���P�L�Q�K�� 

2. �7�U�R�Q�J�� �W�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S���Qào hai m�»�W���ÿ�y�� �W�Uùng nhau? Hãy 
gi�§�L���W�K�t�F�K�� 

     

Hình 1 
Câu 2:  
Dùng bi�Ë�Q���S�K�i�S���S�K�ë���ÿ�Å�X���N�K�³�S���P�Ý�W���O�ß�S���F�i�W���Gày 3m 
có tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���ÿ�k�Q���Y�Ï���� = 16.66 kN/m3 �ÿ�Ç��
�Q�p�Q�� �W�U�m�ß�F�� �O�ß�S�� �ÿ�©�W�� �V�p�W�� �Eão hòa dày 6m n�µ�P�� �W�Uên 
t�«�Q�J�� �ÿ�i�� �F�í�Q�J�� �Q�í�W�� �Q�¿�� �W�K�R�i�W�� �Q�m�ß�F�� �W�Õ�W�� ���Kình 2). �� �©�W��
sét có h�Ë�� �V�Õ�� �U�Û�Q�J�� �H0 = 1.4, h�Ë�� �V�Õ�� �Q�p�Q�� �O�~�Q�� �D�� � �� ������
cm2/kN, h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� ������-7 cm/s 
Sau khi ph�ë�� �F�i�W�� �P�Ý�W�� �W�K�á�L�� �J�L�D�Q�� �W�� �F�{�Q�J�� �W�Uình �ÿ�m�ç�F��
kh�ã�L�� �F�{�Q�J�� �[�k�\�� �G�õ�Q�J�� �Y�j�� �N�K�L���ÿ�y�� �W�U�Ï�� �V�Õ���i�S�� �O�õ�F���Q�m�ß�F��
l�Û r�Û�Q�J�� �G�R�� �W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �O�ß�S�� �F�i�W�� �S�K�ë�� �J�k�\�� �U�D�� �[�i�F��
�ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���Q�K�m���ã���E�§�Q�J���V�D�X����    
              

     
Hình 2 

���L�Ç�P A B C D E F G 
�� �Ý���V�k�X�����P�� 0 1 2 3 4 5 6 
u (kPa) 0 13.40 23.22 26.82 23.22 13.40 0 

 
Yêu c�«�X�����������;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���W�«�Q�J���V�p�W���W�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���W���Y�j���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���4t �W�m�k�Qg �í�Q�J�� 
2. N�Ã�X���F�«�Q���ÿ�ç�L���ÿ�Ç���W�«�Q�J���V�p�W���O�~�Q���[�R�Q�J���P�ß�L���N�K�ã�L���F�{�Q�J���W�Kì th�á�L���J�L�D�Q���F�K�á���ÿ�ç�L���Oà bao lâu? 
Cho bi�Ã�W���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���ÿ�k�Q���Y�Ï���F�ë�D���Q�m�ß�F����0 = 10 kN/m3. 
 
Câu 3: 
Hai n�Å�Q���F�{�Q�J���W�Uình A và B �ÿ�Å�X���F�Õ���N�Ã�W���W�K�©�P���P�Ý�W���F�K�L�Å�X�����Kình 3). Yêu c�«�X�� 
1. �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���Fùng c�ë�D���P�Û�L���Q�Å�Q 
2. �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�á�L���J�L�D�Q���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���P�Û�L���Q�Å�Q���ÿ�¥�W�����F�P�� 
Cho bi�Ã�W���� 
- ch�Í�� �W�L�r�X�� �F�k��- lí c�ë�D�� �K�D�L�� �Q�Å�Q�� �J�L�Õ�Q�J�� �Q�K�D�X���� �H0 = 0.8; a = 0.0025 cm2/N; Cv = 144*103 

cm2���Q���P���� 
- b�Ó���T�X�D���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���O�ß�S���F�i�W���ã���Q�Å�Q���%�����Yì quá nh�Ó�� 
- �ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���K�D�L���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���F�Õ���N�Ã�W���7�+-3 và TH-4 tính theo công th�í�F 

Qt = 
�D��

�D�����D
1

Q)1(Q2 t1t0  

s1 

s3 

s1 

s3 

m�»�W 
tr�m�çt

A 
B 
C 
D 
E 
F 
G 

3m 

6m 

cát ph�ë 

sét bão hòa  

�ÿ�i���F�í�Q�J���Q�í�W���Q�¿ 
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Câu 4: 
�7�m�á�Q�J���F�K�³�Q���N�L�Ç�X���E�§�Q���ÿ�i�\���U�Ý�Q�J���F�y���P�»�W���F�³�W���Q�K�m���Kình 4. �� �©�W���ÿ�³�S���V�D�X���W�m�á�Q�J���Oà cát có c = 0; 
�3 = 400; �� = 17 kN/m3�������©�W���ÿ�³�S���W�U�m�ß�F���W�m�á�Q�J���Oà cát có c = 0; �3 = 360; �� = 17 kN/m3. B�Ó��
qua ma sát gi�ó�D���ÿ�©�W���Y�ß�L���W�m�á�Q�J�����*�y�F���P�D���V�i�W���J�L�ó�D���Q�Å�Q���Yà b�§�Q���ÿ�i�\���Oà �/ = 300. Yêu c�«�X�� 
1. �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���i�S���O�õ�F���ÿ�i�\���P�y�Q�J�� 
2. �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���W�U�m�ç�W���S�K�·�Q�J���W�K�H�R���P�»�W���Q�Å�Q 
Cho bi�Ã�W���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���ÿ�k�Q���Y�Ï���F�ë�D���Y�±�W���O�L�Ë�X���W�m�á�Q�J���� = 25 kN/m3. 

 

12 N/cm2 12 N/cm2 

sét 6m 

30 N/cm2 

3.2m 

30 N/cm2 

sét 

sét 1.6m 

Hình 3 

cát 

3.0m 

1.75m 
1.0m 

0.3m 
5.4m 

0.4m 

Hình 4 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
Câu1: Sau m�Ý�W�� �W�U�±�Q�� �P�m�D���� �W�U�R�Q�J�� �P�i�L��
d�Õ�F�� �Kình thành dòng th�©�P�� �Q�K�m�� �Kình 
v�Á���� �7�¥�L�� �5���� �ÿ�m�á�Q�J�� �Gòng �ÿ�L�� �U�D�� �Y�j�� �P�H�Q��
theo m�»�W���P�i�L���G�Õ�F�� 
1. Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K���J�y�F���G�Õ�F���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D��

�P�i�L���W�U�R�Q�J���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���ÿ�y 
2. N�Ã�X���\êu c�«�X���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 1.5 

thì góc mái d�Õ�F���S�K�§�L���Oà bao nhiêu?                                 Hình 1  
Cho bi�Ã�W���F�it bão hòa có tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng �� = 18 kN/m3�����3 = 300 
Cho phép dùng ��n = 10 kN/m3 
 
Câu 2: M�Ý�W���O�ß�S���F�i�W���Gày 8.9m (hình 
2) có h�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���H��� �������������W�Í���W�U�Ñ�Q�J���û 
= 2.67. M�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �ã�� �ÿ�Ý�� �V�k�X��
3.9m. Trên m�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �O�j�� �ÿ�ß�L��
bão hòa mao d�¯�Q���Y�ß�L�� �P�õ�F���Eão hòa 
�*�� � �� ������ �7�U�r�Q�� �ÿ�ß�L�� �Eão hòa mao d�¯�Q��
�ÿ�©�W���ã���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���N�K�{���� 
Hãy tính và v�Á�� �E�L�Ç�X�� �ÿ�×�� �S�K�k�Q�� �E�Õ��
�í�Q�J�� �V�X�©�W�� �W�Ù�Q�J���� �í�Q�J�� �V�X�©�W��trung hòa 
và �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1’ theo chi�Å�X��
�V�k�X���T�X�D���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���$�%�&�'�����&�K�R���S�K�p�S��
dùng ��n = 10 kN/m3 

 
Hình 2. 

Câu 3: Hình 3 là di�Ë�Q�� �W�t�F�K�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �F�{�Q�J�� �W�Uình ch�Ï�X�� �W�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �S�K�k�Q�� �E�Õ�� �ÿ�Å�X�� �S�� � �� ��������
kN/m2. Yêu c�«�X���W�t�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���W�K�·�Q�J���ÿ�í�Q�J���1z do t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S���J�k�\���U�D���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���0���ã���ÿ�Ý���V�k�X��
�F�i�F�K���ÿ�i�\���P�y�Q�J�����P���Q�µ�P���W�Uên tr�é�F���ÿ�í�Q�J���T�X�D���2�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M 

O 

R 

B

C

D

A 

M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P 

M�í�F���Eão hòa mao d�¯�Q 

h=2,5m 

h=1,4m 

h=5m 

1m 

1m 

p = 100 kN/m2 

3m 

1m 1m 1m 
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Cho bi�Ã�W���K�Ë���V�Õ���í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q���ã���K�D�L���E�§�Q�J���V�D�X�� 
H�Ë���V�Õ���Nc - �ÿ�L�Ç�P���J�y�F���N�K�L���P�»�W���Q�Å�Q���F�K�Ï�X���������������������������������������������+�Ë���V�Õ���.��– khi m�»�W���Q�Å�Q�� 
 t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�K�·�Q�J���ÿ�í�Q�J���S�K�k�Q���E�Õ���ÿ�Å�X���S�����������������������������������������������F�K�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�±�S���W�U�X�Q�J���3 
trên di�Ë�Q���W�t�F�K���F�K�ó���Q�K�±�W 

      l/b    
z/b 1 2 2   r/z K r/z K 

2 0.084 0.120 0.131   0 0.478 0.4 0.329 
3 0.045 0.073 0.087   0.22 0.424 0.42 0.318 
5 0.018 0.033 0.044   0.33 0.369 0.44 0.307 

 
Câu 4: M�Ý�W���F�{�Q�J���W�Uình xây d�õ�Q�J���W�Uên n�Å�Q���F�i�W���K�¥�W���W�U�X�Q�J���ã���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���F�K�»�W���F�y���N�½�S���P�Ý�W���O�ß�S��
sét d�¿�R�� �P�Å�P�� �Eão hòa n�m�ß�F�� �Gày 2m. L�ßp sét có các ch�Í�� �W�Lêu W = 30%, �û = 2.70, a = 
0.002 cm2/N, k = 2.10-9 cm/s. Bi�Ç�X���ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���F�{�Q�J���W�Uình gây ra nh�m���Kình 
4. 

 
Yêu c�«�X���� 
1. �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�á�L���J�L�D�Q���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç���O�ß�S���V�p�W���O�~�Q���J�«�Q���[�R�Q�J�����W�m�k�Q�J���ÿ�m�k�Q�J���Y�ßi Qt = 0.96) 
2. N�Ã�X���J�L�§���V�ñ���G�m�ß�L���ÿ�i�\���O�ß�S���V�p�W���Oà l�ß�S���F�í�Q�J���N�K�{�Q�J���W�K�©�P���W�Kì th�á�L���J�L�D�Q���ÿ�Ç���O�ß�S���V�p�W���O�~�Q���J�«�Q��

xong là bao nhiêu? Gi�§���W�K�L�Ã�W���E�L�Ç�X���ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 
3. Nh�±�Q���[�p�W���F�i�F���N�Ã�W���T�X�§���W�t�Q�K���W�R�i�Q�� 
Khi tính toán cho phép b�Ó���T�X�D���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���F�i�W���F�K�»�W���Yì quá nh�Ó���N�K�{�Q�J���ÿ�i�Q�J���N�Ç�� 
Cho bi�Ã�W���J�L�i���W�U�Ï���4t-N theo b�§�Q�J���G�m�ß�L���ÿ�k�\�� 

 
N Q0 Q1 Q2 

Q0-1 Q0-2 
a = 0.6 a = 0.8 a = 1.0 a = 2.0 

2 0.89 0.86 0.92 0.88 0.89 0.90 0.90 
3 0.96 0.95 0.97 0.96 0.96 0.96 0.96 
5 0.99 0.99 0.99 0.99 0.99 0.99 0.99 

Chú thích: a = �í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���P�»�W���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���P�»�W���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F�����4��� ���ÿ�Ý���F�Õ��
k�Ã�W�����8�������1��� ���Q�K�k�Q���W�Õ���W�K�á�L���J�L�D�Q�����1��� �����S2/4).Tv; Tv = Cv.t/h

2 . 
 
 
 
 
 
 
 

2m 

18 N/cm2 

10 N/cm2 

sét d�¿�R���P�Å�P 

cát ch�»�W 

cát ch�»�W 

Hình 4. 
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Câu 5: M�Ý�W���P�y�Q�J���E���Q�J���F�K�L�Å�X���U�Ý�Q�J���E��� �����P���ÿ�»�W���W�Uên n�Å�Q���ÿ�©�W���ÿ�×�Q�J���Q�K�©�W���F�y���F�i�F���F�K�Í���W�Lêu: �� 
= 20 kN/m3�����3 = 300, c = 10 kN/m2. Móng ch�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�K�·�Q�J���ÿ�í�Q�J���S�K�k�Q���E�Õ���ÿ�Å�X���S���Yà 
t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Eên q = 30 kN/m2 (hình 5). 

 
Yêu c�«�X�� 
1. L�±�S���F�{�Q�J���W�K�í�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S���W�K�H�R���F�K�L�Å�X���V�k�X���O�ß�Q���Q�K�©�W���=max c�ë�D���Yùng d�¿�R 
Cho bi�Ã�W���S�K�m�k�Q�J���W�Uình �ÿ�m�á�Q�J���U�D�Q�K���J�L�ß�L���S�K�¥�P���Y�L���Yùng d�¿�R���Q�K�m���V�D�X�� 

Z = �M
�J

��
�J

���¸
�¹

�·
�¨
�©

�§
�E��

�M
�E

�S�J
��

gcot
cq

2
sin

2sinqp
 

2. �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S���N�K�L���Yùng d�¿�R���F�y���ÿ�L�Ç�P���V�k�X���Q�K�©�W���=max �ã���W�Uên tr�é�F���ÿ�í�Q�J���ÿ�L���T�X�D���P�p�S��
móng A. 

3. �;�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���V�k�X���O�ß�Q���Q�K�©�W���=max c�õ�F���ÿ�¥�L�� ���P�D�[�=max) c�ë�D�� �Yùng d�¿�R���F�y�� �W�K�Ç���ÿ�¥�W���ÿ�m�ç�F���Yà 
giá tr�Ï���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�m�k�Q�J���í�Q�J�� 

p 

b = 2m 

p = 30 kPa 

B A 

M 

z 

Hình 5. 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
Câu 1: Hình 1 là m�»�W���F�³�W���Q�J�D�Q�J���K�Õ���Pó�Q�J���ÿ�j�R���V�k�X�����G�j�L���W�U�R�Qg n�Å�Q���F�i�W���F�y���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng 
�� = 17 kN/m3 và ��bh = 19 kN/m3. H�Õ���P�y�Q�J���ÿ�m�ç�F���E�§�R���Y�Ë���E�µ�Q�J���W�m�á�Q�J���F�ï���F�i�F�K���Q�m�ß�F���K�Ràn 
�W�R�j�Q�����1�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���ã���P�í�F���ÿ�i�\���G�R���E�k�P���K�~�W���O�L�r�Q���W�é�F�� 

 
 
�D���� �;�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K chi�Å�X�� �V�k�X�� �+�� ���V�R�� �Y�ß�L�� �P�»�W�� �ÿ�©�W���� �ÿ�Ç�� �W�m�á�Q�J�� �F�ï�� �ÿ�§�P�� �E�§�R�� �F�K�R�� �ÿ�i�\�� �K�Õ�� �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K��
(không b�Ï���ÿ�­�\���Eùng) v�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn FS = 1.5; 
�E�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���%���Yà D v�ß�L���F�K�L�Å�X���V�k�X���+���ã���W�Uên (l�©�\���J�«�Q���ÿ�~�Q�J��
��0 = 10 kN/m3). 
Câu 2: Có hai l�ß�S���Vét m�Å�P��bão hòa n�m�ß�F���W�Uên n�Å�Q���ÿ�i���F�í�Q�J���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình 2. T�§�L���W�U�Ñ�Q�J��
�ÿ�³�S���W�Uên m�»�W���F�y���E�Å���U�Ý�Q�J���U�©�W���O�ß�Q���V�R���Y�ß�L���F�K�L�Å�X���Gày l�ß�S���ÿ�©�W�����1�J�m�á�L���W�D���T�X�D�Q���W�U�³�F���O�~�Q���Yà luôn 
th�©�\�����6A = SB. 
a) H�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���O�ß�S���%���� �NB, ph�§�L���E�µ�Q�J���E�D�R���Q�K�L�r�X���ÿ�Ç���F�y�� �N�Ã�W���T�X�§���T�X�D�Q���W�U�³�F���W�Uên (2SA = 
SB); 
b) N�Ã�X���O�ß�S���ÿ�©�W��B n�µ�P���W�Uên t�«�Q�J���F�X�Ý�L���V�Ó�L���W�Kì kB b�µ�Q�J���E�D�R���Q�K�L�r�X���ÿ�Ç���Y�¯�Q���F�y�� �N�Ã�W���T�X�§���6B = 
2SA? Gi�Ó���W�U�Ï���&vA và CvB khi �©�\���E�µ�Q�J���E�D�R���Q�K�Lêu? 

 

m�»�W���ÿ�©�W���W�õ���Q�K�Lên 

m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P 

m�í�F���ÿ�i�\���K�Õ 
H 

D 

C 

B 
-10.0 

A 
-2.0 

0.00 

�W�m�á�Q�J���F�ï 

Hình 1 

4m 

8m 

�6�k���ÿ�×���$ �6�k���ÿ�×���% 

a0 = 0.045 cm2/kg 

kA = 10-8 cm/s a0 = 0.045 cm2/kg 

kB = ? 

1 kg/cm2 1 kg/cm2 

Hình 2 
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Câu 3: M�Ý�W���P�y�Q�J���E���Q�J���U�Ý�Q�J�����P���F�K�{�Q���V�k�X�����P�����W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�i�\���P�y�Q�J���S��� �����������N�1���P2. N�Å�Q��
�ÿ�©�W���Fó �� = 20 kN/m3�����3 = 200, c = 25.5 kN/m2. 

Ch�©�S���Q�K�±�Q���O�á�L���J�L�§�L���ÿàn h�×�L���F�ë�D���0�L�F�K�H�O�O�H�����[1,3 = )2sin2( �E�E
�S

�r
p

. 

 
a) Kh�§�R���V�i�W���V�õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���01(x = 0; z = 1.25m); M2 (x = 0.28; z = 1.25m); 
�E���� �3�K�k�Q�� �W�t�F�K�� �ÿ�Ç�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �Y�Ï�� �W�U�t�� �W�m�k�Q�J�� �ÿ�Õ�L�� �F�ë�D�� �01, M2 so v�ß�L�� �Yùng bi�Ã�Q�� �G�¥�Q�J�� �G�¿�R�� �S�Kát 
tri�Ç�Q���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q�� 
c) Nh�±�Q�� �[�p�W�� �S�K�k�Q�� �W�t�F�K�� �Y�Å�� �W�t�Q�K�� �K�ç�S�� �O�t���� �[�i�F�� �W�K�õ�F�� �F�ë�D�� �Y�L�Ë�F�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �Yùng bi�Ã�Q�� �G�¥�Q�J�� �G�¿�R��
theo cách làm trên. 
Câu 4: Thí nghi�Ë�P���Q�p�Q���P�Ý�W���F�K�L�Å�X b�µ�Q�J���K�Ý�S���Q�p�Q�����{�ÿ�{�P�H�W�����W�U�R�Q�J���S�Kòng thí nghi�Ë�P�����È�S��
l�õ�F���E�D�Q���ÿ�«�X�����������N�J���F�P2 �ÿ�m�ç�F coi là áp l�õ�F���W�L�Ã�S���[�~�F�����.�Ã�W���T�X�§���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���Q�K�m���V�D�X�� 

Áp l�õ�F���Qé�Q���[ (kg/cm2) 0.25 0.50 1.00 2.00 4.00 
H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J 0.83 0.815 0.75 0.65 0.60 

M�¯�X���V�D�X���ÿ�y���ÿ�m�ç�F���V�©�\���N�K�{���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�K�Ç���W�t�F�K���K�¥�W������s và h�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���E�D�Q���ÿ�«�X���H0 

= 0.85. 
a) Trong thí nghi�Ëm nà�\���Q�J�m�á�L���W�D���ÿ�R���O�m�á�Q�J���Q�K�ó�Q�J���Jì, làm th�Ã���Q�j�R���ÿ�Ç���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�i�F���[i và 
ei; 
b) Trình bày k�Ã�W���T�X�§���W�Uê�Q���ÿ�×���W�K�Ï���H��– �O�R�J�1 
�F�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�i�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���Q�p�Q���F�ë�D���ÿ�©�W���W�U�r�Q���F�k���V�ã���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���Qày. 
Câu 5�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���N�K�i�Q�J���F�³�W���F�ë�D���P�Ý�W���O�ß�S���ÿ�©�W���Vét bão hòa b�µ�Q�J���Fách thí nghi�Ë�P��
nén ba tr�é�F���F�K�R���K�D�L���P�¯�X���ÿ�©�W���O�©�\���W�ï���O�ß�S���ÿ�y�����&�i�F���P�¯�X���ÿ�m�ç�F���F�K�R���F�Õ���N�Ã�W���G�m�ß�L���i�S���O�õ�F���E�X�×�Q�J��
�������� �Y�j���������� �N�3�D���V�D�X���ÿ�y���F�K�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���G�Ñ�F���W�U�é�F���J�L�D���W���Q�J���F�K�R���W�ß�L���N�K�L���S�K�i���K�R�¥�L���W�U�R�Q�J���ÿ�L�Å�X��
ki�Ë�Q���W�K�Ç���W�t�F�K���N�K�{�Q�J���ÿ�Ù�L���F�y���ÿ�R���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J�����.�Ã�W���T�X�§���Whí nghi�Ë�P���Q�K�m���V�D�X�� 

M�¯�X �13 (kPa) �û�1 (kPa) �ûu (kPa) 
1 200 150 140 
2 400 300 280 

Tì�P���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J�� �N�K�i�Q�J�� �F�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W�� �Yà nh�±�Q���[�p�W���ÿ�©�W���Qày thu�Ý�F���O�R�¥�L�� �T�X�i�� �F�Õ���N�Ã�W���K�D�\�� �F�Õ�� �N�Ã�W��
bì�Q�K���W�K�m�á�Q�J�� 
 
 
 
 
 
 

b 

p 

x 

z 

hm 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������� 
Câu 1���� �7�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q�� �F�D�R�� ���P���� �O�m�Q�J�� �W�m�á�Q�J�� �Q�J�K�Lêng 800 so v�ß�L�� �S�K�m�k�Q�J�� �Q�J�D�Q�J���� ���©�W sau 
�W�m�á�Q�J���O�j���ÿ�©�W���F�i�W���F�y���3 = 240������ = 20 kN/m3 �ÿ�³�S���Q�J�K�Lêng 200 (hình 1). Góc ma sát gi�ó�D���ÿ�©�W��
�ÿ�³�S���Y�ß�L���W�m�á�Q�J���/ = 200. 

 
 
a) Yêu c�«�X���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�U�Ï���V�Õ���W�Ù�Q�J���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���O�r�Q���W�m�á�Q�J���F�K�³�Q���Y�ß�L���P�»�W���Q�J�K�Lêng gi�§���ÿ�Ï�Q�K���%�&��
làm v�ß�L���S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J���J�y�F����00. 
b) Theo lí thuy�Ã�W���F�ë�D���&�R�X�O�R�P�E���W�Kì áp l�õ�F �ÿ�y���W�K�X�Ý�F���O�R�¥�L���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���Jì? có ph�§�L��áp l�õ�F���ÿ�©�W��
ch�ë���ÿ�Ý�Q�J���N�K�{�Q�J�"���+ãy gi�§�L���W�Kích? 
Câu 2: N�Å�Q���ÿ�m�á�Q�J���ÿ�³�S���F�D�R�����P���Y�ß�L���E�Å���U�Ý�Q�J���W�t�Q�K���W�R�i�Q�������P�����7�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�L�r�Q�J���ÿ�©�W���ÿ�³�S�����ÿ 
= 18 kN/m3�������©�W���Q�J�D�\���G�m�ß�L���N�K�Õ�L���ÿ�³�S���Oà sét d�¿�R���P�Å�P��bão hòa �Q�m�ß�F���Gày 25m có �� = 19 
kN/m3. K�Ã�W���T�X�§���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���F�³�W���W�K�H�R���K�D�L���F�K�Ã���ÿ�Ý���8�8���Yà CD cho trong b�§�Q�J���V�D�X�� 

Ch�Ã���ÿ�Ý���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P �3�¶�����ÿ�Ý�� c (kPa) 
UU 0 25 
CD 10 30 

 
Hã�\���ÿ�i�Q�K���J�L�i���P�í�F���ÿ�Ý���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���W�Ù�Q�J���W�K�Ç���F�ë�D���Q�Å�Q���G�m�ß�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�³�S���Y�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 
���������ÿ�Õ�L���Y�ß�L���K�D�L���S�K�m�k�Q�J���i�Q���W�K�L���F�{�Q�J���ÿ�³�S���ÿ�©�W���Q�K�m���V�D�X�� 
�D���� ���³�S�� �U�©�W�� �Q�K�D�Q�K�� ���W�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �ÿ�³�S�� �ÿ�m�ç�F�� �[�H�P�� �Oà gia t�í�F�� �W�K�á�L�� �Oên n�Å�Q���� �Q�m�ß�F�� �W�U�R�Q�J�� �ÿ�©�W�� �Q�Å�Q��
�N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���U�D���ÿ�m�ç�F�������1�Ã�X���K�Ë���V�Õ���D�Q �W�R�j�Q���)�V��� �����������N�K�{�Q�J���ÿ�§�P���E�§�R���W�Kì chi�Å�X���F�D�R���E�Ë���S�K�§�Q��
áp t�Õ�L���W�K�L�Ç�X���E�µ�Q�J���E�D�R���Q�K�Lêu? 
�E�������³�S���U�©�W ch�±�P�����W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�³�S���W���Q�J���G�«�Q�����Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q���W�K�R�i�W���U�D���ÿ�m�ç�F���S�K�«�Q���O�ß�Q���� 
�&�K�R���S�K�p�S���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F���V�D�X���ÿ�k�\�� 
Nq = )2/'45( 02 �M�M�S ��tge tg ; Nc = (Nq -���������F�W�J�3’; N �� = 1.8(Nq -�����W�J�3’;  
�7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���3’ = 0, Nc � �����Œ + 2). 
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Hình 1. 
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Câu 3�����1�J�m�á�L���W�D���ÿ�Ù���F�i�W���Yà c�Ê�Q�J���Oà t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�p�Q���W�U�m�ß�F���S��� �����������N�3�D���W�Uên l�ß�S���V�p�W���Gày 5m, 
p�K�t�D���G�m�ß�L���Oà t�«�Q�J�� �F�i�W�� �N�K�i�� �Gày (hì�Q�K���������� ��o �ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���W�«�Q�J�� �V�p�W���V�D�X������ �W�K�i�Q�J�� �Oà 100mm; 
sau 2 tháng là 139.4mm. Yêu c�«�X�� 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W�� 
�E�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W�� 

 
Câu 4: H�Õ���P�y�Q�J���W�U�R�Q�J�� �ÿ�©�W���i�� �F�i�W���F�y���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�L�r�Q�J���ÿ�­�\���Q�Ù�L�����ÿ�Q = 11.2 kN/m3, h�Ë���V�Õ��
th�©�P�� �N�� � �� �������[����-6 �P���V���� ���i�\�� �K�Õ�� �P�y�Q�J�� �ã�� �F�D�R�� �W�Uình -���������� �'�m�ß�L�� �O�ß�S�� �i�� �F�i�W�� �Oà cát thô ch�í�D��
�Q�m�ß�F���F�y���i�S���Y�ß�L���F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���O�õ�F���F�D�R �ÿ�Ã�Q��-1.2. H�Õ���P�y�Q�J���F�y���G�L�Ë�Q���W�t�F�K���P�»�W���E�µ�Q�J�����������[������ 
(m) vây kín b�µ�Q�J���F�Ñ�F���E�§�Q���F�ï�����Kình 3). 

 
Yêu c�«�X�� 
�D���� �;�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K���F�R�Q�J�� �V�X�©�W���W�Õ�L���W�K�L�Ç�X���F�ë�D���P�i�\�� �E�k�P���ÿ�Ç���Q�Ã�X���E�k�P���K�~�W���O�L�r�Q���W�é�F���F�y�� �W�K�Ç�� �J�L�ó�� �P�õ�F��
�Q�m�ß�F���O�X�{�Q���Q�J�D�Q�J���P�í�F���ÿ�i�\���K�Õ�� 
b) Ki�Ç�P���W�U�D���V�õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���ÿ�i�\���K�Õ���P�y�Q�J�����W�U�R�Q�J���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���E�k�P���K�~�W���Q�y�L���W�U�r�Q�����Y�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q��
toàn K = 2 (dùng ��0 = 9.81 kN/m3). 
c) D�õ���W�t�Q�K���V�D�X���E�D�R���O�k�X���N�Ç���W�ï�� �N�K�L���Q�J�ï�Q�J�� �E�k�P���P�í�F�� �Q�m�ß�F���V�Á���G�k�Q�J�� �F�D�R���K�k�Q���ÿ�i�\�� �K�Õ���P�y�Q�J��
0.5m. 
Cho phép tính toán v�ß�L���K�D�L���J�L�§���W�K�L�Ã�W���V�D�X�� 
- c�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���F�ë�D���W�«�Q�J���F�K�í�D���Q�m�ß�F���F�y���i�S���O�X�{�Q���N�K�{�Q�J���ÿ�Ù�L 
- �ã���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���7���E�©�W���Nì, giá tr�Ï���W�Ù�Q���W�K�©�W���F�Ý�W���Q�m�ß�F���Oà h�µ�Q�J���V�Õ���ÿ�Õ�L���Y�ß�L���P�Ñ�L���ÿ�L�Ç�P���W�U�r�Q���ÿ�i�\���K�Õ��
móng. 
 

5m l�ß�S���ÿ�©�W��sét 

t�«�Q�J���Fát 

Hình 2 

p = 100 kPa 

�’ 0.0 
�’ -1.2 

�’ -3.0 

�’ -6.4 

�ÿ�©�W���i���F�i�W���� 
���ÿ�Q = 11.2 kN/m3; 
k = 2.3 x 10-6 m/s 

cát thô ch�í�D���Q�m�ß�F���F�y���i�S 

Hình 3 
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�� �Å���W�K�L���Q���P�����������������Å������ 
 

Câu 1: M�Ý�W���K�Õ���P�y�Q�J���E���Q�J���ÿ�m�ç�F���W�K�L���F�{�Q�J���W�U�R�Q�J���Q�Å�Q���ÿ�©�W���Q�K�m���Kình v�Á���� �/�ß�S���ÿ�©�W���F�i�W���G�m�ß�L��
l�ß�S���V�p�W���Q�»�Q�J�� �F�y�� �F�K�í�D���Q�m�ßc có áp v�ß�L�� �F�K�L�Å�X���F�D�R���F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S�� �K��� �� ���P���� �/�ß�S���V�p�W���[�H�P���Q�K�m��
không th�©�P�� �Q�m�ß�F�� �F�y�� �K�Ë��s�Õ�� �U�Û�Q�J�� �H�� � �� ������������ �W�t�� �W�U�Ñ�Q�J�� �K�¥�W���û � �� ������������ �ÿ�Ý�� �­�P�� �W�õ�� �Q�K�Lên W = 
15%. H�Ó�L�� 
a) Chi�Å�X���V�k�X���K�Õ���ÿào h có th�Ç���O�ß�Q���Q�K�©�W���O�j���E�D�R���Q�K�L�r�X���ÿ�Ç���ÿ�i�\���P�y�Q�J���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�" 
�E�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���1�����Q�µ�P���W�Uên tr�é�F���W�U�Ñ�Q�J���W�k�P���F�ë�D���P�y�Q�J�����V�D�X���N�K�L��
gia t�§�L���ã���P�í�F���ÿ�i�\���P�y�Q�J���S��� �����������N�1���P2 v�ß�L���F�K�L�Å�X���V�k�X���ÿ�»�W���P�y�Q�J���Km = 1.5m. 

 
 
Câu 2: Cho n�Å�Q���ÿ�©�W���Q�K�m���Kình v�Á�����7�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�J�Rài p = 120 kN/m2 tác d�é�Q�J�� �Nín kh�³�S���E�Å��
m�»�W�����%�L�Ã�W���O�ß�S���ÿ�©�W���V�pt bão hòa �Q�m�ßc có h�Ë���V�Õ���Q�p�Q���W�K�Ç���W�t�F�K���W�U�X�Q�J���Eình a01 = 0.045 cm2/kg; 
c�ë�D���O�ß�S���F�Ó�W���Oà a02 = 0.0085 cm2/kg. Yêu c�«�X�� 
a) Tính áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���ã���F�i�F���ÿ�Ý���V�k�X��������-2; -4 và -6 (m) k�Ç���W�ï���P�»�W���ÿ�©�W��
t�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W���ÿ�¥�W���������� 
�E�����7�t�Q�K���ÿ�Ý lún c�ë�D���Q�Å�Q���W�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���ÿ�y�� 
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l�ß�S���������Vét 

l�ß�S���������Fát 

�ÿ�i���N�K�{�Q�J���W�K�©�P 

4m
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cát trung 

Sét bão hòa �Q�m�ß�F 

p = 120 kN/m2 

l�ß�S���N�Kông th�©�P�����N�Kông lún 
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Câu 3�����1�J�m�á�L���W�D���W�K�L���F�{�Q�J���F�R�Q���ÿ�m�á�Q�J���Yào khu công nghi�Ë�S���F�y���E�Å���U�Ý�Q�J���P�»�W���ÿ�m�á�Q�J�������P����
tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J�� �U�Lêng v�±�W���O�L�Ë�X���O�j�P���ÿ�m�á�Q�J���� = 21 kN/m3. Gi�§�� �V�ñ�� �P�»�W���F�³�W���Q�J�D�Q�J�� �F�R�Q���ÿ�m�á�Q�J��
�Q�K�m���Kình v�Á�����ÿ�©�W���Q�Å�Q���ÿ�m�á�Q�J���F�y���F�ic ch�Í���W�L�r�X���F�k��– �O�t���Q�K�m���V�D�X�����W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng ��tn = 20 
kN/m3; góc ma sá�W���3 = 100; l�õ�F���Gính c = 15 kN/m2. Yêu c�«�X�� 

 
a) Có th�Ç���ÿ�³�S���Y�ß�L���F�K�L�Å�X���F�D�R���E�D�R���Q�K�L�r�X���ÿ�Ç���Q�Å�Q���ÿ�m�á�Q�J���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���Y�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 2 
b) V�ß�L���F�K�L�Å�X���F�D�R���ÿ�³�S���ã���W�Uên, �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�m�á�Q�J���ÿ�Ý���F�K�Õ�Q�J���F�³�W���20 trên m�»�W���S�K�·�Q�J���Q�J�K�Lêng 500 
so v�ß�L���S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���0���Q�µ�P���ã���W�U�X�Q�J���W�k�P���ÿ�m�á�Q�J���Yà cách m�»�W���ÿ�i�\���P�y�Q�J���ÿ�m�á�Q�J��
m�Ý�W���ÿ�R�¥�Q���]��� ���������P�����%�L�Ã�W���í�Q�J���V�X�©�W���S�K�i�S���W�Uên m�»�W���Q�J�K�L�r�Q�J���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�� 

�[a = 
2
1

[(�[1 + �[3) + (�[1 – �[3) cos 2a] 

C�Ó�F���K�Ë���V�Õ���V�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���W�ß�Q�K���W�K�H�R���F�é�Q�J���W�K�í�F���V�D�X���� 
Nq = �� ��2/45. 02 �M�M�S ��tge tg ; Nc = (Nq – �����F�W�J�3; N�� = 1.8(Nq – �����W�J�3. 
 
Câu 4: M�Ý�W���P�¯�X���ÿ�©�W���V�p�W���F�Õ���N�Ã�W���Eì�Q�K���W�K�m�á�Q�J���ÿ�m�ç�F���W�K�t���Q�J�Ki�Ë�P���Q�p�Q���E�D���W�U�é�F���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���Y�ß�L��
áp l�õ�F���E�X�×�Q�J���Oà 100 kN/m2 �Y�j���ÿ�Ý���O�Ë�F�K �í�Q�J���V�X�©�W���F�õ�F���K�¥�Q���û�[ = 200 kN/m2. 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�i�F���W�K�{�Q�J���V�Õ���ÿ�Ý���E�Å�Q���F�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W�� 
b) N�Ã�X���W�U�R�Q�J�� �W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P�� �P�¯�X���ÿ�m�ç�F���F�Õ�� �N�Ã�W�� �G�m�ß�L���i�S�� �O�õ�F���ÿ�·�Q�J�� �K�m�ß�Q�J�� �������� �N�1���P2 và giai 
�ÿ�R�¥�Q���J�L�D���W�§�L���G�Ñ�F���W�U�é�F���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F�����+ãy xá�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�Ë�F�K���í�Q�J���V�X�©�W���F�õ�F���K�¥�Q���Q�Ã�X���i�S��
l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û r�Û�Q�J���F�X�Õ�L���F�•�Q�J���ÿ�R���ÿ�m�ç�F���Oà u = 50 kN/m2. 
 
 
 

+9.0 

���������������0���7�1�� 

+15.0 
b = 10m 

����� ���������N�1���P3 

�� = 20 kN/m3�����3��� ������0; c = 15 kN/m2. 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������������ÿ�Å������ 
 
Bài 1�����7�t�Q�K���O�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F���V�¥�F�K���F�«�Q���ÿ�Ç���ÿ�L�Å�X���F�K�Ã���Y�ó�D���V�p�W���E�H�Q�W�R�Q�L�W�H���W�ï�������W�©�Q���E�Ý�W���V�p�W���F�y���ÿ�Ý���­�P��
10%, t�Í���W�U�Ñ�Q�J���K�¥�W���û = 2.75. Gi�§���W�Ki�Ã�W���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D���Y�ó�D���Vé�W���� = 11.5 kN/m3. 
 
Bài 2: M�Ý�W���F�R�Q �ÿ�m�á�Q�J���U�Ý�Q�J�����J�L�§���W�K�L�Ã�W���Eài toán m�Ý�W���F�K�L�Å�X�����G�õ���N�L�Ã�Q���ÿ�³�S���F�D�R�����P���W�Uên n�Å�Q��
�ÿ�©�W���V�p�W���Eão hò�D���Q�m�ß�F���G�j�\�����P�����E�r�Q���G�m�ß�L���O�ß�S���V�p�W���O�j���ÿ�i���F�í�Q�J���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F����Bi�Ã�W���W�U�Ñ�Q�J��
�O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D���V�p�W���� = 16.5 kN/m3, góc ma sát trong c�Õ���N�Ã�W-khô�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���3cu = 160, 
l�õ�F���G�t�Q�K���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���Fu = 25 kN/m2, h�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���&v = 3x10-3 cm2/s (coi là h�µ�Q�J��
s�Õ�������7�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�L�r�Q�J���ÿ�©�W���ÿ�³�S���G�õ���N�L�Ã�Q���� = 20 kN/m3 �Y�j���ÿ�³�S���O�j�P���K�D�L���J�L�D�L���ÿ�R�¥�Q�����<êu c�«�X�� 
�D�����*�L�D�L���ÿ�R�¥�Q���P�Ý�W���ÿ�³�S���Q�K�D�Q�K�����F�K�L�Å�X���F�D�R���ÿ�m�á�Q�J���O�j���E�D�R���Q�K�L�r�X���ÿ�Ç���Q�Å�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���Y�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q��
toàn Fs = 1.5; 
b) Ch�í�Q�J�� �P�L�Q�K���U�µ�Q�J�� �F�y�� �Wh�Ç���ÿ�³�S���W�K�j�Q�K���K�D�L�� �J�L�D�L���ÿ�R�¥�Q�� �Yà hãy tính th�á�L�� �J�L�D�Q���F�K�á���ÿ�ç�L�� �ÿ�³�S��
�J�L�D�L�� �ÿ�R�¥�Q�� �K�D�L�� �Y�ß�L�� �J�L�§�� �W�K�L�Ã�W�� �U�µ�Q�J�� �O�õ�F�� �G�t�Q�K�� �N�K�{�Q�J �W�K�R�i�W�� �Q�m�ß�F�� �W���Q�J�� �W�K�H�R�� �T�X�L�� �O�X�±�W���ûcu = 

cutgUh �M�J ..
2
1

. 

 
Bài 3: Cho m�Ý�W���W�«�Q�J���V�p�W���Gày 8m trên t�«�Q�J���ÿ�i���N�K�{�Q�J���W�K�©�P���Q�m�ß�F�� L�ß�S���V�p�W���F�y���F�i�F���F�K�Í���W�Lêu 
sau: h�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���H0 = 1.4; h�Ë���V�Õ���Qén a = 14.4 cm2/kN; h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� �����������[����-6 cm/s. B�Å��
m�»�W���O�ß�S���V�p�W���F�K�Ï�X���W�§�L���ÿ�Å�X���Y�{���K�¥�Q���Y�ß�L���F�m�á�Q�J���ÿ�Ý���S��� �����������N�1���P2. Sau khi gia t�§�L���������Q�Jày l�ß�S��
�V�p�W���ÿ�¥�W���ÿ�Ý���O�~�Q���������F�P�� 
a) L�ß�S���V�p�W���F�y���W�t�Q�K���F�K�©�W���Q�K�m���W�U�r�Q���Q�K�m�Q�J���G�j�\�������P���Y�j���F�y���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� ���������[����-6 cm/s sau 
khi gia t�§�L���������Q�Jày c�Ê�Q�J���ÿ�¥�W���ÿ�Ý���O�~�Q�������F�P�������L�Å�X���ÿ�y���F�y���ÿ�~�Q�J���N�K�{�Q�J���Yà t�¥�L���V�D�R�" 
b) Tính th�á�L���J�L�D�Q���W���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç���O�ß�S���V�p�W���Gày 16m có h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� �����������[������-6 �F�P���V���ÿ�¥�W���ÿ�Ý��
lún 48cm. 
 

 
 
 
 
 
 
 

16m
 

T�«�Q�J���N�Kông th�©�P 

T�«�Q�J���N�Kông th�©�P 

8m
 k = 1.2 10-6 cm/s 

p = 100 kN/m2 

k = 2.4 10-6 cm/s 

p = 100 kN/m2 
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Bài 4: Khi thi công h�Õ���P�y�Q�J�����ÿ�Ç���K�¥���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���[�X�Õ�Q�J���Q�J�D�Q�J���P�í�F���ÿ�i�\���P�y�Q�J���Q�J�m�á�L���W�D���V�ñ��
d�é�Q�J���F�Ñ�F���F�ï�� �Y�j���E�k�P �K�~�W���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình. H�Ó�L���F�K�L�Å�X���Vâu c�ï���K���F�Kôn vào l�ß�S�������W�Õ�L���W�K�L�Ç�X���Oà 
bao nhiê�X���ÿ�Ç���N�K�{�Q�J���[�§�\���U�D���K�L�Ë�Q���W�m�ç�Q�J���F�K�§�\���ÿ�©�W�����[�y�L���Q�J�«�P�����ã���ÿ�i�\���K�Õ���P�y�Q�J���Y�ß�L���K�Ë���V�Õ��an 
toàn Fs = 2. N�Å�Q���J�×�P���K�D�L���O�ß�S�� 
- l�ß�S���������Vét pha dày h1 = 5m, h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N1 = 1.5 x 10-4 cm/s; 
- l�ß�S�� ������ �Vét dày vô cùng, h�Ë�� �V�Õ�� �W�K�©�P�� �N2 = 4 x 10-6 cm/s, tr�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �U�Lêng �� = 19.8 
kN/m3.  
Gi�§���W�K�L�Ã�W���N�K�L���E�k�P���K�~�W���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Q�J�Rài h�Õ���N�K�{�Q�J���ÿ�Ù�L���Yà �ã��-1.5m so v�ß�L���P�»�W���ÿ�©�W���� 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�W�m�á�Q�J���F�ï 
1.5m 

5m
 

h 

l�ß�S���������Vét pha 

l�ß�S���������Vét 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������������W�¥�L���+�Ñ�F���Yi�Ën KTQS) 
Câu 1: Cho l�ß�S���ÿ�©�W���F�y���F�K�L�Å�X���Gày H v�ß�L���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���W���Q�J��
tuy�Ã�Q�� �W�t�Q�K�� �W�K�H�R�� �ÿ�Ý�� �V�k�X�� �W�ï�� �J�L�i�� �W�U�Ï�� �N1 (�ã�� �ÿ�Í�Q�K���� �ÿ�Ã�Q�� �N2 (�ã��
�ÿ�i�\���O�ß�S�������N2 > k1. 
Hãy tính h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���W�m�k�Q�J���ÿ�m�k�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���N�K�L�� 
- th�«�P���Q�J�D�Q�J���� 
- th�©�P���ÿ�í�Q�J�� 
 
 
 
 
Câu 2: 
 M�Ý�W�� �Pái d�Õ�F�� �Y�{�� �K�¥�Q�� �F�y�� �ÿ�Ý�� �G�Õ�F�� �E�Å�� �P�»�W���� = 200. 
N�Å�Q���J�×�P�������O�ß�S�����O�ß�S���W�U�r�Q���ÿ�©�W���F�i�W���Gày 3m có �� = 18 
kN/m3; l�ß�S���G�m�ß�L���ÿ�©�W���V�p�W���� 
a. Hãy ki�Ç�P���W�U�D���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���W�U�m�ç�W���S�K�·�Q�J�� �W�K�H�R���E�Å���P�»�W��
l�ß�S�� �ÿ�©�W�� �V�p�W�� �Y�ß�L�� �K�Ë�� �V�Õ�� �D�Q�� �W�Ràn Fs = 1.5, bi�Ã�W�� �U�µ�Q�J��
�ÿ�©�W���V�p�W���F�y���F��� ���������N�1���P2 và �3 = 200. 
b. N�Ã�X���P�i�L���ÿ�©�W���Q�J�±�S���Q�m�ß�F���Y�ß�L���Gòng th�©�P���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K��
song song v�ß�L���P�»�W���ÿ�©�W���W�Kì mái d�Õ�F���F�y���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���K�D�\��
không? Bi�Ã�W�� �U�µ�Q�J�� �F�i�W�� �Eão hòa có ��bh = 20.5 
kN/m3�����ÿ�©�W���V�p�W���F�y���3’ = 200; c’ = 0. 
 
Câu 3: Hình 3 là m�»�W���F�³�W�� �P�Ý�W��h�Õ�� �Pó�Q�J�� �ÿ�j�R�� �J�«�Q���E�á�� �V�{�Q�J�� �ÿ�m�ç�F���E�§�R�� �Y�Ë���E�µ�Q�J�� �W�m�á�Q�J�� �F�ï����
Di�Ë�Q���W�t�F�K���K�Õ���P�y�Q�J���)��� ���������P2 �ÿ�m�ç�F���ÿào trong n�Å�Q���F�i�W���E�é�L���F�y����bh = 20 kN/m3, h�Ë���V�Õ���W�K�©�P��
k = 3.6 x 10-3 �P���K�����1�m�ß�F���W�K�©�P���W�ï���V�{�Q�J���T�X�D���W�«�Q�J���F�X�Ý�L���V�Ó�L���F�R�L���Q�K�m���N�K�{�Q�J���W�Ù�Q���W�K�©�W�� 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn ch�§�\���ÿ�©�W���N�K�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���O�X�{�Q���F�D�R���K�k�Q���ÿ�i�\���K�Õ�����P�� 
�E�����7�U�m�ß�F���N�K�L���W�K�L���F�{�Q�J���P�y�Q�J���Q�J�m�á�L���W�D���G�•�Q�J���P�i�\���E�k�P���F�{�Q�J���V�X�©�W�������P3���K���ÿ�Ç���E�k�P���K�~�W�����+ãy 
xá�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�á�L���J�L�D�Q���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç���E�k�P���K�¥���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���W�ß�L���ÿ�i�\�� 

 
 
 
 
 

m�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ 

�ÿ�©
�W

���F
�i�W

���E
�é�L

 

5

2�ÿ�i�\���K�Õ���ÿào 9

�ÿ�©�W���F�X�Ý�L���V�Ó�L 

�W�m�á�Q�J��

Hình 3 

th�©�P���ÿ�í�Q�J 

H 
th�©�P��
ngang 

Hình 1 

3m 

200 

cát 

sét 

Hình 2 
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Câu 4�����7�m�á�Q�J���F�K�³�Q���ÿ�©�W���W�U�Ñ�Q�J���O�õ�F���E�µ�Q�J���Eê tông c�Õ�W���W�K�p�S���F�y����bt = 25 kN/m3�������i�\�� �P�y�Q�J��
trên n�Å�Q���V�p�W���S�K�D���F�y���� = 18 kN/m3�����3 = 220, c = 5 kN/m2 (hì�Q�K�������������©�W���ÿ�³�S���Oà cát có �� = 20 
kN/m3�����3 = 300. B�Ó���T�X�D���P�D���V�i�W���O�m�Q�J���W�m�á�Q�J�����J�y�F���Pa sát gi�ó�D���ÿ�i�\���P�y�Q�J���Y�ß�L���ÿ�©�W���Oà �/ = 220.  

 
a. Xá�F���ÿ�Ï�Q�K���F�K�L�Å�X���F�D�R���+���O�ß�Q���Q�K�©�W���ÿ�Ç���W�m�á�Q�J���N�K�{�Q�J���E�Ï���W�U�m�ç�W���S�K�·�Q�J���W�K�H�R���ÿ�i�\���P�y�Q�J�� 
 
�E�������Ç���O�j�P���W���Q�J���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn ch�Õ�Q�J�� �W�U�m�ç�W���S�K�·�Q�J���W�K�H�R���ÿ�i�\�� �P�y�Q�J���Q�J�m�á�L���W�D���P�ã���U�Ý�Q�J���ÿ�i�\��
móng v�Å�� �S�K�t�D�� �ÿ�©�W�� �ÿ�³�S���� �+�y�\�� �[�Ó�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �E�Å�� �U�Ý�Q�J�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �W�Õ�L�� �W�K�L�Ç�X�� �ÿ�Ç�� �F�y�� �)�V�� � �� �������� �Y�ß�L��
chi�Å�X���F�D�R���+���[�i�F���ÿ�Ï�Qh theo câu a. 
 
Câu 5�����1�J�m�á�L���W�D �ÿ�³�S���O�ß�S���ÿ�©�W���V�D�Q���Q�Å�Q���Gày 5m có �� = 18.5 kN/m3 lên n�Å�Q���ÿ�©�W���V�p�W���\�Ã�X���Eão 
hòa dày 3m, m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���W�¥�L���ÿ�Í�Q�K���O�ß�S���Q�K�m���Kình v�Á���� 
a. Gia t�§�L���Q�K�D�Q�K���Q�K�m���W�U�r�Q���F�y���ÿ�§�P���E�§�R���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���Q�Å�Q���Y�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 
1.2 hay không? Bi�Ã�W���U�µ�Q�J���V�p�W���\�Ã�X���F�y���O�õ�F���G�t�Q�K���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���Fu = 23 kN/m2 và �3u = 0; 
b. N�Ã�X���F�K�R���W�K�á�L���J�L�D�Q �ÿ�³�S���V�D�Q���Q�Å�Q���N�p�R���G�«�Q�������W�K�i�Q�J���W�Kì �V�D�X���N�K�L���ÿ�³�S���[�R�Q�J���E�D�R���O�k�X���O�ß�S���ÿ�©�W��
�V�p�W���ÿ�¥�W���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���8��� �������������E�L�Ã�W���U�µ�Q�J���K�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W���&v = 1.4 m2���Q���P�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�� �¨�7���1�Ä�1 

1m 1m 

M�º�7�����¨�7�����²�3 

3m 

1m 

1m 

H 

Hình 4 

���P���ÿ�©�W���V�D�Q���Q�Å�Q 

���P���ÿ�©�W sét y�Ã�X 

�ÿ�©�W���N�K�{�Q�J���W�K�©�P���Q�m�ß�F 

Hình 5 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������������W�¥�L���%�i�F�K���N�K�R�D�� 
 
Câu 1: 
 L�©�\�� ���� �P�¯�X���ÿ�©�W���V�p�W���Eão hòa �ã�� �Fùng m�Ý�W���ÿ�Ý���V�k�X���� �7�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P���Q�p�Q���E�D���W�U�é�F���F�Õ���N�Ã�W��– thoát 
�Q�m�ß�F�� �F�K�R�� �P�Ý�W�� �P�¯�X�� �ÿ�m�ç�F�� �N�Ã�W�� �T�X�§�� �V�D�X���� �ã�� �W�K�á�L�� �ÿ�L�Ç�P�� �[�§�\�� �U�D�� �S�K�i�� �K�R�¥�L�� �i�S�� �O�õ�F�� �E�X�×�Q�J�� �E�µ�Q�J��
���������N�3�D�����ÿ�Ý���O�Ë�F�K���í�Q�J��su�©�W���E�µ�Q�J���������� �N�3�D�����P�»�W���S�K�·�Q�J���S�Ká ho�¥�L t�¥�R���W�Kành góc 540 so v�ß�L��
�S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J�����7�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���Q�p�Q���P�Ý�W���W�U�é�F���F�K�R���P�¯�X�������[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���ÿ�Ý���E�Å�Q���Q�p�Q���P�Ý�W���W�U�é�F��
b�µ�Q�J�����������N�3�D�����7�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���Q�p�Q���E�D���W�U�é�F���N�K�{�Q�J���F�Õ���N�Ã�W- �N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���P�¯�X�������Y�ß�L���i�S���O�õ�F��
bu�×�Q�J�����������N�3�D�� 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�i�F���F�K�Í���W�Lêu kháng c�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W 
b) Xá�F���ÿ�Ï�Q�K���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�U�R�Q�J���P�¯�X�������Yà m�¯�X�������ã���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���S�K�i���K�R�¥�L 
 
Câu 2:  
�1�J�m�á�L���W�D���N�K�D�L���W�K�i�F���P�Ý�W���P�Ó �ÿ�©�W��t�õ���Q�K�L�r�Q���ÿ�Ç���S�K�é�F���Y�é���F�K�R���F�{�Q�J���Wtì�Q�K���ÿ�³�S���ÿ�©�W���&�K�R���E�L�Ã�W���ÿ�©�W��
t�õ���Q�K�Lên có tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng �� = 1.8 T/m3, t�Í���W�U�Ñ�Q�J���K�¥�W���û � ���������������ÿ�Ý���­�P���:��� ���������������©�W��
khai thác có �� = 1.4 T/m3���� �ÿ�Ý�� �­�P�� �:�� � �� ���������� �ÿ�Ý�� �­�P�� �ÿ�«�P�� �Q�p�Q�� �W�Õ�W�� �Q�K�©�W�� �:opt = 18% và 
tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng khô l�ß�Q���Q�K�©�W����kmax = 1.72 T/m3. 
Gi�§�� �V�ñ�� �ÿ�©�W�� �ÿ�³�S�� �ÿ�m�ç�F�� �ÿ�«�P�� �F�K�»�W �ÿ�Ã�Q�� �.�� � �� ���������� �ÿ�Ý�� �­�P�� �ÿ�m�ç�F�� �G�X�\�� �W�Uì khô�Q�J�� �ÿ�Ù�L�� �W�U�R�Q�J�� �T�X�i��
trì�Q�K���ÿ�«�P���F�K�»�W�����+ãy xá�F���ÿ�Ï�Q�K�� 
�D�����/�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F���W�m�ßi thêm �F�K�R���ÿ�©�W���ÿ�y���N�K�D�L���W�Ká�F���W�U�m�ß�F���N�K�L���ÿ�«�P 
�E�����/�m�ç�Q�J���ÿ�©�W���W�õ���Q�K�Lên c�«�Q���N�K�D�L���W�K�i�F�������W�t�Q�K���F�K�R�����P3 �ÿ�©�W���ÿ�y���ÿ�m�ç�F���ÿ�«�P���F�K�»�W�� 
 
Câu 3:  
�� �Ç���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W���Q�J�m�á�L���W�D���ÿào m�Ý�W���J�L�Ã�Q�J���Kút và hai gi�Ã�Q�J���T�X�D�Q���W�U�³�F���Q�K�m��
hình v�Á���� �.�K�L�� �O�m�X���O�m�ç�Q�J�� �ÿ�¥�W���W�U�¥�Q�J�� �W�K�i�L���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���Oà q thì m�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J�� �F�i�F�� �J�L�Ã�Q�J�� �T�X�D�Q��
tr�³�F���Oà 2.4 và 1.8m. Bi�Ã�W���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���E�D�Q���ÿ�«�X���F�i�F�K���P�»�W���ÿ�©�W�����P���Yà gi�§���W�K�L�Ã�W���T�X�D�Q���K�Ë��
h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���F�i�F���O�ß�S���ÿ�©�W���Oà k2 = mk1 (m h�µ�Q�J���V�Õ���� 
a) Hãy tính h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���Fác l�ß�S���ÿ�©�W���W�K�H�R���O�m�X���O�m�ç�Q�J���T 
b) N�Å�Q���ÿ�©�W���Oà m�Ý�W���O�ß�S���ÿ�×�Q�J���Q�K�©�W���Y�j���O�m�X���O�m�ç�Q�J���K�~�W���T��� �����������O�t�W���S�K�~�W�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P��
c�ë�D���ÿ�©�W�� 

 
 
 
 
 

q 
1.8m 

50m 
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4m 

6m 
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�ÿ�©�W���F�y���N1 

�ÿ�©�W���F�y���N2 = mk1 

T�«�Q�J���N�K�{�Q�J���W�K�©�P���Q�m�ß�F 
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Câu 4���� �7�m�á�Q�J�� �F�ï�� �F�K�³�Q�� �ÿ�©�W�� �ÿ�m�ç�F�� �Gùng trong thi công h�Õ�� �ÿào chi�Å�X dài l�ß�Q�� �F�y�� �P�»�W�� �F�³�W��
�Q�J�D�Q�J���Q�K�m���Kình v�Á�������©�W���W�U�m�ß�F���Y�j���V�D�X���W�m�á�Q�J���Oà cát có �� = 18 kN/m3, ��bh = 21 kN/m3, góc 
ma sá�W���W�U�R�Q�J�� �3 = 350���� �1�m�ß�F���W�U�Rng h�Õ���ÿ�m�ç�F�� �J�L�ó�� �ã�� �P�í�F�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �Fò�Q���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���ã�� �ÿ�Ý��
sâu 2m k�Ç���W�ï���P�»�W���ÿ�©�W�� 
a) Tính và v�Á���E�L�Ç�X���ÿ�×���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���O�r�Q���W�m�á�Q�J���F�ï 
b) Tính h�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn ch�Õ�Q�J���O�±�W�����T�X�D�Q�K���ÿ�L�Ç�P���'�����Q�Ã�X���V�í�F���N�K�i�Q�J���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���ÿ�m�ç�F���K�X�\���ÿ�Ý�Q�J���ã��
m�í�F���������� 
(Gi�§ thi�Ã�W���W�m�á�Q�J���F�ï���W�X�\�Ë�W���ÿ�Õ�L���F�í�Q�J���Yà b�Ó���T�X�D���P�D���V�i�W���J�L�ó�D���ÿ�©�W- �W�m�á�Q�J�� 

 
 
Câu 5�����1�J�m�á�L���W�D���J�L�D���W�§�L���Q�p�Q���W�U�m�ß�F���ÿ�Ç���[�ñ���O�t���Q�Å�Q���Y�ß�L���i�S���O�õ�F���S0 � �����������N�3�D�����6�D�X�������Q���P���W�Kì d�å��
t�§�L���Yà xây d�õ�Q�J���Fông trình có di�Ë�Q���Wí�F�K���ÿ�i�\���P�y�Q�J���O�ß�Q�����i�S���O�õ�F���ÿ�i�\���P�y�Q�J���S��=100 kPa. N�Å�Q��
�ÿ�©�W���V�p�W���Gày 6m n�µ�P���W�Uên t�«�Q�J���ÿ�i���W�K�©�P���Q�m�ß�F���W�Õ�W�����K�Ë���V�Õ���Q�p�Q���W�m�k�Q�J���ÿ�Õ�L���D0 = 0.001 m2/kN; 
h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N��� �����[����-10 m/s). 
a) Tính chi�Å�X���Gày vùng quá nén sau khi d�å���W�§�L 
�E�����7�t�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���V�D�X���N�K�L���[�k�\���G�õ�Q�J���F�{�Q�J���W�Uình 
Cho r�µ�Q�J���W�K�á�L���J�L�D�Q���G�å���W�§�L���Yà xây d�õ�Q�J���Fông trình là t�í�F���W�K�á�L���Yà b�Ó���T�X�D���E�L�Ã�Q���G�¥�Q�J���Q�ã���F�ë�D��
�ÿ�©�W�� 
Chú ý: Khi tính toán l�©�\���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D���Q�m�ß�F����0 = 10 kN/m3. 

���i�\���K�Õ���ÿào 
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�� �Å���W�K�L���Q���P���������������W�¥�L�����¥�L���K�Ñ�F���W�K�ë�\���O�ç�L�� 
 
Câu 1: N�Å�Q���ÿ�©�W���J�×�P�����O�ß�S�������F�i�W���K�¥�W���Q�K�Ó���Gày 3m có tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng t�õ���Q�K�Lên �� = 18.2 
kN/m3�����ÿ�Ý���­�P���:��� �������������W�Í���W�U�Ñ�Q�J���K�¥�W���û = 2.62; h�Ë���V�Õ���Q�p�Q���O�~�Q���W�m�k�Q�J���ÿ�Õ�L���D0 = 8.10-5kPa-1; 
l�ß�S������ �Oà sét pha dày 1m có h�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���&v = 30m2���Q���P���� �D0 = 1.10-4 kPa-1; l�ß�S������ �O�i�� �V�p�W��
dày 4m có h�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���&v = 5 m2���Q���P�����D0 = 2.10-4 kPa-1�����'�m�ß�L���Fùng là l�ß�S���ÿ�i���J�Õ�F���N�K�{ng 
th�©�P���Q�m�ß�F�����0�õ�F���Q�m�ßc ng�«�P���E�D�Q���ÿ�«�X���Q�J�D�Q�J���P�»�W���ÿ�©�W�����9ì nhi�Å�X���O�ê���G�R�����Q�m�ß�F���Q�J�«�P���K�¥���W�K�©�S��
cách m�»�W�� �ÿ�©�W�� �������P�� �Yà �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �ã�� �ÿ�y�� �Fùng v�ß�L�� �P�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �P�D�R�� �G�¯�Q�� �G�k�Q�J�� �F�D�R�� �������P�� �W�Uên 
m�í�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�� 
a) Tính và v�Á�� �E�L�Ç�X�� �ÿ�×�� �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �K�L�Ë�X�� �T�X�§�� �V�D�X�� �N�K�L�� �Q�Å�Q�� �ÿ�y�� �F�Õ�� �N�Ã�W�� �K�Ràn toàn do h�¥ �Q�m�ß�F��
ng�«�P�� 
�E�����7�t�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���Q�Å�Q���ÿ�©�W�� 
�F�����7�t�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���Q�Å�Q���ÿ�©�W���V�D�X�������W�K�i�Q�J���F�K�R���U�µ�Q�J���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���K�¥���W�K�©�S���W�í�F���W�K�á�L�� 
 
Câu 2: �7�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q�� �ÿ�m�ç�F�� �W�K�L�Ã�W�� �N�Ã�� �Q�K�m�� �Kình v�Á���� ���©�W�� �V�D�X�� �W�m�á�Q�J�� �O�j�� �ÿ�©�W�� �G�t�Q�K�� �F�y�� �ÿ�Ý�� �E�Å�Q��
kháng c�³�W���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���Fu = 26 kPa, tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng �� = 19.6 kN/m3. 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�K�L�Å�X���Gày l�ß�S���ÿ�©�W�����'�+�����í�Q�J���Y�ß�L���ÿ�R�¥�Q���W�m�á�Q�J���F�y���W�K�Ç���F�³�W���E�Ó���W�m�á�Q�J���F�K�³�Q���J�L�ó�� 
�E���� �;�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K���i�S�� �O�õ�F���ÿ�©�W�� �O�r�Q���W�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q���V�D�X�� �N�K�L���F�³�W���E�Ó���ÿ�R�¥�Q���W�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q���Q�y�L�� �W�Uên và t�¥�R��
�P�i�L���ÿ�©�W���F�y���ÿ�Ý���G�Õ�F�����������N�Ç���W�ï���Y�Ï���W�U�t���N�Kô�Q�J���F�y���W�m�á�Q�J���F�K�³�Q���Q�K�m���Kình v�Á�� 
 
Câu 3�������±�S���G�k�Q�J���Q�m�ßc trên n�Å�Q���F�i�W���F�y���P�»�W���F�³�W���Q�K�m���Kình v�Á�������±�S���E�µ�Q�J���%�7�&�7���F�y������� ��������
kN/m3, cao trì�Q�K���ÿ�Í�Q�K���ÿ�±�S���Q�J�D�Q�J���P�õ�F���Q�m�ß�F���W�K�m�ç�Q�J���O�m�X�������������������3�K�t�D���K�¥���O�m�X�����ÿ�i�\���ÿ�±�S���F�y��
l�ß�S���V�p�W���S�K�ë���Gày 1m, chi�Å�X���Gài khá l�ß�Q���F�R�L���Q�K�m���N�K�{�Q�J���W�K�©�P���Q�m�ß�F���F�y����bh = 20 kN/m3 và �3’ 
= 300. 
a) Tìm h�Ë�� �V�Õ�� �D�Q�� �W�Ràn �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �W�U�m�ç�W�� �W�K�H�R�� �P�»�W�� �S�K�·�Q�J�� �ÿ�i�\�� �ÿ�±�S�� �Y�ß�L�� �E�Å�� �U�Ý�Q�J�� �ÿ�i�\�� �E�� � �� ���P����
chi�Å�X���U�Ý�Q�J���ÿ�Í�Q�K���E�¶��� �����P�����.�K�L���W�t�Q�K���O�©�\�����������i�S���O�õ�F���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���S�K�t�D���K�¥���O�m�X�� 
b) Tìm chi�Å�X���U�Ý�Q�J���ÿ�i�\���E���ÿ�Ç���F�y���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 1.5, khi tính l�©�\���i�S���O�õ�F���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���S�K�t�D��h�¥��
�O�m�X���E�µ�Q�J���������� 
c) V�ß�L�� �F�K�L�Å�X���U�Ý�Q�J�� �E���W�t�Q�K���W�U�R�Q�J�� �F�k�X�� �W�Uên (b), cho chi�Å�X���Gài l�ß�S�� �V�p�W���S�K�ë�� �E�µ�Q�J�� �����P���� �P�õ�F��
�Q�m�ß�F���K�¥���O�m�X���E�µ�Qg m�»�W���ÿ�©�W���V�D�X���O�ß�S���S�K�ë����-5.00). Tìm h�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn ch�Õ�Q�J���W�U�m�ç�W���Q�Ã�X���ÿ�±�S���Yà 
l�ß�S���S�K�ë���Fùng b�Ï���W�U�m�ç�W���W�K�H�R���P�»�W���S�K�·�Q�J���ÿ�i�\�� 
 
Câu 4�������Ï�D���W�«�Q�J���O�ß�S���V�p�W��pha dày 11m có ��bh = 20 kN/m3 n�µ�P���W�Uên t�«�Q�J���F�i�W���N�Ã�W���F�K�í�D���Q�m�ß�F��
�F�R���i�S�����.�K�L���ÿ�j�R���K�Õ���P�y�Q�J���ÿ�Ã�Q���ÿ�Ý���V�k�X���������P���W�K�©�\���F�y���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���[�X�©�W���K�L�Ë�Q���Yà �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���ã���ÿ�Ý��
sâu trong h�Õ���O�j���������P���� ���j�R���ÿ�Ã�Q���ÿ�Ý���V�k�X�����P�� �Y�j�� �E�k�P���K�~�W���J�L�ó���Q�J�X�\ên m�õ�F���Q�m�ß�F���ã�� �ÿ�i�\���W�K�t��
th�©�\���[�X�©�W���K�L�Ë�Q���F�K�§�\���ÿ�©�W���ã���ÿ�i�\�� 
�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�K�L�Å�X���F�D�R���F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���W�U�R�Q�J���W�«�Q�J���ÿ�i���F�i�W���N�Ã�W�� 
�E�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���*�U�D�G�L�H�Q�W���W�K�ë�\���O�õ�F���E�D�Q���ÿ�«�X���F�ë�D���ÿ�©�W�� 
�F�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�K�L�Å�X���V�k�X���W�Õ�L���ÿ�D���F�ë�D���K�Õ���ÿào sao cho trong h�Õ���N�K�{�Q�J���F�y���Q�m�ß�F�� 
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���i p án �Q���P����������- �� �Å���V�Õ������ 
Câu 1�����D�����7�U�m�ß�F���N�K�L���K�¥���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�����W�¥�L���J�L�ó�D���O�ßp sét �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���Oà  
�1’ = 6x(20 – 9.81) + 4 x (18 – 9.81) = 61.14 + 32.76 = 93.9 kPa 
Sau khi h�¥���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�� 
- Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lên�J���ÿ�©�W���W�U�r�Q���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���W�K�D�\���ÿ�Ù�L������ = 17 + (1 – 0.2)(20 – 17) = 19.4 kN/m3; 
�ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���J�L�ó�D���O�ß�S���Vét s�Á���Oà : �1’ = 3 x 19.4 + 3 x (20 – 9.81) + 4x(18 – 9.81) = 58.2 + 
30 + 32 = 120.2 kPa 
b) Vi�Ë�F���K�¥���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���O�j�P���J�L�D���W���Q�J �í�Q�J���V�X�k�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W�����û�1’ = 120 – 93.9 = 24.1) d�¯�Q��
�ÿ�Ã�Q�� �O�~�Q�� �V�é�W�� �E�Å�� �P�»�W���� �G�R�� �ÿ�y�� �N�K�D�L�� �W�K�i�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �F�y�� �W�K�Ç�� �G�¯�Q�� �ÿ�Ã�Q�� �K�m�� �K�¥�L�� �Fác công trì�Q�K�� �ÿ�{�� �W�K�Ï��
trong vùng �§�Q�K���K�m�ã�Q�J�� 
Câu 2: a) N�Ã�X�� �Q�Å�Q�� �ÿ�©�W�� �N�K�{�Q�J�� �ÿ�×�Q�J�� �Q�K�©�W���� �N�K�{�Q�J�� �ÿ�·�Q�J�� �K�m�ß�Q�J�� �W�K�t�� �Y�L�Ë�F�� �i�S�� �G�é�Q�J�� �N�Ã�W�� �T�X�§�� �F�ë�D��
Boussinesq ch�Í�� �Oà g�«�Q���ÿ�~�Q�J�����&�i�F���ÿ�L�Ç�P���J�«�Q�� �Y�Ï���W�U�t�� �ÿ�»�W���W�§�L���F�K�R���N�Ã�W���T�X�§���W�t�Q�K���W�K�H�R���%�R�X�V�V�L�Q�H�V�T���T�X�i��
l�ß�Q�����N�K�{�Q�J���S�Kù h�ç�S���Y�ß�L���W�t�Q�K���F�K�©�W���Yà kh�§���Q���Q�J���W�L�Ã�S���Q�K�±�Q���F�ë�D���ÿ�©�W�� 

b) Áp d�é�Q�J���Fông th�í�F���1 = 2/522

3

)(2
3

zr
zP

���S
 l�«�Q���O�m�ç�W���Y�ß�L���U��� �����P�����]��� �������������������W�D���F�y 

�1���]� ������� �������������3�����1���]� ������� �������������3�����1(z=7) = 0.008P 
t�ï���ÿ�y���F�y���Q�K�±�Q�� �[�p�W���U�µ�Q�J�� �Q�J�R�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�i�F���G�é�Q�J�� �F�ë�D���3���J�L�i���W�U�Ï���1z �W���Q�J���G�«�Q���W�K�H�R���ÿ�Ý���V�k�X���ÿ�Ã�Q���J�L�i���W�U�Ï��
c�õ�F���ÿ�¥�L���V�D�X���ÿ�y���J�L�§�P���G�«�Q���W�K�H�R �ÿ�Ý���V�k�X�� 
c) �â���P�Ý�W���ÿ�Ý���V�k�X���Q�j�R���ÿ�y���E�©�W���N�ä cá�F���ÿ�m�á�Q�J���ÿ�·�Q�J���1z là nh�ó�Q�J���ÿ�m�á�Q�J���W�Uòn tâm �ã���J�L�D�R���ÿ�L�Ç�P���F�ë�D���P�»�W��
ph�·�Q�J���]���Y�ß�L���S�K�m�k�Q�J���F�ë�D���O�õ�F���W�i�F���G�é�Q�J���G�R���1z � ���I���U�����]�����G�R���ÿ�y���N�K�L���]��� ���F�R�Q�V�W�������U��� ���F�R�Q�V�W��– �1z = const 
�G�R���ÿ�y���W�U�r�Q���ÿ�m�á�Q�J���W�Uòn bán kính r �1z = const. 
Câu 3: Cát kh�{���F�y���F��� �������G�R���ÿ�y���ÿ�Õ�Q�J���F�i�W���F�y���G�¥�Q�J���W�K�i�S���Q�K�Ñ�Q���Y�ß�L���J�y�F���ÿ�i�\���E�µ�Q�J���3. Th�Ç���W�t�F�K���ÿ�Õ�Q�J��

cát V = HB2

3
1

 

�W�J�3��� ���2/p = 0.68/1 = 0.68 – chi�Å�X���F�D�R���+��� ���MBtg
2
1

 = 6.8m 

V = 202 x 6.8/3 = 906m3. 
Câu 4: a) Khi gi�ó���Q�J�X�\�r�Q���ÿ�Ý���V�k�X���F�K�{�Q���P�y�Q�J�����ÿ�Ç���W���Q�J���V�í�F ch�Ï�X���W�§�L���F�ë�D���Q�Å�Q���W�D���S�K�§�L���W���Q�J���E�Å���U�Ý�Q�J��
móng b = b0 �����ûb 
0.5N���E�� + Nq��hm + Ncc = 1.5[0.5N��b0�� + Nq��hm + Ncc] 

hay  b = 1.5b0 + 
�J

�J

�JN

cNhN cmq ��
 

�E���� �.�K�L�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �F�i�F�K�� �P�»�W�� �ÿ�©�W�� ���P���� �ÿ�©�W�� �G�m�ß�L�� �ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �F�K�Ï�X�� �W�i�F�� �G�é�Q�J�� �ÿ�­�\�� �Q�Ù�L�� �G�R�� �ÿ�y�� �W�U�Ñ�Q�J��
�O�m�ç�Q�J���U�Lêng t�õ���Q�K�L�r�Q���G�m�ßi m�í�F���ÿ�i�\���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���G�¯�Q���ÿ�Ã�Q���Sgh �W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 
��’ = ��bh – ��0 = 20 – 9.81 = 10.19 kN/m3 
S�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q�� 
pgh = 0.5 x 10.19 x 2 x 100 + 17 x 1 x 81 = 2396 kPa. 
�7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���ã���V�k�X�����P���W�í�F���ã���Q�J�Rài ph�¥�P���Y�L���§�Q�K���K�m�ã�Q�J���F�ë�D���P�y�Q�J�� 
pgh = 0.5 x 17 x 2 x 100 + 17 x 1 x 81 = 3077 kPa. 
Câu 5: Gi�§���W�K�L�Ã�W���í�Q�J���V�X�©�W���S�K�i�S���G�R���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���E�§�Q���W�K�k�Q���ÿ�©�W���J�k�\���U�D���Q�K�m���Q�K�D�X���W�K�H�R���P�Ñ�L���S�K�m�k�Q�J��
ta có th�Ç�� �W�t�Q�K�� �ÿ�m�ç�F�� �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �F�K�t�Q�K�� �W�¥�L�� �P�Ý�W�� �ÿ�L�Ç�P�� �W�K�H�R�� �F�{�Q�J�� �W�K�í�F�� �0�L�F�K�H�O�O�����11,3 = 

)()2sin2( hzmhp
�����r

��
�J�E�E

�S

�J
 

Phân tích trên m�Ý�W���Q�ñ�D���N�Ç���W�ï���Wr�é�F���ÿ�Õ�L���[�í�Q�J���ã���ÿ�Ý���V�k�X���]��� �����P�� 
- �ÿ�L�Ç�P���D���ã���W�Uên tr�é�F���T�X�D���W�k�P�������� = 900 
�11, 3 =  = 185.5 và 69.9 kPa. 

Góc l�Ë�F�K���í�Q�J���V�X�©�W���P�ã���U�Ý�Q�J�����V�L�Q�� = 
�M�V�V

�V�V
tgc /231

31

����
��

= 0.274 
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- �ÿ�L�Ç�P���E���ã���P�p�S���P�y�Q�J�������� = 630�����¶�������7�m�k�Q�J���W�õ�����11,3 = 152.7 và 49.3 kPa. 
Gúc l�Ë�F�K���V�L�Q�� = 0.281 
K�Ãt qu�§�������D����������(b) ch�í�Q�J���W�Ó���ÿ�L�Ç�P���E���Q�J�X�\���K�L�Ç�P���K�k�Q���ÿ�L�Ç�P���D�� 
���i�S���i�Q���Q���P���������� – �� �Å���V�Õ������ 
Câu 1: a) �â���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���E�D�Q���ÿ�«�X���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���D���Yà b có �í�Q�J���V�X�©�W���Q�K�m���Q�K�D�X�� 
�ì�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J�����1 = ��0Hn + ��bhz = 9.81 x 4 + 20 x 3 = 99.24 kPa; 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F�����X��� ����0 (Hn + z) = 9.81 x ( 4 + 3) = 68.67 kPa; 
�ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X�����1�¶��� ���1 – u = 99.24 – 68.67 = 33.57 kPa 
�6�D�X���N�K�L���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���E�Ï���K�~�W���J�L�§�P�����í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���E���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�����í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���Yà áp l�õ�F���Q�m�ß�F��
gi�§�P���W�U�R�Q�J���N�K�L���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���Y�¯�Q���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 
�E���� �.�K�L�� �K�~�W�� �Q�m�ß�F���� �Gòng th�©�P�� �W�ï�� �Q�J�R�j�L�� �Y�j�R�� �W�K�H�R�� �W�m�á�Q�J�� �F�ï�� �F�y�� �F�K�L�Å�X�� �Gài ng�³�Q�� �Q�K�©�W�� �G�R�� �ÿ�y�� �F�y��
Gradient l�ß�Q���Q�K�©�W�� 
Chênh cao c�Ý�W�� �Q�m�ß�F�� �W�U�R�Q�J�� �Yà ngoài h�Õ�� �Oà �û�+�� � �� ���P���� �F�K�L�Å�X�� �G�j�L�� �ÿ�m�á�Q�J�� �W�K�©�P���û�/�� � �� ���P�� �G�R�� �ÿ�y��
Gradient th�©�P���,��� ����������� �����������W�¥�R���U�D���i�S���O�õ�F���W�K�©�P���M��� ���L��0 = 0.5 x 9.81 = 4.9 kN/m3. 
Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng �ÿ�­�\���Q�Ù�L���F�ë�D���ÿ�©�W�����ÿ�Q = ��bh – ��0 = 10.19 kN/m3 
So sánh ta th�©�\���M���������ÿ�Q �G�R���ÿ�y���F�K�m�D���F�y���[�y�L���[�§�\���U�D�����+�Ë���V�Õ���D�Q���W�R�j�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J�� 
Fs = ���ÿ�Q/j = 10.19/4.9 = 2.07 
Câu 2: a) N�Ã�X���Q�Å�Q���N�Kông th�Ó�D���Pã�Q���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���ÿ�×�Q�J���Q�K�©�W���Y�j���ÿ�·�Q�J���K�m�ß�Q�J�����Y�L�Ë�F���i�S���G�é�Q�J���F�{�Q�J���W�K�í�F��
Boussinesq ch�Í là g�«�Q���ÿ�~�Q�J�������»�F���E�L�Ë�W���W�¥�L���F�i�F���Y�Ï���W�U�t���J�«�Q���ÿ�L�Ç�P���ÿ�»�W���O�õ�F���W�i�F���G�é�Q�J���N�Ã�W���T�X�§���W�t�Q�K���W�R�i�Q��
cho �í�Q�J���V�X�©�W���U�©�W���O�ß�Q�����N�K�{�Q�J���S�Kù h�ç�S���Y�ß�L���W�t�Q�K���F�K�©�W���Yà kh�§���Q���Q�J���Oàm vi�Ë�F���F�ë�D���ÿ�©�W�� 
b) Nh�ó�Q�J���ÿ�L�Ç�P���F�y���1z l�ß�Q���Q�µ�P���W�Uên giao tuy�Ã�Q���F�ë�D���P�»�W���S�K�·�Q�J���F�K�í�D���1���Y�ß�L���P�»�W���]��� ���������ÿ�m�á�Q�J���2�2�¶��
trên hình v�Á�� 
T�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �1�� �S�K�k�Q�� �Oàm hai thành ph�«�Q���� �O�õ�F�� �W�K�·�Q�J�� �ÿ�í�Q�J�� �3�� � �� �����������1�� �Yà n�µ�P�� �Q�J�D�Q�J�� �4�� � �� �������1����
Thay vào công th�í�F���%�R�X�V�V�L�Q�H�V�T���W�D���F�y�� 

�1z = 
5

2

2
3

5

3

2
3

R

xzQ

R

zP
�S�S

��  = N(0.413z3 + 0.238rz2)/(z2 + r2)5/2. 

V�ß�L���]��� ���������1z = N(3.304 + 0.952r)/(4 + r2)5/2 
L�«�Q���O�m�ç�W���W�K�D�\ các giá tr�Ï���U��� �����������������������������W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���J�L�i���W�U�Ï���1z �W�m�k�Q�J���í�Q�J���Q�K�m���V�D�X 
r (m) -1 -2 0 1 2 3 4 
�1z (N) 0.042 0.008 0.103 0.076 0.029 0.010 0.004 
K�Ã�W���T�X�§���W�t�Q�K���W�R�i�Q���F�K�í�Q�J���W�Ó���í�Q�J���V�X�©�W���Q�J�D�\���G�m�ß�L���ÿ�L�Ç�P���ÿ�»�W���F�ë�D�� �O�õ�F�����F�K�R���Gù nghiêng 300) v�¯�Q���Fó 
giá tr�Ï���O�ß�Q���Q�K�©�W. 
Câu 3: Do �§�Q�K���K�m�ã�Q�J���F�ë�D���ÿ�Ý���­�P���ÿ�©�W���F�i�W���F�y���P�Ý�W���S�K�«�Q���W�t�Q�K���³�G�t�Q�K�´�����&�y���W�K�Ç���T�X�L���ÿ�Ù�L���W�m�k�Q�J���ÿ�m�k�Q�J��
v�ß�L���ÿ�©�W���N�K�{�Q�J���G�t�Q�K���W�K�H�R���E�L�Ç�X���W�K�í�F���V�D�X�� 
�1��� ���1�W�J�3�������F��� ���1�W�J�3�¶���K�D�\���W�J�3�¶��� ���W�J�3�������F���1 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y���3�¶��� ���Jóc ma sá�W���W�m�k�Q�J���ÿ�m�k�Q�J���N�K�L���F�y���O�õ�F���G�t�Q�K��       �W�J�1��� ���2���1 = 0.68 
Th�Ç���W�t�F�K���ÿ�Õ�Q�J���F�i�W���W�t�Q�K���ÿ�m�ç�F���V�Á���Oà:   V = B2H/3 = B2�����%�W�J�3’/2)/3 =  973 �y 1000 m3. 
Câu 4: a) C�«�Q���S�K�§�L���W���Q�J �ÿ�Ý���V�k�X���ÿ�»�W���P�y�Q�J���W�Kêm m�Ý�W���ÿ�R�¥�Q���û�K���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���S�K�m�k�Q�J���W�Uình sau: 
0.5N���E�� + Nq�����K�������ûh) + Nc.c = 1.5[0.5N���E�� + Nq��h + Nc.c] 

Hay  �K�������ûh = 1.5h + 
�J

�J�J

qN

ccNbN 5.025.0 ��
 

b) Áp l�õ�F�� �Q�m�ß�F���W�­�Q�K�� �Yà áp l�õ�F���W�K�©�P�� �O�j�P���W�K�D�\�� �ÿ�Ù�L���W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D���ÿ�©�W�����6�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L��
h�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q���N�K�L���ÿ�y���ÿ�m�ç�F���W�t�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�� 
pgh = 0.5N��bg’ + Nq����’h = 0.5 x 100 x 2 x 8.23 + 81 x 8.23 x 1 = 823 + 666.6 = 1489.6 kPa. 
Câu 5�������[�H�P���ÿ�Å������ 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P���������� 
 
Câu 1: S�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W�����V�������Oà kh�§�� �Q���Q�J�� �Eên trong c�ë�D���ÿ�©�W���F�K�Õ�Q�J�� �O�¥�L���í�Q�J�� �V�X�©�W���F�³�W���G�R���W�§�L��
tr�Ñ�Q�J���Q�J�Rài gây ra: 
�V��� ���1�¶�W�J�3’  + c = (s – �X�����W�J�3’ + c’ 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�� 
u = áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�í�F���Oà áp l�õ�F���Q�m�ß�F���[�X�©�W���K�L�Ë�Q���W�U�R�Q�J���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���W�­�Q�K���G�R���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���W�U�R�Q�J��
�ÿ�©�W���J�k�\���U�D���K�R�»�F���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�Joài gây ra; 
�1�¶��� ���J�Lá tr�Ï���W�U�X�Q�J���Eình �í�Q�J���V�X�©�W���W�L�Ã�S���[úc gi�ó�D���Fác h�¥�W���ÿ�©�W�����Q�J�X�\ên nhân chính gây ra ma sát gi�ó�D��
các h�¥�W���ÿ�©�W���N�Ki d�Ï�F�K���F�K�X�\�Ç�Q���G�R���í�Q�J���V�X�©�W���F�³�W���Jây ra. 
�3’ = góc ma sát trong gi�ó�D���F�i�F���K�¥�W�����ÿ�©�W���Y�ß�L���Q�K�D�X�� 
c’ = l�õ�F���G�t�Q�K���J�L�ó�D���F�i�F���K�¥�W���ÿ�©�W���W�Uên m�Ý�W���ÿ�k�Q���Y�Ï���G�L�Ë�Q���W�t�F�K�����O�õ�F���G�t�Q�K���ÿ�k�Q���Y�Ï��- g�Ñ�L���W�³�W���Oà l�õ�F���G�t�Q�K���F�ë�D��
�ÿ�©�W�� 
�E���� �&�i�F�� �ÿ�»�F�� �W�U�m�Q�J�� �N�K�i�Q�J�� �F�³�W�� �F�ë�D�� �ÿ�©�W���F�y���W�K�Ç�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �W�ï�� �W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P�� �F�³�W�� �S�K�·�Q�J�� �K�R�»�F�� �W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P��
nén ba tr�é�F�����W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���F�³�W���F�i�Q�K���K�L�Ë�Q���W�U�m�á�Q�J���K�R�»�F���Fác thí nghi�Ë�P���J�L�i�Q���W�L�Ã�S���N�K�i�F�����F�K�·�Q�J���K�¥�Q���W�K�t��
nghi�Ë�P���[�X�\ên. 
- thí nghi�Ë�P�� �F�³�W���W�U�õ�F���W�L�Ã�S���F�K�R���S�K�p�S�� �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K�� �ÿ�»�F�� �W�U�m�Q�J���N�K�i�Q�J���F�³�W���W�U�R�Q�J���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W��
�Q�m�ß�F���Fòn g�Ñ�L���Oà thí nghi�Ë�P���F�³�W���Q�K�D�Q�K���Nhông c�Õ���N�Ã�W�����7�ï���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���Fu. 
- thí nghi�Ë�P���Q�p�Q���E�D tr�é�F���F�K�R���S�K�p�S���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���F�i�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F�����F�Õ���N�Ã�W���W�K�R�i�W��
�Q�m�ß�F���Yà c�Õ���N�Ã�W���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F�� 
- thí nghi�Ë�P�� �F�³�W�� �Fá�Q�K�� �F�K�R�� �S�K�p�S�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �ÿ�Ý�� �E�Å�Q�� �F�³�W�� �N�K�{�Q�J�� �W�K�R�i�W�� �Q�m�ß�F���� �Fu, c�ë�D�� �ÿ�©�W�� �W�¥�L�� �K�L�Ë�Q��
�W�U�m�á�Q�J�� 
c) S�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���ÿ�m�ç�F���G�•�Q�J���ÿ�Ç���N�L�Ç�P tra s�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���F�ë�D���ÿ�©�W���\�Ã�X���F�K�·�Q�J�� �K�¥�Q��
�G�m�ß�L���Q�Å�Q���ÿ�m�á�Q�J���ÿ�³�S���W�U�r�Q���ÿ�©�W���\�Ã�X�� 
 
Câu 2: a) Gi�§�L���W�K�L�Ã�W���F�ë�D���:�L�Q�N�O�H�U���F�K�Í���ÿ�~�Q�J���F�K�R���F�i�F���Y�±�W���O�L�Ë�X���N�K�{�Q�J���F�y���W�t�Q�K���S�K�k�Q���S�K�Õ�L�����S��� �������:���\��
= 0 hay ngoài ph�¥�P���Y�L���ÿ�»�W���W�§�L�����S��� ���������Q�Å�Q���N�K�{�Q�J���E�Ï���O�~�Q�������L�Å�X���Q�j�\���N�K�{�Q�J���K�R�j�Q���W�R�j�Q���ÿ�~�Q�J���ÿ�Õi v�ß�L��
n�Å�Q���ÿ�©�W���Q�y�L���F�K�X�Q�J�����7�U�R�Q�J���W�K�õ�F���W�Ã�����J�L�ó�D���F�i�F���K�¥�W���ÿ�©�W���F�y���O�Lên k�Ã�W�����Gù r�µ�Q�J���U�©�W���\�Ã�X�����Q�K�á���Yào liên k�Ã�W��
k�Ã�W���W�t�Q�K���� �O�Lên k�Ã�W���N�H�R���Q�K�ß�W���J�L�ó�D���F�i�F�� �K�¥�W���ÿ�©�W���Y�j���ÿ�»�F���E�L�Ë�W���T�X�D�Q���W�U�Ñ�Q�J�� �Oà ma sát gi�ó�� �F�i�F�� �K�¥�W���G�R���ÿ�y��
�G�m�ß�L���W�i�F���G�é�Q�J���F�ë�D���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�J�R�j�L���Y�•�Q�J���ÿ�»�W���W�§�L���Y�¯�Q���F�y���O�~n. Gi�§���W�K�L�Ã�W���:�L�Q�N�O�H�U���ÿ�k�Q���J�L�§�Q���Y�Å���P�{���W�§��
toán h�Ñ�F �G�R���ÿ�y���ÿ�m�ç�F���V�ñ���G�é�Q�J���U�Ý�Q�J���Uãi trong tính toán ch�Í���Qên coi là phù h�ç�S���ÿ�©�W���Y�ß�L���F�i�F���O�R�¥�L���ÿ�©�W��
y�Ã�X���K�R�»�F���S�K�k�Q���W�t�F�K���Q�J�D�\���G�m�ß�L���S�K�¥�P���Y�L���ÿ�»�W���W�§�L�� 
b) H�Ë���V�Õ���Q�Å�Q���N���Q�r�Q���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���E�µ�Q�J���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���Eàn nén hi�Ë�Q���W�U�m�á�Q�J���W�i�F���G�é�Q�J���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S���S�K�k�Q���E�Õ��

�ÿ�Å�X�� �Oên t�©�P�� �Q�p�Q���F�í�Q�J�����ÿ�R���ÿ�Ý���O�~�Q�� �F�ë�D���W�«�P�� �Q�p�Q���� �\���� �W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F�� �K�Ë���V�Õ���Q�Å�Q���N��� ��
y
p

. Th�õ�F���W�Ã��

cho th�©�\���N���S�K�é���W�K�X�Ý�F���N�K�{�Q�J���F�K�Í���Yào tính ch�©�W���F�ë�D���ÿ�©�W���Pà c�§���Yào di�Ë�Q���W�t�F�K���W�©�P���Q�p�Q�����P�õ�F���ÿ�Ý���W�§�L��
tr�Ñ�Q�J���F�Ê�Q�J���Q�K�m���S�K�m�k�Q�J���S�K�i�S���J�L�D���W�§�L�� �1�y�L���F�K�X�Q�J�����Q�r�Q���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���N���í�Q�J���Y�ß�L���P�í�F���ÿ�Ý���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�K�L�Ã�W��
k�Ã���G�õ���N�L�Ã�Q���F�y���K�L�Ë�X���F�K�Í�Q�K���W�K�H�R���E�Å���U�Ý�Q�J���P�y�Q�J�� 
 
Câu 3 : Th�Ç���W�t�F�K���E�L�Ç�X���ÿ�×���1z trên m�»�W���S�K�·�Q�J���Q�µ�P���Q�J�D�Q�J���E�©�W���N�ä không ph�é���W�Ku�Ý�F���ÿ�Ý���V�k�X���Pà th�õ�F��
ch�©�W���E�µ�Q�J���J�Lá tr�Ï���F�ë�D���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Wác d�é�Q�J���Eên trên theo nguyên lý cân b�µ�Q�J���W�­�Q�K�� 
 
Câu 4: Phân bi�Ë�W���K�D�L���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S 
a) t�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���G�å���W�§�L���W1 �ÿ�ë���O�ß�Q���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���G�R�����S���J�k�\���U�D���W�Uên toàn b�Ý���Q�Å�Q���Y�m�ç�W���T�X�i���J�L�i��tr�Ï��
�S�����W�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S�� �Qày n�Å�Q���ÿ�y���T�Xá c�Õ���N�Ã�W���G�R���ÿ�y���V�D�X���N�K�L���G�å���W�§�L�������E�Ó���T�X�D�� �E�L�Ã�Q���G�¥�Q�J�� �Q�ã���W�D���F�y���ÿ�Ý�� �O�~�Q��
cu�Õ�L���Fùng, S = �
 1.mv 
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b) sau th�á�L���J�L�D�Q���W1 ch�Í�� �P�Ý�W���S�K�«n n�Å�Q���ÿ�©�W���T�X�i���F�Õ���N�Ã�W�����ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D�� �Q�Å�Q�� �V�Á���J�×�P�������S�K�«�Q���� �O�~�Q���G�R���W�§�L��
tr�Ñ�Q�J�����S���W�U�R�Q�J���W�K�á�L���J�L�D�Q���W1, S1 và lún do t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S���F�K�R���ÿ�Ã�Q���N�K�L���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�����62: S = S1 + S2 = mv(�
 1 
+ �
 2). 
�6�k���ÿ�×���W�t�Q�K���O�~�Q���F�K�R��h�D�L���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���Q�K�m���Kình v�Á 
Câu 5�������Ç���F�y���W�K�Ç���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���ÿ�Ý���Q�J�K�Lêng c�ë�D���P�y�Q�J�����D�����W�D���F�«�Q���S�K�§�L���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���ÿ�Ý���O�~�Q���W�¥�L��
�K�D�L���ÿ�L�Ç�P���,���Yà K trên móng (a) do t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�ï���P�y�Q�J�����E�����J�k�\���U�D�����&�y���K�D�L���F�i�F�K���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���Q�K�m���V�D�X�� 
�D�����'�•�Q�J���S�K�m�k�Q�J���S�K�i�S���ÿ�L�Ç�P���J�y�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���Yà v�Á���Ei�Ç�X���ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���P�y�Q�J�����E�����J�k�\���U�D��
trên các tr�é�F���ÿ�í�Q�J���ÿ�L���T�X�D���,���Y�j���.���V�D�X���ÿ�y���W�t�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���W�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���ÿ�y���W�K�H�R���S�K�m�k�Q�J���S�K�i�S c�Ý�Q�J���O�~�Q��
các l�ß�S���S�K�k�Q���W�Õ���Q�K�m���Eì�Q�K���W�K�m�á�Q�J���� 

S(I, K) = �¦ �' iih
E

�V
�E

 

b) Thay t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Oên móng (b) b�µ�Q�J���O�õ�F���W�±�S���W�U�X�Q�J���3���ÿ�»�W���W�¥�L���W�U�Ñ�Q�J���W�k�P���P�y�Q�J�������Ý���O�~�Q���W�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P��
�,���Y�j���.���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F���F�ë�D���%�R�X�V�V�L�Q�H�V�T�� 

S(I, K) = 
ER

P 21 �P
�S

��
 

Góc nghiêng c�ë�D���Pó�Q�J�����. = 
IK

ISKS )()( ��
 

Câu 6: Áp l�õ�F�� �ÿ�©�W�� �O�r�Q�� �W�m�á�Q�J�� �G�R�� �ÿ�©�W�� �V�D�X�� �W�m�á�Q�J�� �Yà t�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �J�k�\�� �U�D���� �7�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S�� �W�m�k�Q�J�� �N�K�{�Qg 
chuy�Ç�Q�� �Y�Ï�� ���� �i�S�� �O�õ�F�� �O�r�Q�� �W�m�á�Q�J�� �Oà áp l�õ�F�� �W�­�Q�K���� �+�Ë�� �V�Õ�� �i�S�� �O�õ�F�� �W�­�Q�K�� �F�y���W�K�Ç�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �W�K�H�R�� �F�{�Q�J���W�K�í�F��
th�õ�F���Q�J�K�L�Ë�P���V�D�X�� 
K0 = 1 – �V�L�Q�3’  

Áp l�õ�F���ÿ�©�W���O�r�Q���W�m�á�Q�J�����(t = 2
02

1
HK �J  

Áp l�õ�F���W�­�Q�K���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���J�k�\���U�D���F�y���W�K�Ç���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���Q�J�X�\�r�Q���O�t���ÿ�j�Q���K�×�L���W�m�k�Q�J���ÿ�m�k�Q�J���K�Di t�§�L���W�U�Ñ�Q�J��
�ÿ�Õ�L���[�í�Q�J���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình v�Á�����&�m�á�Q�J���ÿ�Ý���í�Q�J���V�X�©�W���Q�p�Q���W�K�H�R���S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�m�á�Q�J���J�k�\��
�U�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F���)�O�D�P�D�Q�W�� 

�1x = 2. �»
�¼

�º
�«
�¬

�ª
�� 222

2

)(
2

zx
zxp

�S
 

Áp l�õ�F���O�r�Q���W�m�á�Q�J���Oà t�Ù�Q�J���i�S���O�õ�F���W�Uên toàn chi�Å�X���F�D�R���W�m�á�Q�J�� 

Etp = 2. �³�³
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Cu�Õ�L���Fùng, t�Ù�Q�J���i�S���O�õ�F���O�r�Q���W�m�á�Q�J�����(��� ���(t + Etp = 112 kN/m. 
 

H 

t1 �ÿ�ë���O�ß�Q 

�
 1 
�
 1 

z 

�1�¶ 

�
 2 

T�§�L���W�U�Ñ�Q�J�����S 

t1 �N�K�{�Q�J���ÿ�ë���O�ß�Q�� 
 

z 

�1�¶ 

H 

T�§�L���W�U�Ñ�Qg 2p 
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Câu 7�������Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���Fùng c�ë�D���O�ß�S���ÿ�©�W�����6��� ���Pvph = 0.01 x 2 x 500 = 10cm 

Nhõn t�Õ���W�K�á�L���J�L�D�Q�����1��� ��t
h
Cv

2

2

4
�S

 = 10-5 Cv.t = 0.3t 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����&v = 
5

87

0 10
10)1015.3(

��

��

� 
x

m
k

v�J
 = 3x104 cm2���Q���P 

T�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���W��� �������Q���P���W�D���F�y�� 

�1��� �����������G�R���ÿ�y���8��� �� �¸
�¹
�·

�¨
�©
�§ ���� ���� NN ee 9

2 9
18

1
�S

= 0.39 

�6�������Q���P����� �������������[��������� �����������F�P 
�7�m�k�Q�J���W�õ�����W�¥�L���W��� �������Q���P�����8��� ���������������6���������Q���P����� �����������F�P�� 
t�¥�L���W��� �������Q���P�����8��� ���������������6���������Q���P����� �����������F�P 
 
Câu 9: H�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn ch�Õ�Q�J���[�y�L���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�����)�V��� �����ÿ�Q/j 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�� 
g�ÿ�Q = tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�L�r�Q�J���ÿ�­�\���Q�Ù�L���F�ë�D���ÿ�©�W���G�m�ß�L���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�������ÿ�Q = ��bh – ��0; 
j = l�õ�F���W�K�©�P���ÿ�k�Q���Y�Ï�����M��� ���L��0. 

�D�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���Q�Å�Q���ÿ�×�Q�J���Q�K�©�W������bh = 
)1(

)(0

e
e

��
���'�J

 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����H��� ���K�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W�����H��� ��
n

n
��1

 

�� �Ý���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P�����ûL = (8 – 0.7) + (8 – 4.2) = 11.1 
Chênh cao c�Ý�W���Q�m�ß�F���ûH = 4.2 – 0.7 = 3.5m 
H�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs =  3.67 
�E�����7�U�m�áng h�ç�S���Q�Å�Q���K�D�L���O�ß�S�� 
G�Ñ�L���W�Ùn th�©�W���T�X�D���O�ß�S���ÿ�©�W���W�K�í���Q�K�©�W���Oà �ûH1, ch�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���ûL1 = 3.3m; qua l�ß�S���ÿ�©�W���W�K�í���K�D�L��
là �ûH2 v�ß�L���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���ûL2 = 7.8m. 
Gradient th�ë�\���O�õ�F���Gòng th�©�P���T�X�D���Fác l�ß�S���ÿ�©�W���O�«�Q���O�m�ç�W���Oà I1 � ���ûH1���ûL1 và I2 � ���ûH2���ûL2. 
V�±�Q���W�Õ�F���Gòng th�©�P���T�X�D���Fác l�ß�S���ÿ�©�W���N�K�{�Q�J �ÿ�Ù�L�����Y��� ���F�R�Q�V�W���W�D���F�y���S�K�m�k�Q�J���W�Uình: 

2

2

2
1

1

1 k
L
H

k
L
H

�'
�'

� 
�'
�'

 

�ûH1 �����ûH2 � ���ûH  
Gi�§�L���W�K�H�R���ûH2 ta có �ûH2 � �����������P���G�R���ÿ�y���,2 = 3.46/7.8 = 0.443 
H�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = ���ÿ�Q/(I2��0) = 10.8/(9.81x0.443) = 2.49 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P������������– �� �Å���V�Õ������ 
Câu 1: Góc ngh�Í�� �W�õ�� �Q�K�Lên c�ë�D�� �ÿ�©�W��
r�á�L�� �N�K�{�� �ÿ�m�ç�F�� �K�L�Ç�X�� �Oà góc nghiêng 
c�ë�D�� �P�i�L�� �ÿ�©�W�� �ÿ�m�ç�F�� �Kình thành m�Ý�W��
cách t�õ�� �Q�K�Lên và t�õ�� �Ù�Q�� �ÿ�Ï�Q�K�� �Q�K�á��
ma sát gi�ó�D���F�i�F���K�¥�W���ÿ�©�W���ã���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L��
�N�K�{���� �0�i�L�� �ÿ�©�W�� �Q�K�k�Q�� �W�¥�R�� �ÿ�m�ç�F�� �W�K�õ�F��
hi�Ë�Q�� �Y�ß�L�� �J�y�F�� �Q�J�K�Lêng l�ß�Q�� �K�k�Q�� �J�y�F��
ngh�Í���V�Á���W�õ���ÿ�Ý�Q�J���ÿ�L�Å�X�� �F�K�Í�Q�K�� �Y�Å���J�y�F��
ngh�Í�� �W�õ�� �Q�K�Lên c�ë�D�� �Q�y���� �7�U�m�á�Q�J�� �K�ç�S�� �Q�J�m�ç�F�� �O�¥�L�� ���J�y�F�� �P�i�L�� �Q�K�Ó�� �K�k�Q�� �J�y�F�� �Q�J�K�Í���� �P�i�L�� �ÿ�©�W���W�L�Ã�S�� �W�X�F�� �Ù�Q��
�ÿ�Ï�Q�K�����&�y���Wh�Ç���Q�y�L���U�µ�Q�J���K�Ë���V�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���P�i�L���ÿ�©�W���U�á�L���N�K�{���í�Q�J���Y�ß�L���J�y�F���Q�J�K�Í���W�õ���Q�K�Lên b�µ�Q�J������ 
Kh�§�R���Vát phân t�Õ���W�Uên mái có góc nghiê�Q�J�������Q�K�m���W�U�r�Q���Kình v�Á�����3�Kân t�Õ���F�K�Ï�X���Wác d�é�Q�J���F�ë�D���O�õ�F���Jây 

�W�U�m�ç�W���7���Yà �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���Q�K�á���O�õ�F���P�D���V�i�W���)�����+�Ë���V�Õ���D�Q���W�R�j�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���E�L�Ç�X���Wh�í�F�� Fs = 
F
T

 

�7�K�D�\���7��� ���4�V�L�Q�����Yà F = Ntg�3��� ���4�F�R�V���W�J�3���W�D���Fó: Fs = 
�M
�E

tg
tg

 

�â���W�U�¥�Q�J���W�Kái cân b�µ�Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q�����)�V��� �������W�D���Fó �W�J����� ���W�J�3 hay góc ngh�Í���W�õ���Q�K�Lên c�ë�D���F�i�W���V�¥�F�K�����N�K�{��
b�µ�Q�J���J�y�F���P�D���V�i�W���W�U�R�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W�� 
Câu 2: �ì�Q�J���V�X�©�W���J�k�\���O�~�Q���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�ï���P�y�Q�J���E���Q�J���J�k�\���U�D���ã���ÿ�Ý���V�k�X���]���ÿ�¥�W���J�L�i���W�U�Ï���O�ß�Q���Q�K�©�W���W�Uên 
m�»�W���ÿ�Õ�L���[�í�Q�J���F�ë�D���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F���0�L�F�K�H�O�O�� 

�1max = )2sin(2( �E�E
�S

��
p

 �W�U�R�Q�J���ÿ�y�� 

���� = góc t�ï���ÿ�L�Ç�P���ÿ�D�Q�J���[�p�W���ÿ�Ã�Q���ÿ�i�\���P�y�Q�J�����E��� ���I���]�����Km); p = t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Jây lún, p = p0 – ��hm; 
p0 = t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�L�Ã�S���[�~�F���ã���ÿ�i�\���P�y�Q�J�� hm � ���ÿ�Ý���V�k�X���ÿ�»�W���P�y�Q�J�� �� = tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D���ÿ�©�W���W�ï���ÿ�Ó�\��
múng tr�ã���O�á�Q�� 
���L�Ç�P���J�L�ó�D���F�ë�D���O�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���F�i�F�K���P�»�W���ÿ�©�W���P�Ý�W���N�K�R�§�Q�J���������P�����.�K�L���Km �W�K�D�\���ÿ�Ù�L�����J�L�i���W�U�Ï���í�Q�J���V�X�©�W���J�k�\��
lún t�¥�L���ÿ�L�Ç�P���N�K�§�R���V�i�W���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���Q�K�m���W�U�R�Q�J���E�§�Q�J���V�D�X�� 

hm(m) 0 1 2 3 4 5 
p (kPa) 200 181 162 143 124 105 
�1 (kPa) 52.0 53.4 55.1 57.2 62.1 64 

T�ï���N�Ã�W���T�X�§���S�Kân tích ta tì�P�� �ÿ�m�ç�F�� �Km �”���������P���F�K�R���í�Q�J�� �V�X�©�W gây lún t�¥�L���J�L�ó�D�� �O�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���V�1�”��������
kPa. 
Câu 3: �ì�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���W�U�m�ß�F���N�K�L���K�¥���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P�� 
- t�¥�L���ÿi�Ç�P �$�����W�U�m�ß�F khi h�¥���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 16 x 3 + 19 x 5 = 143 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���X��� ���������[������� ���������N�3�D 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1�¶��� ���1 – u = 143 – 50 = 93 kPa 
- t�¥�L���ÿi�Ç�P �%�����W�U�m�ß�F���N�K�L���K�¥���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 16 x 3 + 19 x 6 + 20 x 3 = 222 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���X��� ���������[������� ���������N�3�D 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1’ = 222 – 90 = 132 kPa 
�'�R���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�K�H�R���W�K�á�L���J�L�D�Q�����+�D�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J��
c�«�Q���ÿ�m�ç�F���N�K�§�R���V�i�W���� 
�D�����1�J�D�\���V�D�X���N�K�L���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���W�K�D�\���ÿ�Ù�L 
- t�¥�L���ÿi�Ç�P A, s�õ �W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���Q�K�D�Q�K���F�K�y�Q�J���Oàm �W�K�D�\���ÿ�Ù�L���F�i�F���W�Kành ph�«�Q���í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W�� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 16 x 6 + 19 x 2 = 134 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���X��� ���������[������� ���������N�3�D 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1’ = s – u = 134 – 20 = 114 kPa. 
- t�¥�L���ÿi�Çm B, �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���Oàm th�D�\���ÿ�Ù�L���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���Q�K�m�Q�J���F�K�m�D���O�j�P���W�K�D�\���ÿ�Ù�L��
�í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X�� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 16 x 6 + 19 x 3 + 20 x 3 = 213 kPa 

T N 
Q 

�� 

�4��� ����dV 
�1��� ���4�F�R�V�� 
�7��� ���4�V�L�Q�� 
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+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���F�K�m�D���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�����1’ = 132 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���X��� ���1��– �1’ = 213 – 132 = 81 kPa 
b) Khi th�á�L���J�L�D�Q���ÿ�ë��dài, n�Å�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���G�m�ß�L���V�õ���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���F�ë�D���P�õ�F���Q�m�ß�F�� 
t�¥�L���ÿi�Ç�P B:  
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 213 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���X��� ���������[������� ���������N�3�D 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1�¶��� ���1 – u = 213 – 60 = 153 kPa 
�1�K�m���Y�±�\�����í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���$���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���Q�J�D�\���V�D�X���N�K�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P �W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���E�Ï���K�¥��
th�©�S�����1’A �W���Q�J���P�Ý�W���J�L�i���W�U�Ï���ûs’ = 114 – 93 = 21 kPa; �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���%���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L��
ngay sau khi m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���E�Ï���K�¥�����6�õ���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���%���F�K�Í���[�§�\���W�K�H�R���W�K�á�L���J�L�D�Q��
và khi th�á�L���J�L�D�Q���ÿ�ë���O�k�X���ÿ�Ç���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W��ó th�Ç���W�K�R�i�W���K�Ã�W���U�D���Q�J�Rài �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L��
B m�ß�L���ÿ�¥�W t�ß�L���J�L�i���W�U�Ï���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�X�Õ�L���Fùng �1’B = 153 kPa v�ß�L���P�í�F���W���Q�J���ûs = 153 – 132 = 21 kPa 
�W�m�k�Q�J���W�õ���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���$�� 

Câu 4�����D�����7�U�m�ß�F���K�Ã�W���[�p�W���V�k���ÿ�×���$�����ÿ�Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���Fùng S = � 
��

pH
e

a
1

0.48m = 48 cm 

�ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W sau 72 ngày: U = 
48
24)(

� 
S
tS

 = 0.���’ 

�� �©�W���W�U�R�Q�J���V�k���ÿ�×���$���F�Õ���N�Ã�W���P�Ý�W���F�K�L�Å�X���W�K�H�R���V�k���ÿ�×�������Y�ß�L���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���KA = 8m. 
�E�������Õ�L���Y�ß�L���V�k���ÿ�×���%�����W�m�k�Q�J���W�õ���W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���ÿ�Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���F�•�Q�J���6��� ���������F�P���G�R���ÿ�y���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���N�K�L��
�O�~�Q���ÿ�¥�W���W�ß�L���������F�P���F�Ê�Q�J���Oà U = 0.5. 
�� �©�W���W�U�R�Q�J���V�k���ÿ�×���%���F�Õ���N�Ã�W���W�K�H�R���V�k���ÿ�×���������Q�m�ß�F���W�K�R�i�W���ÿ�m�ç�F���K�D�L���S�K�t�D���G�R���ÿ�y���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P��
c�Ê�Q�J���Oà 8m: hB = hA = 8m. 
�7�D���F�y���S�K�m�k�Q�J���W�Uình: UA = UB  

Thay UA = 1 - 
vAT

e 2
4

2

8 �S

�S

��

; UB = 1 - 
vBT

e 2
4

2

8 �S

�S

��

 

ta có: TvA = TvB hay B

b

vB
A

A

vA t
h
C

t
h
C

22
�  

Vì hA = hB, ta có: 
A

B

v

A

v

B

vA

vB

B

A

k
k

m
k

m
k

C
C

t
t

� � � 

0

0

�J

�J
 

�7�K�H�R���ÿ�«�X���Eài, kB = 2kA �G�R���ÿ�y���WA = 2tB hay tB = 72/2 = 36 ngày. 
Th�á�L���J�L�D�Q���ÿ�Ç���F�K�R���ÿ�©�W���ã���V�k���ÿ�×���%���O�~�Q���ÿ�m�ç�F���������F�P���Oà 36 ngày. 
Câu 5: H�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�ï���W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P���W�K�©�P�� �Y�ß�L���F�Ý�W���Q�m�ß�F���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���ÿ�m�ç�F�� �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K��
theo công th�í�F���V�D�X�� 

k = �¸�¸
�¹

�·
�¨�¨
�©

�§

�� 2

1

12

lg
)(

3.2
h
h

ttA
aL

 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����/��� ���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P�����F�K�L�Å�X���Gài m�¯�X���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P�������/��� �������F�P�� 
a = di�Ë�Q���W�t�F�K���Õ�Q�J���F�©�S���Q�m�ß�F�����D��� �������F�P2;A = di�Ë�Q���Wích ti�Ã�W���G�L�Ë�Q���P�¯�X�����$��� �����������F�P2; 
t1 = th�á�L���ÿ�L�Ç�P���E�³�W���ÿ�«�X���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P�����W1 = 0; 
t2 = th�á�L���ÿ�L�Ç�P���N�Ã�W���W�K�~c thí nghi�Ë�P�����W2 = 1 phút = 60s; 
h1 = chi�Å�X���F�D�R���F�Ý�W���Q�m�ß�F���ã���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���E�³�W���ÿ�©�X���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P�����K1 = 90 cm; 
h2 = chi�Å�X���F�D�R���F�Ý�W���Q�m�ß�F���ã���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���N�Ã�W���W�K�~�F���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P�����K2 = 45 cm. 

k = 2105.1)2lg(
6056.12
1613.2 ��� x

x
xx

 cm/s. 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P������������– �� �Å���V�Õ����2 
 
Câu 1: Do �§�Q�K���K�m�ã�Q�J c�ë�D���Gòng th�©�P���W�ï���Eên ngoài vào �í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���E�Ï���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�¥�L���Q�K�ó�Q�J��
v�Ï���W�U�t���F�y���i�S���O�õ�F���W�K�ë�\���ÿ�Ý�Q�J���N�K�i�F���N�K�{�Q�J�� 
a) X�i�F���ÿ�Ï�Q�K���*�U�D�G�L�H�Q�W���W�K�ë�\���O�õ�F���F�ë�D���Gòng th�©�P���T�X�D���Fác l�ß�S���ÿ�©�W�� 
�&�i�F���ÿ�L�Ç�P���F�«�Q���T�X�D�Q���W�k�P���Q�µ�P���W�U�r�Q���ÿ�m�á�Q�J���G�Ê�Q�J���P�H�Q���W�K�H�R���W�m�á�Q�J���F�ï���Yà c�Ê�Q�J���O�j���ÿ�m�á�Q�J���G�Ê�Q�J���Qg�³�Q��
nh�©�W�����*�Ñ�L���ûH là t�Ù�Q�J���W�Ù�Q���W�K�©�W���F�Ý�W���Q�m�ß�F�����W�D���F�y���û�+��� ���������P�����ûH1 là t�Ù�Q���W�K�©�W���F�Ý�W���Q�m�ß�F���N�K�L���W�K�©�P���T�X�D��
l�ß�S���ÿ�©�W���W�K�í���Q�K�©�W���Y�ß�L���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���/1 � ���������P�����ûH2 là t�Ù�Q���W�K�©�W���T�X�D���O�ß�S���ÿ�©�W���W�K�í���K�D�L�� �Y�ß�L��
chi�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���/2 = 7.5m. Các �S�K�m�k�Q�J���W�Uì�Q�K���V�D�X���ÿ�k�\���Q�J�K�L�Ë�P���ÿ�~�Q�J�� 
�ûH1 + �ûH2 � ���ûH  

v1 = v2 hay k1
2

2
2

1

1

L
H

k
L
H �'

� 
�'

 

�6�X�\���U�D���ûH1 = 2

2

1

1

2 H
L
L

k
k

�'  

K�Ã�W���K�ç�S���K�D�L���S�K�m�k�Q�J���W�U�å�Q�K���W�D���ÿ�m�ç�F���� 2

2

1

1

2 H
L
L

k
k

�'  �����ûH2 = 7.5 

Thay giá tr�Ï���/1 = 5; L2 = 7.5; k1 = 10; k2 = 5, gi�§�L���W�K�H�R���ûH2 ta cú: 
�ûH2 = 5.63m và �ûH1 � ���û�+��– �ûH2 = 1.87m 
I1 � ���ûH1/L1 = 1.87/5 = 0.375 
I2 � ���ûH2/L2 = 5.63/7.5 = 0.751 
b) Tính �í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���$�����%�����&�����'�� 
- t�¥�L���ÿ�¶�$���������í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 19 x 5 = 95 kPa; 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���X��� ���� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1�¶��� ���1 – u = 95 kPa. 
- t�¥�L���ÿ�¶�%���� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 95 + 20 x 5 = 195 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�­�Q�K���Xt = 10 x 5 = 50 kPa 
+ áp l�õ�F���W�K�ë�\���ÿ�Ý�Q�J���Xd = - 0.375 x 10 x 5 = -18.75 kPa 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1�¶��� ���1 – u = 195 – 50 + 18.75 = 163.75 kPa 
- t�¥�L���ÿ�¶�&���� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 195 + 19 x 5 = 290 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�­�Q�K ut = 10 x 10 = 100 kPa 
+ áp l�õ�F���W�K�ë�\���ÿ�Ý�Q�J���Xd = - 0.375 x 10 x 5 - 0.75 x 10 x 5 = - 56.25 kPa 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1’ = 290 – 100 + 56.25 = 246.25 kPa 
- t�¥�L���ÿ�¶�'�� 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���1 = 19 x 5 = 95 kPa 
+ áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�­�Q�K���Xt = 10 x 5 = 50 kPa 
+ áp l�õ�F���W�K�ë�\���ÿ�Ý�Q�J ud = 0.75 x 10 x 5 = 37.5 kPa 
+ �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���1’ = 95 – 50 – 37.5 = 7.5 kPa. 
Câu 2: a) Vi�Ë�F���N�K�D�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���F�K�Í���O�j�P���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���í�Q�J���V�X�©�W���W�U�R�Q�J���O�ß�S���V�p�W���G�R���ÿ�y���F�K�Í��
l�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���E�Ï���O�~�Q�����È�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���W�¥�L���ÿ�Í�Q�K���O�ß�S���V�p�W���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���W�U�R�Q�J���N�K�L���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���W�¥�L���ÿ�i�\���O�ß�S��
�W�K�D�\���ÿ�Ù�L���J�L�§�P���í�Q�J���Y�ß�L���V�õ���J�L�§�P���F�Ý�W���Q�m�ß�F�����P�����ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�U�R�Q�J���O�ß�S���V�p�W���W���Q�J���W�m�k�Q�J���í�Q�J���Yà 
phân b�Õ���E�±�F���Q�K�©�W��trong ph�¥�P���Y�L���ÿ�y�����W�¥�L���ÿ�Í�Q�K���O�ß�S���û�1�¶��� ���������W�¥�L���ÿ�i�\���O�ß�S���û�1�¶��� ���������[������� ���������N�3�D�������Ý��
�O�~�Q���6���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�� 

S = �¸�¸
�¹

�·
�¨�¨
�©

�§ �'��
�� 0

0

0 '
''

lg
1 �V

�V�V
H

e
Cc   

trong �ÿ�y�����1’0 = �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���ã���J�L�ó�D���O�ß�S���V�p�W���W�U�m�ß�F���N�K�L���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 
e0 = h�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���W�U�X�Q�J���E�å�Q�K���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W���W�U�m�ß�F���N�K�L���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���Y�ß�L���J�L�i���W�U�Ï���1’0; 
�û�1’ = s�Õ���J�L�D���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�U�X�Q�J���Eình, xá�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���Y�ß�L���J�L�ó�D���O�ß�S�� 
Cc = ch�Í���V�Õ���Q�p�Q���F�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W�� 



 Phan H�×�Q�J���4�X�k�Q����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    �� �Å���W�K�L���Y�j���K�m�ß�Q�J���G�¯�Q���2�O�\�P�S�L�F���&�k���K�Ñ�F���ÿ�©�W  
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S =  0.054m 
b) Vi�Ë�F���N�K�D�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P�� �[�§�\���U�D���W�U�R�Q�J���W�K�á�L���J�L�D�Q������ �Q���P�� �F�y���W�K�Ç���F�R�L���J�«�Q���ÿ�~�Q�J�� �Q�K�m���V�õ���J�L�D���W�§�L��
�ÿ�Ý�W���Q�J�Ý�W���ã���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���J�L�ó�D���T�X�i���W�Uình khi phân tích c�Õ���N�Ã�W�����7�U�R�Q�J���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���Qày, th�á�L���J�L�D�Q�������Q���P��
k�Ç���W�ï���N�K�L���E�³�W���ÿ�«�X��khai �W�K�i�F���Q�m�ß�F���ÿ�m�ç�F �F�R�L���Q�K�m���Wh�á�L���J�L�D�Q���V�D�X���J�L�D���W�§�L���O�j�����������Q���P�����/�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���F�Õ��
k�Ã�W���W�K�H�R���V�k���ÿ�×�������Y�ß�L���V�õ���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���K�D�L���S�K�t�D���G�R���ÿ�y���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�R�i�W���K��� �����P�� 

Nhân t�Õ���W�K�á�L���J�L�D�Q���7v = 5.2
3
2.1
22

xt
h
Cv �  = 0.333 

�� �Ý���F�Õ���N�Ãt U = 1 - 
vT

e 4

2

2

8 �S

�S

��

= 1 - 8216.0

2

8 ��e
�S

 = 0.6436 

S(t) = 0.6436x0.054 = 0.035m 
�� �Ý���O�~�Q���V�D�X�������Q���P���N�K�L���W�K�i�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Oà 3.5 cm 
Câu 3�������[�H�P���ÿ�Å���V�Õ�������� 
Câu 4: Khi móng ch�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�J�D�Q�J���+���W�Ràn b�Ý���K�Ë���W�K�Õ�Q�J���V�Á���G�Ï�F�K���F�Kuy�Ç�Q���W�K�H�R���K�m�ß�Q�J���F�ë�D���W�§�L��
tr�Ñ�Q�J�� �Jây ra áp l�õ�F�� �ÿ�©�W���F�K�ë�� �ÿ�Ý�Q�J�� �S�K�t�D�� �V�D�X�� �P�y�Q�J�� ���Fùng chi�Å�X�� �Y�ß�L�� �W�§�L�� �W�U�Ñ�Qg) và áp l�õ�F�� �E�Ï�� �ÿ�Ý�Q�J��
�S�K�t�D���W�U�m�ß�F���P�y�Q�J�����Q�J�m�ç�F���F�K�L�Å�X���Y�ß�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�������*�L�i���W�U�Ï���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���W�Ràn ph�«�Q�����(cmax) xu�©�W��
hi�Ë�Q���N�K�L���F�K�Í���F�y���P�Ý�W���J�L�i���W�U�Ï���F�K�X�\�Ç�Q���G�Ï�F�K���W�m�k�Q�J���ÿ�Õ�L���E�p���V�R���Y�ß�L���J�L�i���W�U�Ï���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç���S�K�i�W���K�X�\���i�S���O�õ�F��
�ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J�����'�R���ÿ�y���F�K�Í���N�K�L���W�Ù�Q�J���J�L�i���W�U�Ï���F�ëa t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�J�Rài H v�ß�L���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���Y�m�ç�W���T�X�i��
giá tr�Ï���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���i�S���O�õ�F���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���W�Kì c�Ñ�F���P�ß�L���S�K�§�L���F�K�Ï�X���W�§�L�� 
Trên 1m dài móng: 

- áp l�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J�����(c = 20022 518)2/3045(
2
1

2
1

xxtgHKc ��� �J  = 75 kN/m 

- áp l�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J�����(b = 20022 518)2/3045(
2
1

2
1

xxtgHKb ��� �J = 675 kN/m 

T�Ù�Q�J��t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�K�H�R���K�m�ß�Q�J�� �O�õ�F���+�����(c + H = 500 + 75 = 575 kN/m < giá tr�Ï���i�S�� �O�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J��
gi�ß�L���K�¥�Q���(b � �����������N�1���P���G�R���ÿ�y���F�Ñ�F���N�K�{�Q�J���F�K�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�J�D�Q�J�� 
Hc = 0. 
Câu 5: a) Coi ph�«�Q���ÿ�³�S���F�D�R���W�U�r�Q���ÿ�Í�Q�K���W�m�á�Q�J���Q�K�m���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S�K�k�Q���E�Õ���ÿ�Å�X���F�m�á�Q�J���ÿ�Ý���T��� ����h. Xét áp 
l�õ�F���ÿ�©�W���í�Q�J���Y�ß�L���P�»�W���W�U�m�ç�W���E�©�W���Nì�����W�K�H�R���S�K�m�k�Q�J���S�K�i�S���&�R�X�O�R�P�E���W�D���F�y���T�X�D�Q���K�Ë���J�L�ó�D���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���Y�ß�L��
các t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�i�F���G�é�Q�J���O�r�Q���O���Q�J���W�K�Ç���W�U�m�ç�W�� 

E* = (Q + P)
)sin(

)sin(

1�D�M�Z
�M�Z
����

��
 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���.1 = 900 – ���.�������/) = 900; 
Q = tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���F�ë�D���O���Q�J���W�K�Ç���W�U�m�ç�W�� 
P = t�Ù�Q�J���J�Lá tr�Ï���O�õ�F���S�K�kn b�Õ���T���W�U�r�Q���O���Q�J���W�K�Ç���W�U�m�ç�W�����3��� ���T�����$�&�� 

�� �»�W���N��� ��
Q
P

 ta cú: E* = Q(1 + k) 
)sin(

)sin(

1�D�M�Z
�M�Z
����

��
 = (1 + k) E. 

Rõ ràng n�Ã�X�������������N�����N�K�é�Q�J���S�K�é���W�K�X�Ý�F���Yào �&���W�Kì �N�K�L���(���ÿ�¥�W���J�L�i���W�U�Ï���F�õ�F���ÿ�¥�L���(cmax �(�
���F�•�Q�J���ÿ�¥�W���J�L�i���W�U�Ï��
c�õ�F���ÿ�¥�L���K�D�\���Q�y�L���F�i�F�K���N�K�i�F���P�»�W���W�U�m�ç�W khi có t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���T���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���Y�Ï���W�U�t�� 

Th�±�W���Y�±�\�����N��� ��
AB

q

BCxAB

BCqx

�J�J

2

2
1

�  không ph�é���W�K�X�Ý�F���Yào �&. 

b) Áp l�õ�F���ÿ�©�W���W�U�R�Q�J���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���ÿ�D�Q�J���[�p�W���Oà áp l�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J�� 

Ec = qKHK cc ��2

2
1

�J =  50.44 kN/m 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P��2000  
 
Câu 1: a) Vi�Ë�F���K�¥���W�K�©�S���P�õ�F �Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Oàm gi�§�P���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���W�U�R�Q�J���N�K�L���í�Q�J��
su�©�W���W�Ù�Q�J���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�����ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���W���Q�J���Oàm cho n�Å�Q���E�Ï���O�~�Q�����6�õ���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���í�Q�J��
su�©�W���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���W�K�Ç���K�L�Ë�Q���W�U�R�Q�J���Kình. 
 �� �Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���Fùng c�ë�D���O�ß�S���V�p�W���6��� ���Pv�û�1’h = mv�ûuh = 0.11m 
tron�J���ÿ�y�����ûu = m�í�F���Ji�§�P���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�U�X�Q�J���Eình trong t�«�Q�J���Vé�W�����û�X��� ���ûumax/2 . 
�6�D�X�������Q��m k�Ç���W�ï���N�K�L���E�³�W���ÿ�«�X���E�k�P���K�~�W�����W�K�ái gian c�Õ���N�Ã�W���F�R�L���J�«�Q���ÿ�~�Q�J�����W�K�H�R���ÿ�«�X���E�j�L�����O�j�����������Q���P����
L�ß�S���V�p�W���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���K�D�L���F�K�L�Å�X���W�K�H�R���V�k���ÿ�×�������Y�ß�L���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Qg �W�K�R�i�W���K��� �����P�������Ý���F�Õ���N�Ã�W���V�D�X����������

�Q���P�����8��� ������- 
vT

e 4

2

2

8 �S

�S

��

� �������������W�U�R�Q�J���ÿ�y���7v = � t
h
Cv

2
 0.2188 

�� �Ý���O�~�Q���V�D�X�������Q���P�����6��� ���������������P 
b) L�ß�S���F�i�W���P�Ó�Q�J���F�K�L�D���W�«�Q�J���V�p�W���O�j�P���K�D�L���ÿ�Å�X���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���K�D�L���F�K�L�Å�X���Y�ß�L���F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F��
l�«�Q���O�m�ç�W���Oà h1 = 3m và h2 � �����P�������Ý���F�Õ���N�Ã�W���V�D�X�����������Q���P���Q�K�m���V�D�X�� 

U1 = 1 - 
14

2

2

8 vT

e
�S

�S

��
= 0.69 ; U2 = 1 - 2

4

2

2

8 vT

e
�S

�S

��
= 1 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���7v1 = t
h
Cv

2
1

 ; Tv2= t
h

Cv

2
2

  

S1 = 2mv�ûu1h1 = 0.062 
S2 = 2mv�ûu2h2 = 0.048 
�� �Ý���O�~�Q���V�D�X�������Q���P���V�Á���Oà: S = U1S1 + U2S2 = 9.1 cm 
 
Câu 2: a) H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���P�¯�X���V�D�X���N�K�L���Qén xong �í�Q�J���Y�ß�L���F�©�S���W�§�L���14 = 80 N/cm2 là:  
e4 � ���Z�û = 0.306x2.71 = 0.8293 

H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���E�D�Q���ÿ�«�X���F�ë�D���ÿ�©�W�����H0 = 
05

055

/1
/
hS
hSe

��
��  = 1.010 

b) H�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���G�m�ß�L���F�i�F���F�©�S���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�����Hi = e0 – (1+e0)Si/h0 
s1 = 10 N/cm2, e1 = 0.97 
... 
c) H�Ë���V�Õ���Q�p�Q���F�ë�D���ÿ�©�W���W�U�R�Q�J���N�K�R�§�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���í�Q�J���V�X�©�W��������– 40 N/cm2: 

a = 
2040

4020

��
�� ee

= 0.0029 cm2/N 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����H20 = h�Ë���V�Õ��r�Û�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���í�Q�J���Y�ß�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���1 = 20 N/cm2, e20 = e(s=20); e40 � ���W�m�k�Q�J���W�õ����
e40 = e(s = 40) 
 
Câu 3���� ���©�W���G�m�ß�L���ÿ�i�\�� �P�y�Q�J�� �F�K�Ï�X�� �i�S�� �O�õ�F�� �ÿ�­�\�� �Q�Ù�L�� �Yà áp l�õ�F�� �W�K�ë�\�� �ÿ�Ý�Q�J�� �Fùng chi�Å�X�� �G�R �ÿ�y���W�U�Ñ�Q�J��
�O�m�ç�Q�J���U�Lêng h�ó�X���K�L�Ë�X����’ = ��bh – ��0 – i��0 = 9 kN/m3 
S�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q�����Sgh = 0.5N���E��’ + Nq��hm + Ncc  (1) 
T�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�L�Ã�S���[�~�F���ã���ÿ�i�\���P�y�Q�J�����Stx = P/b     (2) 
Gi�§�L���S�K�m�k�Q�J���W�Uình Fs.ptx �”���Sgh �W�K�H�R���E���W�D���ÿ�m�ç�F���E���•�����������P 
B�Å���U�Ý�Q�J���Póng h�ç�S���O�ê�����E��� ���������P�� 
 

Câu 4: a) – M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���G�m�ß�L���F�K�k�Q���W�m�á�Q�J�����W�m�á�Q�J���F�K�Ï�X���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���(cmax = 2

2
1

HK c�J  

�ÿ�»�W���W�¥�L���ÿ�Ý���V�k�X�����+�������N�Ç���W�ï���ÿ�Í�Q�K���W�m�á�Q�J�����(cmax = 324.9 kN/m 
- M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���Q�J�D�Q�J���P�»�W���ÿ�©�W�����7�Ù�Q�J���i�S���O�õ�F���O�r�Q���W�m�á�Q�J���E�D�R���J�×�P���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���W�t�Q�K���Y�ß�L��
���ÿ�Q và áp l�õ�F���Q�m�ß�F�����(max � ���������������N�1���P�������L�Ç�P���ÿ�»�W���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 
- M�õ�F���Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P���ã���J�L�ó�D���W�m�á�Q�J�����1�ñ�D���W�Uên ch�Ï�X���i�S�� �O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���� �Q�ñ�D���G�m�ß�L���F�K�Ï�X���i�S�� �O�õ�F���ÿ�©�W��
ch�ë���ÿ�Ý�Q�J���Yà áp l�õ�F���Q�m�ß�F�� Emax = 411.5 kN/m �ÿ�»�W���F�i�F�K���F�K�k�Q���W�m�á�Q�J�����������P 
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�E�������L�Å�X���N�L�Ë�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���O�±�W�� 

Fs = �> �@Fs
M

M

l

gi �t  

�W�U�R�Q�J�� �ÿ�y�� �0gi = mô men gi�ó�� �F�K�ë�� �\�Ã�X�� �G�R�� �W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �E�§�Q�� �W�K�k�Q�� �W�m�á�Q�J�� �J�k�\�� �U�D���� �0gi = Qt.zQ = 
Qt1.zQ1 + Qt2.zQ2; 

Qt = tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�m�á�Q�J�����4t = Qt1 + Qt2 =  �J�J H
bB

bH
2
��

�� ; 

zQ = kho�§�Q�J�� �Fách t�ï�� �W�U�Ñ�Q�J�� �Wâm Qt �ÿ�Ã�Q�� �P�p�S�� �P�y�Q�J�� �W�m�á�Q�J�� �F�K�³�Q���� �]Q1 = 
3

)(2
2

bBb ��
�� ; zQ2 = 

3
)(2 bB �� ; 

M l = mô men gây l�±�W���T�X�D�Q�K���P�p�S���P�y�Q�J���G�R���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���J�k�\���U�D�����0l = Mmax.zE; 
Emax = t�Ù�Q�J��áp l�õ�F�����ÿ�©�W�������Q�m�ß�F�����O�r�Q���W�m�á�Q�J�� 
zE = kho�§�Q�J���F�i�F�K���W�ï���ÿ�L�Ç�P���ÿ�»t c�ë�D���(max �ÿ�Ã�Q���F�K�k�Q���P�y�Q�J�� 
 

Câu 5:  k = 
)(

)/lg(3.2

12

12

ttA
hhaL

��
 = 0.879 cm/phút (1.5x10-2 cm/s) 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P��2001 
 
Câu 1: M�»�W���W�U�m�ç�W���Oà m�»�W���F�y���í�Q�J���V�X�©�W���W�L�Ã�S���E�µ�Q�J���V�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W���W�m�k�Q�J���í�Q�J���W�Uên m�»�W���ÿ�y�� 
Kh�§�R���V�i�W���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L�� �P�Ý�W���ÿ�L�Ç�P���W�U�R�Q�J bài toán ph�·�Q�J���ÿ�m�ç�F�� �E�L�Ç�X���G�L�É�Q���T�X�D�� �Yòng tròn 
�í�Q�J���V�X�©�W���0�R�U�K���W�Uên hình. �l�Q�J���V�X�©�W���W�L�Ã�S���O�ß�Q���Q�K�©�W���[�§�\���U�D���W�Uên m�»�W���Q�J�K�Lêng 450 so v�ß�L���S�K�m�k�Q�J���F�ë�D��
�í�Q�J���V�X�©�W���F�K�t�Q�K���11: 
�2max = (�11 - �13)/2 và �1 = (�11 + �13)/2 
S�í�F���N�K�i�Q�J���F�³�W���W�m�k�Q�J���í�Q�J���W�Uên m�»�W���ÿ�y 
s � ���1�W�J�3 + c = [(�11 + �13���W�J�3]/2 + c = (�11 – �13�������F�R�V�3 

s – �2max = �»
�¼

�º
�«
�¬

�ª
��1

cos
1

�M
(�11 – �13)/2 

 
Trong ph�«�Q���O�ß�Q���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���3���!�����K�D�\���F�R�V�3 ���������G�R���ÿ�y���K�L�Ë�X�����V��– �2max) > 0 ch�í�Q�J���W�Ó��không x�§�\���U�D��
�W�U�m�ç�W���W�Uên m�»�W�� �F�y���2max hay nói cách khác m�»�W�� �W�U�m�ç�W�� �N�K�{�Q�J�� �W�Uùng v�ß�L�� �P�»�W�� �F�y�� �í�Q�J�� �V�X�©�W�� �F�³�W�� �O�ß�Q��
nh�©�W�� 
b) M�»�W���W�U�m�ç�W���W�Uùng m�»�W���F�y���í�Q�J���V�X�©�W���F�³�W���O�ß�Q���Q�K�©�W���Wmax khi và ch�Í���N�K�L���K�L�Ë�X�����V��– �2max����� �������K�D�\���F�R�V�3��� ��
�������3��� ���������� �©�W���F�y���J�y�F���P�D���V�i�W���W�U�R�Q�J���3 = 0 c�Ê�Qh �ÿ�m�ç�F���J�Ñ�L���O�j���ÿ�©�W���G�t�Q�K���O�ê���W�m�ã�Q�J�����7�U�R�Q�J���W�K�õ�F���W�Ã���W�D���J�»�S 
�ÿ�©�W���F�y���3��� �������ÿ�Õ�L���Y�ß�L���ÿ�©�W���Vét bão hò�D���Q�m�ß�F���F�K�Ï�X���O�õ�F���W�U�R�Q�J���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���N�K�{�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F�� 
Câu 2�����D�������Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���Fùng c�ë�D���O�ß�S���V�p�W�����6��� ���Pvph = 0.15m 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���Pv = h�Ë���V�Õ���Qén th�Ç���Wích, mv = 
01 e

a
��

  

p = t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�ï���Q�Å�Q���ÿ�³�S�����S��� ����h  
h = chi�Å�X���Gày c�ë�D���O�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W�����K��� �����P 
T�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���W���ÿ�Ý���O�~�Q���6���W����� ���Pv�
 (t) 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y���
 (t) = di�Ë�Q���W�t�F�K���E�L�Ç�X���ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�Uên toàn b�Ý���F�K�L�Å�X���Gày h c�ëa l�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���W�¥�L��

th�á�L���ÿ�L�Ç�P���W�����
 (t) = i

n

i

i

h

hupdztup �'��� �� �¦�³
� 

)()]([(
10

. 

T�ï���N�Ã�W���T�X�§���ÿ�R���W�D���F�y���� 
�
 (t)  = 200 kNm 
S(t) =  0.1m 

 �� �Ý���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���O�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W�����8���W����� ��
15.0
1.0)(

� 
S
tS

 = 0.67 

�3 
�1 

���11���13)/2 �1c 

450 

�2max 

�2 

�û�V 

�13 

�3 

�11 

c 

�V��� ���1�W�J�3�������F 
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b) V�Å���O�ê���W�K�X�\�Ã�W�����F�Õ���N�Ã�W���K�Ràn thành khi U = 1 hay t = �’�����7�U�R�Q�J���W�K�õ�F���W�Ã�����Fó th�Ç���F�R�L���K�Ràn thành c�Õ��
k�Ã�W���N�K�L���8���| 1, ch�·�Q�J���K�¥�Q���8��� ���������������.�K�L���ÿ�y���W�K�á�L���J�L�D�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�ï���E�L�Ç�X���W�K�í�F�� 

U = 1 - Ne��

2

8
�S

 = 0.99 �:���1��� ���������������:���W��� �� N
C
h

v

2

2

4
�S

� �������������Q���P�� 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����&v = 
0�Jvm

k
  = 6.31 m2���Q���P�� 

Câu 3�����D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���F�X�Õ�L���Fùng c�ë�D���Q�Å�Q�� 
- N�Å�Q���V�k���ÿ�×���$�����6A = mv�
 (A) = 17.5 cm 
- N�Å�Q���V�k���ÿ�×���%���� 
SB = mv�
 (B) = 11.2 + 3.2 = 14.4cm 
b) Th�á�L���J�L�D�Q���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç���ÿ�Ý���O�~�Q���ÿ�¥�W�����F�P 
- N�Å�Q���$�����8���W����� ����������������� �������� 
N�Å�Q���$ c�Õ���N�Ã�W���W�K�H�R���V�k���ÿ�×���N�Ã�W���K�ç�S���Y�ß�L���. = 30/12 = 2.5. 

�� �Ý���F�Õ���N�Ã�W���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�����8���W����� ��
�D

�D�D
��

����
1

)()1()(2 10 tUtU
 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����80(t) = 1 - Ne��

2

8
�S

; U1(t) = 1- Ne��

3

32
�S

 

Gi�§�L���W�K�H�R���1���W�D���ÿ�m�ç�F�����1��� ������������ 

�'�R���ÿ�y�����W��� ��N
C
h

v

2

2

4
�S

 � �����������������Q���P��� ���������Q�J�j�\�� 

- N�Å�Q���%�������Ç���ê���U�µ�Q�J���O�ß�S���W�U�r�Q���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���K�D�L���F�K�L�Å�X���Y�ß�L���K��� ��������������� ���������P�����W�K�H�R���V�k���ÿ�×�����������S�K�«�Q���G�m�ß�L��
�W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���P�Ý�W���F�K�L�Å�X���F�y���K��� ���������P�����W�K�H�R���V�k���ÿ�×���N�Ã�W���K�ç�S�����G�R���ÿ�y���W�¥�L���Fùng m�Ý�W th�á�L���ÿ�L�Ç�P���F�K�~�Q�J���F�y��
�1���Q�K�m���Q�K�D�X�����*�Ñ�L���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���O�ß�S���W�Uên là S1t = Ut(N)xS1; l�ß�S���G�m�ß�L���Oà S2t = Ud(N)xS2 �W�D���F�y���S�K�m�k�Q�J��
trình sau vi�Ã�W���W�K�H�R���1�� 
S1t + S2t = 7 (cm) 
hay Ut(N).S1 + Ud(N).S2 = 7 (cm) 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����61 = 11.2 cm; S2 = 3.2cm; 

Ut(N) = Ne����
2

8
1

�S
; Ud(N) = 

�D
�S

�D
�S

�D

��

�������� ����

1

)
32

1)(1()
8

1(2
32

NN ee
 

�. = 16.8/12 = 1.4 

Gi�§�L���W�K�H�R���1���W�D���ÿ�m�ç�F���1��� ��������������. Thay N = tt
h
Cv 88.13

4 2

2

� 
�S

 �W�D���ÿ�m�ç�F���W��� �������������Q�Jày. 

�1�¶���N�3�D�� 50 

36.6 

26.8 

23.2 

z(m) 

u (kPa) 

13.4 

23.2 

26.8 

23.2 

13.4 1 

2 

3 

4 

5 

6 

z(m) 
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Câu 4: Các l�õ�F���Wác d�é�Q�J���Oê�Q���W�m�áng bao g�×�P�����i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���V�D�X���W�m�á�Q�J�����i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J��
�W�U�m�ß�F�� �W�m�á�Q�J���� �W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �W�m�á�Q�J �Y�j�� �P�y�Q�J�� �W�m�á�Q�J���� �W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �ÿ�©�W và t�§�L�� �W�U�Ñ�Q�J�� �Oên b�§�Q�� �P�y�Q�J��
�W�m�á�Q�J���W�U�m�ß�F���Y�j���V�D�X���W�m�á�Q�J�� 
H�Ë���V�Õ���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J�����.c = tg2(450 – �3/2) = tg2(250) = 0.2174 
H�Ë���V�Õ��áp l�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J�����.b = tg2(450 �����3/2) = tg2(630) = 3.8518 
K�Ã�W���T�X�§���F�K�R���W�U�R�Q�J���E�§�Q�J���V�D�X�����J�L�i���W�U�Ï���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���ÿ�Å���Q�J�K�Ï���O�©�\�����������F�K�R���S�K�k�Q���W�tch �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K����
cùng v�ß�L���F�i�Q�K���W�D�\���ÿò�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J���V�R���Y�ß�L���P�p�S���P�y�Q�J���$ 

L�õ�F P0 P1 P2 P3 P4 Ecd Ecq Eb P E 
Tr�Ï���V�Õ���N�1���P�� 30 9.7 37.5 148.7 70 53.9 47 9.8 295.9 91 

z (m) 1.5 .475 1.2 2.125 2.125 1.8 2.7 0.33 1.89  
a) Áp l�õ�F���O�r�Q���ÿ�i�\���P�y�Q�J�� 
ptb = 295.9/3 = 98.63 kN/m2 
M = 53.9 x 1.8 + 47 x 2.7 + 295.9 x (1.5 - 1.89) = 108.5 kNm/m 
pmax = ptb + 6M/b2 = 98.63 + 6 x 108.5/9 = 171 kN/m2 
pmin = ptb – 6M/b2 = 26.3 kN/m2 
b) H�Ë���V�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���W�U�m�ç�W���S�K�·�Q�J�� 

Fs = 
E

EPtg b3.0���G
= 1.79 

 
 
 
 

Ecd 

Ecq 

P4 

P3 P2 

P1 

P0 

A 

Eb 

q = 40 kN/m2 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P��2002 
 
Câu 1�����D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���J�y�F���G�Õ�F���J�L�ß�L���K�¥�Q 

 
 
Dòng th�©�P���W�×�Q���W�¥�L���W�Uên kho�§�Q�J���$�5���Y�ß�L���ÿ�m�á�Q�J���Gòng theo m�»�W���Q�J�Rài c�ë�D���Pái d�Õ�F���Fó gradient i = 
�V�L�Q�� s�Á���W�i�F���ÿ�Ý�Q�J���Oên phân t�Õ���G�9���W�Uên biên l�õ�F���W�K�©�P���3 = i��0. H�Ë���V�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���S�K�k�Q���W�Õ���W�Uên mái 
�[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�� 

Fs = 
jdVdV

tgdV

dn

dn

���E�J
�M�E�J

sin)(
.cos)(

 

V�ß�L���3 = i��0 = ��0�V�L�Q�����W�D���Fó: Fs = 
�E
�M

�J�J
�J

tg
tg

dn

dn

0( ��
 

Góc mái gi�ß�L���K�¥�Q���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���Y�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 1 hay  

�W�J�� = �M
�J�J

�J
tg

dn

dn

0( ��
 = 0.2566 

�� = 14023’. 
b) V�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn theo yêu c�«�X���>�)�V�@���  ���������W�m�k�Q�J���W�õ���W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���� = 9043’. 

Câu 2: Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng khô: ��k = 
e��

�'
1

0�J
 = 17.8 kN/m3 

Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�L�r�Q�J���ÿ�­�\���Q�Ù�L�������ÿ�Q = 
e��

���'
1

)1( 0�J
 = 11.13 kN/m3 

Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng bão hòa: ��bh = ���ÿ�Q + ��0 = 21.13 kN/m3 
�ì�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J�� 
- t�¥�L���$�����1A = 0 
- t�¥�L���%�����1B � ����h1 = 17.8 x 2.5 = 44.5 kN/m2 
- t�¥�L���&�����1C = �1B + ��bhh2 = 44.5 + 21.13 x 1.4 = 44.5 + 29.58 = 74.1 kN/m2 
- t�¥�L���'�����1D = �1C + ��bhh3 = 74.1 + 21.13 x 5 = 179.8 kN/m2 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Qg: 
- t�¥�L���$�����XA = 0 
- t�¥�L���%�����XB = - ��0h1 = - 10 x 1.4 = - 14 kN/m2 
- t�¥�L���&�����XC = 0 
- t�¥�L���'�����XD = ��0h3 = 10 x 5 = 50 kN/m2 
�ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X�� 
- t�¥�L���$�����1’ A = �1A – uA = 0 
- t�¥�L���%�����1’B = �1B – uB = 44.5 – (-14) = 58.5 kN/m2 
- t�¥�L���&�����1’C = �1C – uC = 74.1 – 0 = 74.1 kN/m2 
- t�¥�L���'�����1’D = �1D – uD = 179.8 – 50 = 129.8 kN/m2 
Bi�Ç�X �ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���F�y���G�¥�Q�J���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình v�Á�� 

�G�4���F�R�V�� 

�M���G�9��� ����0�V�L�Q�����G�9 

�� 

A 

R dV 

�G�4��� �����ÿ�QdV 

�G�4���V�L�Q�� 
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Câu 3: Áp d�é�Q�J�� �Q�J�X�\ên lí c�Ý�Q�J�� �W�i�F�� �G�é�Q�J���� �F�y���W�K�Ç�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �í�Q�J�� �V�X�©�W���W�¥�L�� �0�� �E�µ�Q�J�� �S�K�m�k�Q�J�� �S�K�i�S��
�ÿ�L�Ç�P���W�k�P�����S�K�m�k�Q�J���S�K�i�S���ÿ�L�Ç�P���W�k�P���N�Ã�W���K�ç�S�� �O�õ�F���W�±�S���W�U�X�Q�J���K�R�»�F���T�X�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���S�K�k�Q�� �E�Õ���Y�Å���F�i�F�� �O�õ�F��
t�±�S���W�U�X�Q�J�� 
Ch�L�D���Y�•�Q�J���ÿ�»�W���W�§�L���W�Kành 2 ph�«�Q�����Kình vuông (�ã���J�L�ó�D�����F�¥�Q�K���E��� �����P���Yà hình tam giác còn l�¥�L�����ì�Q�J��
su�©�W���W�¥�L���0�����1M = �11 + �12 �W�U�R�Q�J���ÿ�y���11 và �12 �W�m�k�Q�J���í�Q�J��là �í�Q�J���V�X�©�W���G�R���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�Uên hình 1 và hình 
2 gây ra. 

�11 = k01p = 4kc�S���W�U�R�Q�J���ÿ�y�����N01 = k0 �¸
�¹

�·
�¨
�©

�§ � � 5.1;1
b
z

b
l

; kc = kc �¸
�¹

�·
�¨
�©

�§ � � 3;1
b
z

b
l

 

�12 = )(
4
1

0201 kk �� p = k
2z

P
 �W�U�R�Q�J���ÿ�y���N02 = k0 �¸

�¹
�·

�¨
�©
�§ � � 06.1;1

b
z

b
l

; k = k �¸
�¹
�·

�¨
�©
�§ � 443.0

z
r

 

Tra b�§�Q�J���W�D���Fó kc = 0.045; k = 0.307 
�1 = 18 + 3.41 = 21.41 kN/m2. 
N�Ã�X���T�X�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Y�Å�������O�õ�F���W�±�S���W�U�X�Q�J���ÿ�»�W���W�¥�L���W�U�Ñ�Q�J���W�k�P���F�i�F���W�D�P���J�L�i�F���W�D���F�y���3i = P = 100 kN; r1 = 
0.67; r2 = 1.33 

�1 = (4k1 + k2) 2z
P

 = (4 x 0.424 + 0.307) x 100/9 = 22.3 kN/m2 

(sai s�Õ��������������– 21. 4)/21.4 = 4.2%) 

 

s 

44.5 
74.1 

179.

z(m) 

8.

3.

2.

0 u 

2.5 -14 

50 
z(m) 

8.

3.

0 

44.5 

�1�¶��

58.5 

74.1 

129.8 
z(m) 

8.9 

3.9 

2.

0 

p = 100 kPa P = 100 kN 

2m 1m 

1m 

1m
M 

1.33m 

M 

M 

3m 
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Câu 4: a) L�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���F�Õ���N�Ã�W���W�K�H�R���V�k���ÿ�×�������Y�ß�L���F�K�L�Å�X���G�j�L���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���K��� �����P�����W�K�á�L���J�L�D�Q���ÿ�Ç���ÿ�Ý���F�Õ��

k�Ã�W���ÿ�¥�W���W�ß�L�����������[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�ï���T�X�D�Q���K�Ë�����W��� ��N
C
h

v

2

2

4
�S

 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����Y�ß�L���8��� �������������W�D���F�y���1��� ���������J�L�§�L���W�ï���T�X�D�Q���K�Ë���8��� ������- Ne��

2

8
�S

 = 0.96); 

Cv = 
00

)1(
�J�J a

ek
m

k

v

��
� � ���������������P�����Q���P�����ÿ�©�W���Eão hò�D�����H��� �����������Z�û = 0.801) 

�W��� �������������Q���P�� 
b) N�Ã�X���W�«�Q�J���G�m�ß�L���N�K�{�Q�J���W�K�©�P���Q�m�ß�F�����F�K�L�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�R�i�W���K��� �����P�����W��� ���������������Q���P�� 
�F�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���K�D�L���F�K�L�Å�X�����W�K�á�L���J�L�D�Q���Oà 1/4 l�«�Q���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���P�Ý�W���F�K�L�Åu. 
 
Câu 5�����D�������Ý���V�k�X���O�ß�Q���Q�K�©�W���F�ë�D���Yùng bi�Ã�Q���G�¿�R�����]max�����[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�ï���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q�� 

0� 
�Ed

dz
  

02
sin

2cos2
� ��� 

�M
�E

�Ed
dz

 - �F�R�V������� ������– �V�L�Q�3��– ���� = (900 – �3) 

�7�K�D�\���Y�j�R���S�K�m�k�Q�J���W�Uì�Q�K���]���W�D���ÿ�m�ç�F�����]max = �M
�J�J

�M
�S

�M
�S�J

ctg
cq

ctg
qp

�����¸
�¹
�·

�¨
�©
�§ ����

��
2

 

Hay p = q
ctg

zctgcq
��

����

����

�M�S�M

�J�M�S

2

.( max  

�E�����.�K�L���ÿ�L�Ç�P���F�y���]max n�µ�P���W�Uên tr�é�F���ÿ�í�Q�J���T�X�D���P�p�S���P�y�Q�J�����]max � ���E���F�W�J������) = 1.15m 
T�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�m�k�Q�J���í�Q�J�����S��� �����������N�1���P2. 
�F�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���V�k�X���O�ß�Q���Q�K�©�W���F�y���W�K�Ç���F�y���F�ë�D���Yùng d�¿�R�����P�D�[�]max) và t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�m�k�Q�J���í�Q�J�� 
�� �Ý���V�k�X���O�ß�Q���Q�K�©�W���í�Q�J���Y�ß�L���ÿ�L�Ç�P���F�y���]max n�µ�P���W�Uên tr�é�F���ÿ�í�Q�J���T�X�D���W�k�P���P�yng: 

zmax = �Ectg
b
2

� �������������P���G�R���ÿ�y���W�t�Q�K���ÿ�m�ç�F���S��� �����������N�1���P2. 

 

b = 2m 

maxzmax 
�� 

B 

���� 

A 

zmax 

q = 30 kPa 
p 
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���i�S���i�Q���Nì thi 2003 
Câu 1:  

a) Fs = 
0�J

�J
i

dn  = 1.5 – i = 
0�J

�J
Fs

dn = 0.6 

i = 
)10()2(

8
������

� 
�'
�'

HHL
H

 

Gi�§�L���W�K�H�R���+���ÿ�m�ç�F���+��� �������������P 
b) T�¥�L���%�����1�¶��� ���1 – �X��� �����������N�3�D���W�U�R�Q�J���ÿ�y���X���E�D�R���J�×�P���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���W�­�Q�K���Yà áp l�õ�F���W�K�ë�\���ÿ�Ý�Q�J�� 
 
Câu 2:  

a) 2SA(t) = 2SA.UA(t) = 2mvHAp [1 - NAe��

2

8
�S

] 

SB(t) = SB.UB(t) = mvHBp[1 - NBe��

2

8
�S

] = 2mvHAp[1 - NBe��

2

8
�S

] 

Vì 2SA(t) = SB(t) – NA = NB 

Thay N = t
h
Cv

2

2

4
�S

��  ta có: 
22
B

vB

A

vA

h
C

h
C

�  

Cv = 
0�Jvm

k
 suy ra 

22
B

B

A

A

h
k

h
k

�  hay kB = kA.
2

2

A

B

h
h

 = 4kA. 

�E�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���%���ÿ�©�W���W�Uên t�«�Q�J���F�X�Ý�L���V�Ó�L�����F�K�L�Å�X���G�j�L���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���KB = hA �G�R���ÿ�y���NB = kA. 
 
Câu 3:  
a) Xác �ÿ�Ïnh �11,3 t�¥�L���F�i�F���ÿ�L�Ç�P���01 và M2 v�ß�L���J�L�§���W�K�L�Ã�W���11,3(g����� �����]�����Jó�F������ l�«�Q���O�m�ç�W���Oà 760 và 87.80. 
Thay vào công th�í�F���Wính góc l�Ë�F�K���í�Q�J���V�X�©�W���W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���J�L�i���W�U�Ï���J�y�F���O�Ë�F�K �� . S�õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D��
�ÿ�L�Ç�P���ÿ�i�Q�J���N�K�§�R���V�i�W���ÿ�m�ç�F���ÿ�i�Q�K���J�L�i���W�K�{�Q�J���T�X�D���T�X�D�Q�� �K�Ë������ �Yà �3�����V�L�Q���������V�L�Q�3 - �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�� �Y�j�� �Q�J�m�ç�F��
l�¥�L�� 
T�¥�L���01(0; 1.25): �11 = 235.8; �13 = 74.5 

�V�L�Q�� = 
�M�V�V

�V�V
tgc/231

31

����
��

 � ���������������!���V�L�Q�3 = 0.342 – M1 m�©�W���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�� 

T�¥�L���02(0.28; 1.25): �11 = 254.5; �13 = 89.1 
�V�L�Q����� ��������������� ���V�L�Q�3 – M2 �F�k�Q���E���Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q�� 
�E�������L�Ç�P���01 có �V�L�Q�����!���V�L�Q�3 �G�R���ÿ�y���W�Ku�Ý�F���Eên trong vùng cân b�µ�Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q�����ÿ�L�Ç�P���02 có �V�L�Q����� ��
�V�L�Q�3���G�R���ÿó thu�Ý�F���W�Uên biên vùng bi�Ã�Q���G�¥�Q�J���G�¿�R�� 
c) Vi�Ë�F�� �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K�� �Yùng bi�Ã�Q���G�¥�Q�J���G�¿�R���W�K�H�R���S�K�m�k�Q�J���S�K�i�S �Q�j�\�� �Q�y�L���F�K�X�Q�J���F�K�m�D���W�K�Ó�D���ÿ�i�Q�J�� �Yì khi 
tr�¥�Q�J���W�Kái �í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���P�Ý�W���ÿ�L�Ç�P���ÿ�¥�W���W�ß�L���F�k�Q���E�µ�Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q���W�Kì vi�Ë�F��xá�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���ÿ�y��
�W�K�H�R���Q�J�X�\�r�Q�� �O�t���ÿ�j�Q�� �K�×�L���N�K�{�Q�J���Fòn h�ç�S�� �O�ê�� �Q�ó�D�����F�i�F���ÿ�L�Ç�P�� �Eên trong vùng bi�Ã�Q���G�¥�Q�J���G�¿�R�� �[�§�\���U�D��
tình hu�Õ�Q�J���Jóc nghiêng c�ë�D���W�Ù�Q�J���í�Q�J���V�X�©�W�������O�ß�Q���K�k�Q���J�y�F���P�D���V�i�W���W�U�R�Q�J���3 c�ë�D���ÿ�©�W�� 
 
Câu 4: 
 a) Thí nghi�Ë�P�� �Qày tho�¥�W���W�L�r�Q���ÿ�R���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D�� �P�¯�X���G�m�ß�L���W�i�F���G�é�Q�J���F�ë�D���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J�����9�ß�L�� �P�Ý�W���Yài gi�§��
thi�Ã�W���ÿ�k�Q���J�L�§�Q���K�y�D���K�Ë���V�Õ���U�ï�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���í�Q�J���Y�ß�L���W�ï�Q�J���F�©�S���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�m�ç�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F����

ei = e0 - )1( 0

0

e
h
Si �� ; �í�Q�J���V�X�©�W���Q�p�Q���W�m�k�Q�J���í�Q�J���1i = pi �W�U�R�Q�J���ÿ�y���H0 = h�Ë���V�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���W�U�m�ß�F���N�K�L��

thí nghi�Ë�P�����í�Q�J���Y�ß�L���F�K�L�Å�X���F�D�R���E�D�Q���ÿ�«�X���K0 c�ë�D���P�¯�X�������6i � ���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���P�¯�X���G�m�ß�L���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Si; h0 = 
chi�Å�X���F�D�R���E�D�Q���ÿ�«�X���F�ë�D���P�¯�X�����Si = t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���W�Kí nghi�Ë�P���ã���F�©�S���W�K�í���L�� 
�F�����7�U�r�Q���F�k���V�ã���N�Ã�W���T�X�§���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P�����ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���E�L�Ã�Q���G�¥�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���Vc; Cr và Cc �ÿ�m�ç�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K�� 
Câu 5: Các m�¯�X���ÿ�m�ç�F���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���W�K�H�R���F�K�Ã���ÿ�Ý���&�8���F�y���ÿ�R���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���N�K�L���S�K�i���K�R�¥�L���G�R���ÿ�y���F�y���W�K�Ç��
�[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���N�K�i�Q�J���F�³�W�����3cu; ccu) và (�3’ ; c’). 
�;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���3cu và ccu: 
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M�¯�X���������ì�Q�J���V�X�©�W���N�K�L���S�Ká ho�¥�L���111 = 350; �113 = 200 
M�¯�X���������121 = 700; �123 = 400 .L�±�S���K�Ë���S�K�m�k�Q�J���W�Uình:  

sin�3cu = 
cucuii

ii

tgc �V�V�V
�V�V

/231

31

����
��

 v�ß�L���Fác gía tr�Ï���í�Q�J���V�X�©�W���N�K�L���S�Ká ho�¥�L���P�¯�X���W�D���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F�����3cu 

= 15050’và ccu = 0. 
�;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���3’ và c’: 
M�¯�X���������1’11 = �111 – �X��� �������������1’13 = 60 
M�¯�X���������1’21 � �������������1’23 = 120 
�7�m�k�Q�J���W�õ�����J�L�§�L���K�Ë���S�K�m�k�Q�J���W�Uình cân b�µ�Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q���W�D���ÿ�m�ç�F���3’ = 33045’và c’ = 0. 
K�Ã�W���T�X�§���W�Kí nghi�Ë�P���F�K�R���F�¶��� �������Fh�í�Q�J���W�Ó���ÿ�©�W���W�K�X�Ý�F���O�R�¥�L���F�Õ���N�Ã�W���Eì�Q�K���W�K�m�á�Q�J�� 
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���i�S���i�Q���Nì thi 2004 
Câu 1: 

 
 
Áp l�õ�F���ÿ�©�W���O�r�Q���W�m�á�Q�J���í�Q�J���Y�ß�L���P�»�W���W�U�m�ç�W���%�&���Oàm góc 600 so v�ß�L���S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J���ÿ�m�ç�F���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�ï��
�S�K�m�k�Q�J��trì�Q�K���F�k���E�§�Q�� 

E = Q
)sin(

)sin(

1�D�M�Z
�M�Z
����

��
 = Q sin(360)/sin(960) 

Q = tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���O���Q�J���W�K�Ç���$�%�&�����4��� ���G�W���$�%�&���[�� 

dt(ABC) = BCxAH
2
1

 

AH = AB sin(400) = )40sin(
cos

0

�D
H

= 5.87m; BC = AB
)40sin(
)110sin(

0

0

= 14m 

dt(ABC) = 5.87 x 14 / 2 = 41.09m2 �:�4���  41.09 x 20 = 822.36 kN/m 
E = 822.36 x sin(360)/sin(960) = 486 kN/m 
b) Theo lý thuy�Ã�W���&�R�X�O�R�P�E�����W�U�Ï�� �V�Õ���(���ã���W�Uên là áp l�õ�F���F�ë�D���ÿ�©�W���O�r�Q���W�m�á�Q�J�� �Y�ß�L�� �P�»�W���W�U�m�ç�W���J�L�§���ÿ�Ï�Q�K��
BC. Giá tr�Ï���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J���Oà giá tr�Ï���O�ß�Q���Q�K�©�W���F�y���W�K�Ç���F�y���í�Q�J���Y�ß�L���P�»�W���W�U�m�ç�W���Q�J�X�\���K�L�Ç�P�� Vi�Ëc 
�[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���(cmax �G�R���ÿ�y���W�K�õ�F���K�L�Ë�Q���W�Uên nguyên t�³�F���J�L�§�L���Eài to�Ó�Q���F�õ�F���W�U�Ï���W�K�H�R���&.  
 
Câu 2:  

a) M�í�F���ÿ�Ý���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���W�Ù�Q�J���W�K�Ç���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�{�Q�J���T�X�D���K�Ë���V�Õ�����)�V��� ��
p

pgh  

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����Sgh = s�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L���K�¥�Q���F�ë�D���Q�Å�Q�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���Q�Å�Q���F�K�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���G�R���ÿ�³�S���Q�K�D�Qh, pgh = 
���Œ + 2)cu = 128.5 kPa; 
p = t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Wác d�é�Q�J���Oên n�Å�Q�����7�U�R�Q�J���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���Qày là t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���ÿ�©�W���ÿ�³�S�����S��� �����ÿh�ÿ = 108 kPa 
Fs = 128.5/108 = 1.19 < [Fs] = 1.5 
�.�K�{�Q�J���ÿ�§�P���E�§�R���D�Q���W�R�j�Q���N�K�L���W�K�L���F�{�Q�J���ÿ�³�S���Q�K�D�Q�K�� 
�� �Ç���ÿ�§�P���E�§�R���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�����E�Ë���S�K�§�Q���i�S���ÿ�m�ç�F���V�ñ���G�é�Q�J���Y�ß�L���Fhi�Å�X���F�D�R���W�Õ�L���W�K�L�Ç�X���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�U�r�Q���F�k���V�ã�����Sgh = 
���Œ + 2)cu ������h = 1.5p 
hay h = [1.5p – ���Œ + 2)cu�@���� = 1.86m 

H 

�.1 = 900 – �.��– �/��
= 600 

���&��– �3����� ������0 

R 

E 

Q 

C 

B 

�&� ������0 

�.��� ������0 

����� ������0 A 

H = 9m 
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b) Vi�Ë�F���ÿ�³�S�� �F�K�±�P���F�K�R���S�K�p�S�� �Q�m�ß�F���G�m�ß�L�� �Q�Å�Q���W�K�R�i�W���K�Ã�W���U�D���Q�J�R�j�L���G�R���ÿ�y���ÿ�Ý���E�Å�Q���N�K�i�Q�J���F�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W��
�[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���N�Ã�W���T�X�§���W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P���&�'�����6�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L�� �K�¥�Q�� �F�ëa n�Å�Q�� �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F����

pgh = cNqNbN cq �����J�J2
1

 

 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����1��, Nq và Nc �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K��theo góc ma sát trong h�ó�X���K�L�Ë�X���3’.  
V�ß�L���3’ = 100: 
Nq = e�Œ�W�J�3’tg2(450 �����3’/2) = e0.5538tg2(500) = 2.471 
N�� = 1.8(Nq – �����W�J�3’ = 0.467 
Nc = (Nq – �����F�W�J�3’ = 8.342 
�7�U�m�á�Q�J��h�ç�S���N�K�{�Q�J���F�y���E�Ë���S�K�§�Q���i�S�� 

pgh = cNbN c���J�J2
1

 = 338.98 kPa 

Fs = 338.98/108 = 3.14 > [Fs] = 1.5 
V�±�\���Q�Å�Q���ÿ�§�P���E�§�R���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���N�K�L���W�K�õ�F���K�L�Ë�Q���S�K�m�k�Q�J���i�Q���ÿ�³�S���F�K�±�P�� 
 
Câu 3:  
a) G�Ñ�L���6t1 và St2 �O�j���ÿ�Ý���O�~�Q���W�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���W1 và t2; Qt1 và Qt2 �O�j���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���W�m�k�Q�J���í�Q�J�����7a có: 

S = 
2

2

1

1

t

t

t

t

Q
S

Q
S

�  

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���6��� ���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W�� 

�G�R���ÿ�y����
2

1

2

1

t

t

t

t

Q
Q

S
S

�  

Áp d�é�Q�J���F�K�R���F�Õ���N�Ã�W���P�Ý�W���F�K�L�Å�X���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S�������W�D���F�y�����4��� ������- Ne��

2

8
�S

 

ta có: 
2

1

2

1

1
1

N

N

t

t

ke
ke

S
S

��

��

��
��

�  

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���12 = 2N1 vì t2 = 2t1. 
Thay St1 = 100mm; St2 = 139.4mm ta có: St1/St2 = 0.7174 
1 – ke –N1 = 0.7174(1 – ke -2N1) 
Gi�§�L���W�K�H�R���H-N �W�D���ÿ�m�ç�F�������H-N � ���������������G�R���ÿ�y���4t1 = 1 – k x 0.697 = 0.435 
S = St1/Qt1 = 100/0.435 = 230mm. 
b) H�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W�����N��� ���&vmv��0 

V�ß�L���W1 = 1 tháng e-N1 = 0.697 hay N1 = 0.361 ta có Cv = 
t

Nh
2

24
�S

= 10.97 m2���Q���P 

mv = 
pH
S

  = 4.6 10-4 m2/kN �:���N��� �������������P���Q���P��� ����������������-7cm/s 

 
Câu 4:  
a) G�Ñ�L���O�m�X���O�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F���W�K�©�P���Yào h�Õ���Oà q, ta có: 
q = kiF= 1.15 m3/h 
�W�U�R�Q�J�� �ÿ�y���� �N�� � �� �K�Ë�� �V�Õ���W�K�©�P�� �F�ë�D�� �ÿ�©�W���� �)�� � �� �G�L�Ë�Q�� �W�t�F�K�� �P�»�W�� �E�µ�Q�J�� �ÿ�i�\�� �K�Õ���� �L�� � �� �*radient th�ë�\�� �O�õ�F�� �Gòng 
th�©�P������ 
V�±�\���F�{�Q�J���V�X�©�W���E�k�P���W�Õ�L���W�K�L�Ç�X���F�«�Q���O�õ�D���F�K�Ñ�Q���S�K�§�L���Oà 1.15 m3/h. 
�E�����.�K�L���E�k�P���K�~�W���O�L�r�Q���W�é�F���Y�ß�L���P�i�\���E�k�P���F�{�Q�J���V�X�©�W���T��� �������������P3/h, gradient dòng th�©�P���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���L��� ��
�����������G�R���ÿ�y���K�Ë���V�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���F�i�W���F�K�§�\���F�ë�D���ÿ�i�\���K�Õ�� 

Fs = 
1053.0
2.11

0 xi
dn � 

�J
�J

 = 2.11 

Fs = 2.11 > [Fs] = 2.0 – ���i�\���K�Õ���ÿ�§�P���E�§�R���D�Q���W�Ràn. 
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c) G�Ñ�L���K���W�����O�j���ÿ�Ý���F�D�R���P�õ�F���Q�m�ß�F���G�k�Q�J���W�U�R�Q�J���K�Õ���P�y�Q�J���W�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���W�����V�R���Y�ß�L���P�í�F���V�R���V�i�Q�K���O�j���ÿ�i�\��

l�ß�S���V�p�W�����W�D���Fó: i(t) = 
L

thH
�'
���' )(

 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���û�+��� ���F�K�L�Å�X���F�D�R���F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S�����û�+��� ���������P�����ûL = chi�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P�����ûL = 3.0m. 
�/�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F���Yào h�Õ���V�D�X���W�K�á�L���J�L�D�Q���G�W���V�Á���Oà: dQ = ki(t)Fdt  
�O�j�P���F�K�R���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���G�k�Q�J���Oên m�Ý�W���O�m�ç�Q�J���G�K��� ���G�4���)��� ���N�L���W���G�W 
�7�D���F�y���S�K�m�k�Q�J���W�Uình vi phân: 

dt = dh
hHk

L
)( ���'

�'
 - t = ChH

k
L

�����'
�'

�� )ln(  

T�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���E�³�W���ÿ�«�X���W��� ���������K(0) = �û�/���G�R���ÿ�y���&��� �� )ln( LH
k
L

�'���'
�'

 

�7�K�D�\���Y�j�R���S�K�m�k�Q�J���W�Uình trê�Q���W�D���ÿ�m�ç�F�� 

t = )ln( LH
k
L

�'���'
�'

)ln( hH
k
L

���'
�'

�� = 
)(

ln
thH
LH

k
L

���'
�'���'�'

 

Khi m�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���ÿ�Ã�Q���������P���W�D���F�y���K��� ����������������������� ���������P�� 

t = �»
�¼

�º
�«
�¬

�ª
��
��

�� )9.32.5(
)4.32.5(

ln
103.2
4.3

6x
 = 4.81x105 s = 134 h (5.6 ngà�\���ÿ�r�P�� 
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���i�S���i�Q���Nì thi 2005 
Bài 1 :  
�D�������L�Å�X���N�L�Ë�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�����W�Ù�Q�J���í�Q�J���V�X�©�W���G�R���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���ÿ�©�W cân b�µ�Q�J���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���ÿ�­�\���Q�Ù�L������(6 - h) �•��
��0.hw 
����� ���ûg0(1 +w)/(1 + e) = 20.8 kN/m3 
hw = 8 �:���K���”�����������P�����9�±�\���F�K�L�Å�X���V�k�X���ÿào t�Õ�L���ÿ�D���Oà 2.12m  
b) Ngay sau khi gia t�§�L���W�Ràn b�Ý���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J��gây ra áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���G�m�����û�X��� ���û�11. T�Ù�Q�J���i�S���O�õ�F��
�Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���X��� ���ûu + u0 

�ûu = �� ���E�E
�S

2sin2 ��
p

= 39.7 kN/m2 

u0 = hw��0 = 8 x 10 = 80 kN/m2 
�1�K�m�� �Y�±�\�� �Q�J�D�\�� �V�D�X�� �N�K�L�� �F�K�Ï�X�� �W�§�L���� �i�S�� �O�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �O�Û�� �U�Û�Q�J�� �W�¥�L�� �1���� �XN = 119.7 kN/m2; Khi n�Å�Q�� �ÿã �Ù�Q��
�ÿ�Ï�Q�K����áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�¥�L���1�����XN = 80 kN/m2. 
Bài 2 a) Áp l�õ�F���Q�m�ßc l�Û���U�Û�Q�J���G�m���W�¥�L���W�K�ái �ÿ�L�Ç�P���E�©�W���Nì có th�Ç���[á�F���ÿ�Ï�Q�K��theo công th�í�F���V�D�X�� 

 u(z, t) = �¸
�¹

�·
�¨
�©

�§
���¸

�¹
�·

�¨
�©
�§

vT
h
z

p
4

exp
2

sin
4 2�S�S
�S

 

T�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���í�Q�J���Y�ß�L���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���8��� �������������J�L�§�L���W�K�H�R���7v �W�D���ÿ�m�ç�F�� 

Tv = 502
t

h
Cv  = 0.197 

�G�R���ÿó: u(z, t50) = �¸
�¹

�·
�¨
�©

�§
���¸

�¹
�·

�¨
�©
�§ 197.0.

4
exp

2
sin

4 2�S�S
�S h

z
p  = f(z). 

thay p = 120 kN/m2�����K��� ����������� �����P���W�D���ÿ�m�ç�F�����X���]����� ���������V�L�Q�������������]���� 
t�¥�L���]��� ���������X��� ������ 
t�¥�L���]��� ���������X��� �������������N�1���P2 
t�¥�L���]��� ���������X��� �������������N�1���P2 
t�¥�L���]��� ���������X��� �������N�1���P2 
�E�������Ý���O�~�Q���F�ë�D���Q�Å�Q���W�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���ÿ�y���E�D�R���J�×�P���ÿ�Ý���O�~�Q���F�ë�D��l�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���ÿ�y���ÿ�¥�W���W�á�L���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���8���Y�j���ÿ�Ý��
lún c�ë�D���O�ß�S���F�i�W���F�R�L���O�j���ÿ�y���N�Ã�W���W�Kúc: S(t) = S1.U(t) + S2 
S1 = a01p1h1 = 0.324m; S2 = a02p2h2 = 0.041m 
S(t) = 0.324 x 0.5 + 0.041 = 0.203m 
Bài 3  a) S�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���J�L�ß�L�� �K�¥�Q���F�ë�D�� �Q�Å�Q�����F�R�L�� �Q�K�m�� �P�y�Q�J�� �E���Q�J�� �E�Å���U�Ý�Q�J�� �E��� �������P�����F�Kôn sâu hm = 
1m): qu = 0.5N���E�� + Nq��hm + Nc.c = 221.23 kN/m2 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����1q = 2.47; Nc = 8.34; N�� � ���������������� = 20 kN/m3; q = 1 x 20 = 20 kN/m3; c = 15 kN/m2 
T�§�L���W�U�Ñ�Q�J���G�R���ÿ�©�W���ÿ�³�S���S���”���Tu/Fs = 110.6 kN/m2 
Thay p = ���ÿ.h�ÿ = 110.6, gi�§�L���W�K�H�R���K�ÿ �W�D���ÿ�m�ç�F���K�ÿ = 5.1m 

b) �ì�Q�J���V�X�©�W chính t�¥�L���0�����11,3 = �� �� )(2sin2 zh
p

�����r �J�E�E
�S

�:  

 �11 = 175.6 kN/m2; �13 = 118.8 kN/m2 
Trên m�»�W���Q�J�K�Lêng 500 so v�ß�L���S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J�����1�. = 142.3 kN/m2 
�&�m�á�Q�J���ÿ�Ý���F�K�Õ�Q�J���F�³�W�����V�. = �1�.�W�J�3 + c = 40 kN/m2. 
Bài 4 �D�������©�W���V�p�W���F�Õ���N�Ã�W���Eì�Q�K���W�K�m�á�Q�J���G�R���ÿ�y���F�¶��� ���������.�K�L���P�¯�X���E�Ï���S�Ká ho�¥�L���ÿi�Åu ki�Ë�Q���F�k�Q���E�µ�Q�J���J�L�ß�L��
h�¥�Q���W�K�Ó�D���Pã�Q�����V�L�Q�3’ = (�11 – �13)/(�11 + �13) 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����13 = 100 kN/m2; �11 = �13 �����û�1 = 300 kN/m2. 
Gi�§�L���W�K�H�R���V�L�Q�3�¶���W�D���ÿ�m�ç�F���3’ = 300. 
b) �ì�Q�J���V�X�©t h�ó�X���K�L�Ë�X���1’3 = 200 – 50 = 150 kN/m2 
Gi�§�L���W�K�H�R���1’1 �W�D���ÿ�m�ç�F���1’1 = 450 kN/m2 �G�R���ÿ�y���ÿ�Ý���O�Ëch �í�Q�J���Vu�©�W���N�K�L���P�¯�X���E�Ï���S�K�i���K�R�¥�L���Oà �û�1 = �11 – 
�13 = 300 kN/m2. 
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���i�S���i�Q���N�ä thi 2006 
 
Câu 1: 
 �D�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���W�K�©�P���ÿ�í�Q�J�� 
Chi�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���Oà L = H = chi�Å�X���Gày l�ß�S���ÿ�©�W 

H�Ë���V�Õ���W�K�©�P���W�¥�L���ÿ�Ý���V�k�X���]���E�©�W��k�ä có th�Ç���Y�L�Ã�W�����N���]����� ���N1 + 
H

kk 12 ��
z = k1 + mz, �W�U�R�Q�J���ÿ�y�����P��� �����N2 – 

k1)/H 

D�Ê�Q�J���W�K�©�P���T�X�D���]���Y�ß�L���J�U�D�G�L�H�Q�W���L���]������� ��
dz
dh

 

G�Ñ�L���W�Ù�Q���W�K�©�W���W�Uên toàn b�Ý���Oà �û�+�����J�U�D�G�L�H�Q�W���F�K�X�Q�J�� �Oà I = �û�+���+�����&�i�F���S�K�m�k�Q�J���W�Uình sau th�Ó�D���Pãn: 

�ûH = �³
�' H

dh
0

 

v = I.k�W�ÿ = i(z).k(z) = 
dz
dh

[k1 + mz] 

hay I.k�W�ÿ
mzk

dz
��1

= dh 

L�©�\���W�t�F�K���S�K�k�Q���K�D�L���Y�Ã���W�D���ÿ�m�ç�F�����,���N�W�ÿ. �� ��Hmzk
m 01ln
1

��  � ���ûH 

�W�K�D�\���,��� ���û�+���+���W�D���ÿ�m�ç�F���� 

k�W�ÿ. �»
�¼

�º
�«
�¬

�ª
�¸
�¹

�·
�¨
�©

�§ ��
�����¸

�¹

�·
�¨
�©

�§ ��
��

��
0.ln.ln

)(
.

1 12
1

12
1

12 H
kk

kH
H

kk
k

kk
H

H
= 1 

k�W�ÿ = 

�¸�¸
�¹

�·
�¨�¨
�©

�§
��

1

2

12

ln
k
k

kk
 

 
�E�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���W�K�©�P���Q�J�D�Q�J�����7�Ù�Q���W�K�©�W���F�Ý�W���Q�m�ß�F���W�Uên chi�Å�X���Gài th�©�P���Q�K�m���Q�K�D�X���O�j���Q�K�m��nhau do �ÿ�y��
t�¥�L���F�i�F���O�ß�S���S�K�k�Q���W�Õ���Gày dz dòng th�©�P���[�§�\���U�D���Fù�Q�J���J�U�D�G�L�H�Q�W���,��� ���ûH/L. V�±�Q���W�Õ�F���W�K�©�P���W�¥�L���ÿ�Ý���V�k�X���]��

là v(z) = I.k(z) = �� ��mzk
L
H

��
�'

1  

T�Ù�Q�J���O�m�X���O�m�ç�Q�J���W�K�©�P���T�X�D���W�Ràn b�Ý���F�K�L�Å�X���Gày H s�Á���Oà:  

q = �³ ��
�'

H

dzmzk
L
H

0

1 )(  = 
H

mz
zk

L
H

0

2

1 2
�¸
�¹

�·
�¨
�©

�§
��

�'
= I.k�W�ÿ.H 

Gi�§�L���W�K�H�R���N�W�ÿ �W�D���ÿ�m�ç�F�������N�W�ÿ = 
2

21 kk ��
 

 
Câu 2: Xét cân b�µ�Q�J��m�Ý�W���O���Q�J���W�K�Ç���F�y���E�Å���U�Ý�Q�J���E���Q�K�m���Kình v�Á���� 
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�:��� �����]�E�F�R�V�������1��� ���:�F�R�V�������7��� ���:�V�L�Q�������5��� ���1�W�J�3 + cb 
Các ph�§�Q���O�õ�F���Eên Et = Ep (do mái d�Õ�F���ÿ�D�Q�J���ã���W�U�¥�Q�J���W�K�i�L���F�k�Q���E�µ�Q�J�� 
H�Ë��s�Õ���D�Q���W�Ràn ch�Õ�Q�J���W�U�m�ç�W�� 

Fs = 
�E�E�J

�M�E�J
�E
�M�E�M

sincos
.cos

sin
.cos. 2

z
ctgz

W
bctgW

T
bcNtgt

T
R ��

� 
��

� 
��

�  

Thay b = 200������ = 18 kN/m3; z = 3m; c = 10 kN/m2 ta có Fs = 1.576 
�E�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���P�i�L���G�Õ�F���F�y���Gòng th�©�P���V�R�Q�J���V�R�Q�J����áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�i�F���G�é�Q�J���O�r�Q���ÿ�i�\���O���Q�J���W�K�Ç�����i�S���O�õ�F��
�Q�m�ß�F���K�D�L���W�Kành bên t�õ���F�k�Q���E�µ�Q�J�������8��� ������0���]�F�R�V��).���E�F�R�V��) = ��0bz.cos2�� làm gi�§�P���P�D���V�i�W���Yà gi�§�P��
m�õ�F���ÿ�Ý���D�Q���W�Ràn:  

Fs = 
T

bctgUN
T
R ����

� 
�M)(

= 
�E
�M

�J
�J�J

tg
tg

bh

bh '0��
 = 0.512 

 
Câu 3:  
a) H�Ë���V�Õ���D�Q���W�R�j�Q���ÿ�Õ�L���Y�ß�L���F�K�§�\���ÿ�©�W���ÿ�i�\���K�Õ�����D�Q���W�Ràn ch�Õ�Q�J���E�R�L�O�L�Q�J�����[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�í�F�����)�V��� ��

0

0

.�J
�J�J

i
bh ��

 �W�U�R�Q�J�� �ÿ�y���� �L�� �  Gradient th�ë�\�� �O�õ�F�� �Gòng th�©�P�� �Q�J�m�ç�F �O�r�Q�� �ÿ�i�\�� �K�Õ�� �N�K�L�� �K�~�W���Q�m�ß�F���� �â�� �P�í�F��

�Q�m�ß�F�����P���W�U�R�Q�J���K�Õ�����F�Ý�W���Q�m�ß�F���N�K�{�Q�J���W�Ù�Q���W�K�©�W���T�X�D���O�ß�S���F�X�Ý�L���V�Ó�L���W�D���F�y���� 
- chi�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�©�P���/��� �����P�� 
- t�Ù�Q���W�K�©�W���F�Ý�W���Q�m�ß�F���ûH = 9 – (5+2) = 2m 
�L��� ���ûH/L = 0.4 
Fs = 10/4 = 2.5 
b) T�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���W���N�Ç t�ï���N�K�L���E�k�P�� �K�~�W���P�õ�F�� �Q�m�ß�F���Fòn l�¥�L���W�U�R�Qg h�Õ���Oà h(t) �í�Q�J���Y�ß�L���J�U�D�G�L�H�Q�W���Gòng 

th�©�P���Yào h�Õ���L���W����� ��
5

)(4
5

))(5(9 thth ��
� 

����
. 

Sau th�á�L���J�L�D�Q���G�W�����P�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���K�Õ���J�L�§�P���ÿ�L���P�Ý�W���O�m�ç�Q�J���G�K���W�m�k�Q�J���í�Q�J���O�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F���G�4��� ��-F.dh. 
�/�m�ç�Q�J�� �Q�m�ß�F�� �Q�j�\�� �ÿ�y�� �ÿ�m�ç�F�� �E�k�P�� �U�D�� �Q�J�R�j�L�� �Y�j�� �W�K�©�P�� �E�Ù�� �V�X�Q�J�� �Wrong kho�§�Qg th�á�L�� �J�L�D�P�� �ÿ�y���� �7�D�� �F�y��
�S�K�m�k�Q�J���W�Uình cân b�µ�Q�J���O�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F�� 
dQ = -F.dh = [qb – F.k.i(t)]dt 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����Tb � ���O�m�X���O�m�ç�Q�J���K�~�W���F�ë�D���P�i�\���E�k�P�����Tb = 20m3/h. 

dt = 

bq
th

kF

Fdh

��
��

)
5

)(4
(.

 = 
)(..)5.4(

.5
thkFqkF

dhF

b ����
=-

�> �@
�� ��hkFqkF

hkFqkFd
k b

b

..5.4
..5.45

����
����

 

Tích phân hai v�Ã���W�ï���W��� ���>�������7�@�������Y�j���K��� ���>���������@���W�U�R�Q�J���ÿ�y���7��� ���W�K�á�L���J�L�D�Q���F�«n thi�Ã�W���ÿ�Ç���E�k�P���N�K�{���K�Õ��
móng ta tì�P���ÿ�m�ç�F���7��� ���������������J�L�á�� 
 

3m 

b 

b 

Et 
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W 

N 
Ep 

N 

R 
U 

Et 
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W 

N 
Ep 

N 

R 
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Câu 4:  
a) �Ø�Q���ÿ�Ï�Q�K���W�U�m�ç�W���� 

Áp l�õ�F���ÿ�©�W���J�k�\���W�U�m�ç�W�����(a = 2

2
1

HKa�J  �W�U�R�Q�J���ÿ�y���.a = tg2(450 – �3/2) = 1/3. 

L�õ�F���F�K�Õ�Q�J���W�U�m�ç�W���E�D�R���J�×�P���P�D���V�i�W���Yà l�õ�F���G�t�Q�K���E�i�P���ã���ÿ�i�\���P�y�Q�J���W�m�á�Q�J���� 
�5��� ���1�W�J�/ �����E�F���W�U�R�Q�J���ÿ�y�����1��� ���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���W�m�á�Q�J�����%�7�&�7�����Y�j���ÿ�©�W���W�U�r�Q���W�m�á�Q�J���� 
N = [3.1 + 1.(H-1)] ��bt ������.1.(H-1) = (H-1).45 + 75 
R = [45(H-���������������@���W�J�/ +cb 

H�Ë���V�Õ���D�Q���W�R�j�Q���W�U�m�ç�W���S�K�·�Q�J���W�K�H�R���ÿ�i�\�����)�V��� ��
2

2
1

)3045(

HK

bctgH
E
R

a
a �J

�G����
�  

V�ß�L���)�V��� �������J�L�§�L���W�K�H�R���+���W�D���ÿ�m�ç�F���+��� �����������P�� 
b) Gi�§ s�ñ���ÿ�i�\���P�y�Q�J���ÿ�m�ç�F���P�ã���U�Ý�Q�J���W�Kêm �û�E���ÿ�Ç���W�K�Ó�D���P�y�Q���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���)�V��� �����������N�K�L���ÿ�y���W�U�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J��
�W�m�á�Q�J���Y�j���ÿ�©�W���V�Á���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 
�1�¶��� ���>���������ûb).1+(H-1).1]��bt �����������û�E�������+-����������� ���1�������ûN 
Thành ph�«�Q���J�L�ó���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���5�¶��� ���1�¶�W�J�/���������E�������û�E���F��� ���5�������ûR 
�W�U�R�Q�J���ÿ�y���û�5��� ���ûNt�J�/�������û�E���F��� ���ûb[��bt + (H-������ + c] 

Fs = 
aaa E
R

E
RR

E
R �'

��� 
�'��

� 1
'

 

V�ß�L���+��� �������������F�K�R���)�V��� �������J�L�§�L���ûR/Ea = 0.5 ta có b�Å���U�Ý�Q�J c�«�Q���P�ã���U�Ý�Q�J���ûb = 1.217m. 
 
Câu 5:  
a) S�í�F���F�K�Ï�X���W�§�L���F�ë�D���Q�Å�Q���ÿ�©�W���V�p�W���N�K�L���J�L�D���W�§�L���Q�K�D�Q�K�����Sgh � �����Œ + 2)cu = 118.22 kPa. T�§�L���W�U�Ñ�Q�J���G�R���V�D�Q��
n�Å�Q�����S��� ����h = 92.5 kPa 

H�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 
5.92
22.118

� 
p

pgh = 1.278 

Fs = 1.278 > 1.2 – n�Å�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K�� 
b) L�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���F�Õ���N�Ã�W���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���P�Ý�W���K�m�ß�Q�J���W�K�H�R���V�k���ÿ�×�������G�R���ÿ�y���ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���W�t�Q�K���W�K�H�R���Fông th�í�F�� 

U = 1 - Ne��

2

8
�S

 = 0.55. Gi�§�L���W�K�H�R���1���ÿ�m�ç�F���1��� �����������������G�R���ÿ�y t = 
vC

Nh
2

24
�S

� ���������������Q���P�� 

N�Ã�X���F�R�L���J�«�Q���ÿ�~�Q�J���Q�Å�Q���E�³�W���ÿ�«�X���F�Õ���N�Ã�W���ã���J�L�ó�D���W�K�á�L���J�L�D�Q���ÿ�³�S�������������W�K�i�Q�J�����W�Kì th�á�L���J�L�D�Q���F�«�Q���W�K�L�Ã�W���ÿ�Ç��
�ÿ�Ý���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D���Q�Å�Q���ÿ�¥�W���W�á�L�����������V�Á���Oà  t = 1.537 – ������������� ���������������Q���P�� 
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���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P���������� 
Câu 1�����D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���F�i�F���ÿ�»�F���W�U�mng kháng c�³�W���F�ë�D���ÿ�©�W 
�� �Õ�L���Y�ß�L���P�¯�X���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���&�'���F�i�F���W�Kành ph�«�Q���í�Q�J���V�X�©�W���Oà �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X�� 
�13 = 100 
�11 = 100 + 145 = 245 
Góc nghiêng c�ë�D���P�»�W���S�K�i���K�R�¥�L���V�R���Y�ß�L���S�K�m�k�Q�J���Q�J�D�Q�J������0 trong khi m�»�W���S�K�·�Q�J���Q�µ�P���Q�J�D�Q�J���F�Kính 
là m�»�W���F�Kính ch�Ï�X���11 �G�R���ÿ�y�� 

�. = 450 �����3’/2 = 54 – �3’ = 180.  T�ï���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���F�k�Q���E�µ�Q�J���J�L�ß�L���K�¥�Q����'sin
'/'231

31 �M
�M�V�V

�V�V
� 

����
��

tgc
 

gi�§�L���W�K�H�R���F�¶���W�D���ÿ�m�ç�F�����F�¶��� ���������������N�3�D�� 
�� �Õ�L�� �Y�ß�L�� �P�¯�X�� �W�K�í�� ���� �W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P�� �W�K�õ�F�� �K�L�Ë�Q�� �Q�p�Q�� �P�Ý�W���F�K�L�Å�X�� �F�K�R�� �S�K�p�S�� �[�i�F�� �ÿ�Ï�Q�K�� �ÿ�Ý�� �E�Å�Q�� �F�³�W�� �N�K�{�Q�J��

�W�K�R�i�W���Q�m�ß�F���Fu = 
2

320
2

� uq
=160 kPa. 

Ch�Í���F�y���K�D�L���F�K�Ã �ÿ�Ý���W�K�t���Q�J�K�L�Ë�P���ÿ�m�ç�F���W�K�õ�F���K�L�Ë�Q���W�Uên 3 m�¯�X���G�R���ÿ�y���F�K�Í���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�m�ç�F���F�i�F���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J��
kháng c�³�W���V�D�X�����3’ = 180; c’ = 20.18 kPa và cu = 160 kPa. 
b) Xác �ÿ�Ï�Q�K���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���N�K�L���W�Kí nghi�Ë�P���P�¯�X���W�K�í�������Yà th�í���� 
M�¯�X���V�Õ���������*�Ñ�L���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���N�K�L���P�¯�X���E�Ï���S�K�i���K�R�¥�L��là u2f ta cú: 
�1’1 = �11 – u2f = 320 – u2f �����1’3 = �13 – u2f = 0 – u2f 
Thay vào bi�Ç�X���W�K�í�F��CBGH v�ß�L���3’ = 180 và c’ = 20.18, gi�§�L���W�K�H�R���X2f �W�D���ÿ�m�ç�F���X2f = -295.66 kPa 
M�¯�X�� �W�K�í�� ���� �ÿ�m�ç�F���W�K�t�� �Q�J�K�L�Ë�P�� �Wheo ch�Ã�� �ÿ�Ý�� �8�8�� �Y�ß�L�� �i�S�� �O�õ�F�� �E�X�×�Q�J���1�� � �� �������� �N�3�D�� �F�K�R�� �J�Lá tr�Ï�� �V�Õ�� �J�L�D��
�í�Q�J���V�X�©t �û�1��� �����������N�3�D���N�K�L���S�Ká ho�¥�L�������Yì theo ch�Ã���ÿ�Ý���Qày ta có cu = 160 và �3u � ���������G�R���ÿ�y���W�D���F�y�� 
�11 = 520 kPa và �13 = 200 kPa. �7�m�k�Q�J���W�õ �Q�K�m���W�U�r�Q, gi�§�L���W�K�H�R���X���W�D���ÿ�m�ç�F���i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���N�K�L��
m�¯�X���E�Ï���S�K�i���K�R�¥�L  u = -95.66 kPa. 
Câu 2�����D�����7�t�Q�K���O�m�ç�Q�J���Q�m�ß�F���W�m�ß�L���W�Kêm cho 1m3 �ÿ�©�W���N�K�D�L���W�K�i�F���ÿ�m�ç�F���W�U�m�ß�F���N�K�L���ÿ�«�P���Q�p�Q�� 
G�Ñ�L�� �O�m�ç�Q�J�� �Q�m�ß�F�� �W�Kêm vào cho 1m3 �ÿ�©�W�� �Oà �û�4�� �ÿ�Ç�� �F�y���W�K�Ç�� �ÿ�«�P�� �F�K�»�W���Q�K�©�W�����W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �U�Lêng tr�ã��
thành ��2 = ��1 �����ûQ. Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng khô c�ë�D���ÿ�©�W���N�K�{�Q�J���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�� 

��k = 
2

2

1

1

11 ww ��
� 

��
�J�J

 

��2 = ��1
1

2

1
1

w
w

��
��

 �:�� �ûQ = ��2 – ��1 = ��1
1

12

1 w
ww

��
��

 =  0.062 T. 

�E�����7�t�Q�K���O�m�ç�Q�J���ÿ�©�W���W�õ���Q�K�Lên c�«�Q���N�K�D�L���W�K�i�F�� 
Tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�L�r�Q�J���N�K�{���ÿ�©�W���N�K�L���ÿ�«�P���Q�p�Q���ÿ�Ã�Q���.��� �����������Oà ��k = 1.55 (T/m3) 
G�Ñ�L�� �W�K�Ç�� �W�t�F�K�� �ÿ�©�W���W�õ�� �Q�K�Lên c�«�Q�� �F�K�R�� ���P3 �ÿ�©�W���V�D�X�� �ÿ�«�P�� �F�K�»�W�� �Oà V. Tr�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �F�i�F�� �K�¥�W�� �ÿ�©�W���N�K�{�Q�J��
�W�K�D�\���ÿ�Ù�L hay Vh = V.��k = 1.55 m3 

��k = tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng khô c�ë�D���ÿ�©�W���W�õ���Q�K�Lên, ��k = 
w��1

�J
=1.5 T/m3 

V = 1.55/1.5 = 1.033m3 
Câu 3: a) Tính h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W���Q�Å�Q���W�K�H�R���O�m�X���O�m�ç�Q�J���K�~�W���T�� 

T�¥�L���N�K�R�§�Q�J���F�i�F�K���U���N�Ç���W�ï���W�k�P���J�L�Ã�Q�J�����F�Ý�W���Q�m�ß�F���W�Ù�Q�J���O�j���K���U�������ÿ�Ý���G�Õ�F���W�K�ëy l�õ�F���L���U����� ��
dr
dh

 �Q�K�m���Q�K�D�X��

cho c�§���K�D�L���O�ß�S���ÿ�©�W�����Yì không có th�©�P���ÿ�í�Q�J���� 
�/�m�X���O�m�ç�Q�J���W�K�©�P���T�X�D���Kình tr�é���ÿ�m�á�Q�J���N�t�Q�K�����U�����F�K�L�Å�X���F�D�R���K�� 
q = q1 + q2 = v1.F1 + v2.F2 = k1.i.(h – hII�����Œr + k2.i hII�����Œr 

�T��� �����Œr[k1(h – h2) + k2h2] 
dr
dh

 

tr�R�Q�J���ÿ�y�� 
q1, q2 � ���O�m�X���O�m�ç�Q�J���W�K�©�P���T�X�D���O�ß�S���ÿ�©�W���W�K�í���Q�K�©�W���Yà th�í���K�D�L�� 
v1, v2 = v�±�Q���W�Õ�F���W�K�©�P���T�X�D���W�ï�Q�J���O�ß�S�� 
F1, F2 = di�Ë�Q���W�t�F�K���m�ß�W���F�ë�D���G�Ê�Q�J���W�K�©�P���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���O�ß�S�������Yà l�ß�S������ 
k1, k2 = h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W���O�ß�S�������Yà l�ß�S���������N2 = mk1; 
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hII = chi�Å�X���Gày c�ë�D���O�ß�S���ÿ�©�W���W�K�í���������KII = 4m. 

�> �@dhmkhhhk
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r1 = 15; r2 = 50; h1 = 4 + 2.6 = 6.6; h2 = 4 + 3.2 = 7.2 

k1 = 
m

q
4.274.1

1916.0
��

 

�E�����7�U�m�á�Q�J���K�ç�S���Q�Å�Q���ÿ�×�Q�J���Q�K�©�W�����P��� ���������KII = 0, q = 600 lít/phút = 10-2 m3/s ta cú  

k = 
2/)6.62.7(

)15/50ln(
14.32

10
22

2

��

��

x
 = 0.046 x10-2 m/s 

 
Câu 4: a) Tính và v�Á���E�L�Ç�X���ÿ�×���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���O�r�Q���W�m�á�Q�J���F�ï�� 
�'�R���E�k�P���K�~�W�����Gòng th�©�P���W�ï���%���ÿ�Ã�Q���&���Y�ß�L���J�U�D�G�L�H�Q�W���L��� ���ûH/L = 1/13 t�¥�L���U�D���i�S���O�õ�F���W�K�ë�\���ÿ�Ý�Q�J���K�m�ß�Q�J��
xu�Õ�Q�J���S�K�t�D���V�D�X���W�m�á�Q�J�����ÿ�R�¥�Q���%�'�����Y�j���K�m�ß�Q�J���O�r�Q���S�K�t�D���W�U�m�ß�F���W�m�á�Q�J�����ÿ�R�¥�Q���'�&���� 
�â���V�D�X���W�m�á�Q�J, �í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X�� 
t�¥�L���ÿ�L�Ç�P���%�����1�¶���%����� ����z = 18 x 2 = 36 kPa 
t�¥�L���ÿi�Çm �'�����1�¶���'����� ���1’(B) + (z - zB)(���ÿ�Q + i��0) = 36 + (9 - 2)(11 + 10/13) = 118.4 kPa 
�3�K�t�D���W�U�m�ß�F���W�m�á�Q�J���� 
t�¥�L���'�����1’(D’) = (z – zC)(���ÿ�Q – i��0) = (9 – 3)(11 – 10/13) = 61.4 kPa 
H�Ë���V�Õ���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���F�K�ë���ÿ�Ý�Q�J�����.c = tg2(450 – �3/2 ) = 0.271; 
H�Ë���V�Õ���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J�����.b = tg2(450 �����3/2) = 3.69 
Áp l�õ�F���ÿ�©�W���V�D�X���W�m�á�Q�J�� 
- t�¥�L���%�����S�����%����� ���.c���1’(B) = 0.271x36 = 9.76 kPa 
- t�¥�L���'�����S���'����� ���.c�����1’(D) = 0.271x118.4 = 32.09 kPa 
Áp l�õ�F���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���W�U�m�ß�F���W�m�á�Q�J�� 
- t�¥�L���'�����S���'�����  Kb���1’(D’) = 3.69x61.4 = 226.67 kPa 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�­�Q�K���V�D�X���W�m�á�Q�J���W�¥�L���'�����Sw(D) = 7x10 = 70 kPa; 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�­�Q�K���W�U�m�ß�F���W�m�á�Q�J���W�¥�L���'�����Sw(D’) = 6 x 10 = 60 kPa. 
Bi�Ç�X���ÿ�× áp l�õ�F���O�r�Q���W�m�á�Q�J���F�y���G�¥�Q�J���Q�K�m���Kình v�Á�� 

 
  
 

pw 

pw 

Bi�Ç�X���ÿ�×���i�S l�õ�F���O�r�Q���W�m�á�Q�J 

60 226 32 70 

P5 
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P2 

P3 
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z z z z 

pb 

P6 
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b) Tính �Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���O�±�W���T�X�D�Q�K���'�� 

H�Ë���V�Õ���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�K�Õ�Q�J���O�±�W���)�V��� ��
l

gi

M

M
 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����0gi = mô men gi�ó���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���G�R�������������W�K�H�R���ÿ�«�X���Eài) áp l�õ�F���ÿ�©�W���E�Ï���ÿ�Ý�Q�J���Yà áp l�õ�F���Q�m�ß�F��
�W�U�m�ß�F���W�m�á�Q�J���K�X�\���ÿ�Ý�Q�J�� 
M l = mô men gây l�±�W�����G�R���i�S���O�õ�F���ÿ�©�W���Y�j���Q�m�ß�F���V�D�X���W�m�á�Q�J���J�k�\���U�D�� 
Gi�Ó���W�U�Ï���F�Ó�F���K�ç�S���O�õ�F��Pi �Y�j���ÿ�L�Ç�P���ÿ�»�W���]i c�ë�D���F�K�~�Q�J���V�R���Y�ß�L���ÿ�L�Ç�P���'�� 
P1 = 9.76 (kN/m); z1 = 23/3(m); P2 = 68.29; z2 = 7/2; P3 = 78.14; z3 = 7/3; P4 = 245; z4 = 7/3; 
P5 = 679.5; z5 = 2; P6 = 180; z6 = 2; Fs = 1.228 
 
Câu 5: a) Tính chi�Å�X���Gày vùng quá nén: 
N�Å�Q���F�K�Ï�X���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�p�Q���W�U�m�ß�F p = 150 kPa trong th�á�L���J�L�D�Q�������Q���P�����ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���ã��
th�á�L���ÿ�L�Ç�P���G�å���W�§�L���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���E�L�Ç�X���W�K�í�F���V�D�X�����1’(t,z) = p – �X���W���]�����W�U�R�Q�J���ÿ�y�� p = 150 kPa; 

u (t, z) = 
t

h

vC

e
h
zp 24

2

2
sin

4
�S�S

�S

��

�¸
�¹
�·

�¨
�©
�§  

h = chi�Å�X���G�j�L���ÿ�m�á�Q�J���W�K�R�i�W���Q�m�ß�F�����K��� ����������� �����P�� 

Cv = h�Ë���V�Õ���F�Õ���N�Ã�W���F�ë�D��n�Å�Q�����&v = 
00�Ja

k
= 5x10-8m2/s 

T�¥�L���W��� �������Q���P�����7v = t
h
Cv

2
 =  0.175 ta có exp(- )

4

2

vT
�S

= 0.649 

u(z) = 124 sin(0.523z) �:�� �1’(z ) = 150 – 124sin(0.523z) = 150(1 – 0.827sin(0.523z)) 
�'�m�ßi tác d�é�Q�J���F�ë�D���W�§�L���W�U�Ñ�Q�J���F�{�Q�J���Wrình p = 100kPa, vù�Q�J���ÿ�©�W���ÿ�y���F�K�Ï�X���í�Q�J���V�X�©�W���G�R���J�L�D���W�§�L���W�U�m�ß�F��
�Y�m�ç�W���T�X�i�����������N�3�D���ÿ�m�ç�F���J�Ñ�L���Oà vùng quá t�§�L�������Ý���V�k�X���Yùng quá t�§�L���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���W�ï���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q�����1’(z) = 
100 hay 150(1 – 0.827 sin(0.523z)) = 100 
Gi�§�L���W�K�H�R���]���W�D���ÿ�m�ç�F�����]��� ���$�U�F�V�L�Q����������������������������� ���������P 
V�±�\���F�K�L�Å�X���Gày vùng quá nén v�Å���F�§���K�D�L���S�Kía là 1.6m. 
�� �×���W�K�Ï���S�K�k�Q���E�Õ���1’(z) t�¥�L���W��� ���� �Q���P���Y�j���Y�•�Q�J���T�X�i���Q�p�Q���Q�K�m���W�U�r�Q���Kình v�Á�� 

 
 �E�����7�t�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���V�D�X���N�K�L���[�k�\���G�õ�Q�J���F�{�Q�J���W�Uình: 
Sau khi d�å���W�§�L���Yà xây d�õ�Q�J���Fông trình, có th�Ç���F�R�L���S�K�«�Q���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���Ki�Ë�X���ÿ�©�W���ÿó tr�§�L���T�X�D���G�R���J�L�D��
t�§�L���N�Kông ti�Ã�S���W�é�F�� �Oún n�ó�D�����ÿ�Ý�� �O�~�Q���G�R���F�{�Q�J���W�Uình gây ra ch�Í���í�Q�J�� �Y�ß�L���í�Q�J�� �V�X�©�W���K�ó�X�� �K�L�Ë�X���Fòn l�¥�L��
(ph�«�Q���Kình cong) xá�F���ÿ�Ï�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�U�í�F�� 
S = a0���
��� �������[���������������[���
 = 0.237m 

�W�U�R�Q�J���ÿ�y�����:��� ���> �@dzz�³ ����
3

6.0

))523.0sin(827.01(150100 = 118.5 

 
 

p 

�1�¶�����N�3�D�� 

3m 

3m 

z (m) 

150 100 
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�� �Å���7�K�L���Yà ���i�S��án k�ä �W�K�L���Q���P������10 
Câu 1. M�Ý�W���O�ß�S���Vét bão hòa, tính th�©�P���W�K�©�S���Gày 12m n�µ�P���G�m�ß�L���O�ß�S���F�i�W���W�K�{���Gày 4m và trên t�«�Q�J���F�X�Ý�L��
s�Ó�L���F�K�í�D���Q�m�ß�F���F�y���i�S�����Ô�Q�J���ÿ�R���i�S���ÿ�»�W���W�§�L���ÿ�Í�Q�K���W�«�Q�J���F�X�Ý�L���V�Ó�L���F�K�í�Q�J���W�Ó���ÿ�Ý���F�D�R�����P���W�Uên m�»�W���ÿ�©�W���W�õ���Q�K�Lên. 
M�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���W�U�R�Q�J���O�ß�S���F�i�W���F�i�F�K���P�»�W���ÿ�©�W 2m. Các �ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���F�k��–lý trung bình c�ë�D���Fác l�ß�S���ÿ�©�W���Q�K�m��
sau: 
L�ß�S���ÿ�©�W���F�i�W�����W�Uên m�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P������ = 16 kN/m3�����G�m�ß�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���Q�J�«�P������bh = 19 kN/m3 
L�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W�����H��� �������������û = 2.7. 
a) �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���ÿ�L�Ç�P���$���ã���ÿ�Ý���V�k�X�������P�����N�Ç���W�ï���P�»�W���ÿ�©�W���� 
b) �;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J��su�©�W���K�ó�X�� �K�L�Ë�X���W�¥�L�� �$���N�K�L���i�S�� �O�õ�F�� �Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���W�«�Q�J���F�X�Ý�L���V�Ó�L���J�L�§�P�� �[�X�Õ�Q�J���í�Q�J���Y�ß�L�� �F�Ý�W��

�Q�m�ß�F���ã���G�m�ß�L���P�»�W���ÿ�©�W�����P�� 
c) �7�U�R�Q�J�� �ÿ�L�Å�X�� �N�L�Ë�Q�� �E���� �F�y�� �W�K�Ç���W�K�õ�F�� �K�L�Ë�Q�� �P�Ý�W���K�Õ�� �ÿào r�Ý�Q�J�� �ÿ�Ã�Q�� �ÿ�Ý�� �V�k�X�� �Q�j�R�� �G�m�ß�L�� �P�»�W�� �ÿ�©�W���Pà v�¯�Q�� �J�L�ó��

�ÿ�m�ç�F���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�i�\�� �K�Õ���Y�ß�L�� �K�Ë���V�Õ���D�Q���W�Ràn Fs = 1.2 ( thành h�Õ���ÿào �ÿ�m�ç�F���F�K�³�Q���J�L�ó�����ÿ�i�\�� �K�Õ���O�X�{�Q���J�L�ó��
�N�K�{�Q�J���F�y���Q�m�ß�F���Yà b�Ó���T�X�D���§�Q�K���K�m�ã�Q�J���F�ë�D���O�õ�F���G�t�Q�K���F�ë�D���ÿ�©�W���� 

���i�S���i�Q�� 
a) – �ÿ�Õ�L���Y�ß�L���ÿ�©�W���V�p�W������bh = ��0���û + e)/(1 + e) = 10(2.7 + 1.1)/(1 + 1.1) = 18.1 kN/m3 
�ì�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J���W�¥�L���$�����1 = 2 x 16 + 2 x 19 + 6 x 18.1 = 178.6 kN/m2 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F��l�Û���U�Û�Q�J���W�¥�L���ÿ�Í�Q�K���O�ß�S���V�p�W�����X1 = 2 x 10 = 20 kN/m2; 
T�¥�L���ÿ�i�\���O�ß�S���V�p�W�������X2 = (3 + 4 + 12) x 10 = 190 kN/m2 
T�¥�L���$�������XA = (20 + 190)/2 = 105 kN/m2 
�ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���$�����1’(A) = 178.6 – 105 = 73.6 kN/m2 
b) Áp l�õ�F�� �Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���W�«�Q�J���V�Ó�L���J�L�§�P�� �Oàm cho áp l�õ�F�� �Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J l�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���J�L�§�P���W�K�H�R�����6�õ���W�K�D�\���ÿ�Ù�L��

này x�§�\���U�D���W�K�H�R���W�K�á�L���J�L�D�Q�� 
T�¥�L���W�K�á�L���ÿ�L�Ç�P���[�§y ra s�õ���W�K�D�\���ÿ�Ù�L�����W��� ���������í�Q�J���V�X�©t h�ó�X���K�L�Ë�X���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W �V�p�W���F�K�m�D���W�K�D�\���ÿ�Ù�L���Q�J�D�\�����W�D���F�y�� 
�1’ (A) = 73.6 kN/m2; Khi th�á�L���J�L�D�Q���ÿ�ë���O�ß�Q�����i�S���O�õ�F���Q�m�ß�F���ÿ�i�\���O�ß�S���V�p�W���F�y���J�L�i���W�U�Ï���X2 = (12 + 4 – 7) x 10 = 
90 kN/m2 . 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�¥�L���$�����XA = (20 + 90)/2 = 55 
�ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���$�����1’(A) = 178.6 -  55 = 128.6 kN/m2 
c) G�Ñ�L���F�K�L�Å�X���V�k�X���ÿào là H, chi�Å�X���Gày l�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W���Fòn l�¥�L���S�K�§�L���W�K�Ó�D���Pã�Q���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q�� 

.(16 )
1.2

90
s bhH �J��

�  

H = 16 - (1.2 x 90 )/18.1= 10m 
Câu 2. a) Hãy xá�F���ÿ�Ï�Q�K���Y�±�Q���W�Õ�F���W�K�õ�F���F�ë�D���Gòng th�©�P���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���T�X�D���ÿ�©�W���W�U�R�Q�J���Whí nghi�Ë�P���F�y���V�k���ÿ�×���E�Õ���W�U�t��
�Q�K�m���Kì�Q�K���G�m�ß�L���ÿ�k�\�����%�L�Ã�W���U�µ�Q�J���S�K�«�Q���,���F�y���G�L�Ë�Q���W�t�F�K���$I = 0.38m2, h�Ë���V�Õ���W�K�©�P���F�ë�D���ÿ�©�W���NI = 1 cm/s và h�Ë��
s�Õ���U�Û�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W���HI = 0.8; ph�«�Q���,�,���Fó AII = 0.19m2; kII = 0.5 cm/s và eII = 0.6. 
b) Cho r�µ�Q�J�� �ÿ�©�W���F�y���W�U�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J�� �U�Lêng bão hòa b�µ�Q�J�� ������ �N�1���P3. Hãy xác �ÿ�Ï�Q�K�� �í�Q�J�� �V�X�©�W���W�Ù�Q�J�� �Yà �í�Q�J��
su�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L�����P�»�W���$��– A. 
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���i�S���i�Q���� 
a) Dòng th�©�P���[�§�\���U�D���G�m�ß�L���F�Kênh l�Ë�F�K���F�Ý�W���Q�m�ß�F���ûH = 6m, qua ph�«�Q���,���G�m�ß�L���*�U�D�G�L�H�Q�W���,1 và qua ph�«�Q��

�,�,���G�m�ß�L���*�U�D�G�L�H�Q�W���,2�����&�i�F���S�K�m�k�Q�J���W�Uì�Q�K���V�D�X���ÿ�k�\���S�K�§�L���W�K�Ó�D���Pãn: 
- �S�K�m�k�Q�J���W�Uình liên t�é�F�����T1 = q2 hay AI.vI = AII.vII hay AI.I1.kI = AII.I2.kII 
- t�Ù�Q�J���W�Ù�Q���W�K�©�W���N�K�{�Q�J���ÿ�Ù�L�����ûH1 �����ûH2 � ���ûH hay I1���ûL1 + I2���ûL2 � ���ûH. 
Gi�§�L���W�K�H�R���,���W�D���ÿ�m�ç�F�����,1 = 1; I2 = 4 
+ V�±�Q���W�Õ�F���W�K�©�P���T�X�D���S�K�«�Q���,�����Y1 = 1 x 1 = 1 (cm/s) – v�±�Q���W�Õ�F���W�K�õ�F���F�ë�D���Gòng th�©�P���Y�
��� ���Y���Q��� ���Y���������H�����H��
= 1 x 1.8 / 0.8 = 2.25 cm/s 
+ V�±�Q���W�Õ�F���W�K�©�P���T�X�D���S�K�«�Q���,�,�����Y2 = 4 x 0.5 = 2 (cm/s) – v�±�Q���W�Õ�F���W�K�õ�F���Y�
��� �������[������������������������������� �������������F�P���V 
b) �ì�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J��t�¥�L���$��– A �����1 = 2 x 10 + 2 x 20 = 60 kN/m2 
Ch�Ñ�Q���P�»�W���&-C làm MSS: c�Ý�W���Q�m�ß�F���W�Ù�Q�J���W�¥�L���P�»�W���%��– �%�������+���%����� �������G�R���ÿ�y���F�Ý�W���Q�m�ß�F���W�Ù�Q�J���W�¥�L���P�»�W���$��– A 
s�Á���Oà: 
�+���$����� ���+���%���������ûH2 = I2���ûL2 = 4 x 1 = 4 (m) 
C�Ý�W���Q�m�ß�F���W�K�Ã���W�¥�L���$��– A : hz ���$����� ���������P�����G�R���ÿ�y���F�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S���W�¥�L���$��– A : 
hw (A) = H(A) – hz(A) = 4 – 2 = 2 (m) 
Áp l�õ�F���Q�m�ß�F���W�¥�L���$��– A : u(A) = hw(A) x ��0 = 20 (kN/m2) 
�ì�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X���K�L�Ë�X���W�¥�L���$��– �$�������1�¶���$����� ���1 – u = 40 kN/m2. 
(Có th�Ç���[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���í�Q�J���V�X�©�W���K�ó�X hi�Ë�X���W�¥�L���$��– A b�µ�Q�J���F�i�F�K���V�D�X�����1�¶���$����� ������’ + i��0���]���W�U�R�Q�J���ÿ�y���]���O�j���ÿ�Ý���V�k�X��
k�Ç���W�ï���P�»�W���ÿ�©�W���K�D�\���1’ = (20 - 10 + 1 x 10) x 2 = 40 kN/m2) 
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�� �Å���W�K�L���Yà ���i�S���i�Q���N�ä �W�K�L���Q���P������11 

Câu 1���� ���Ï�D�� �W�«�Q�J�� �J�×�P�� �O�ß�S�� �F�i�W�� �K�¥�W�� �W�K�{�� �Gày 4m n�µ�P�� �W�Uên l�ß�S�� �ÿ�©�W�� �V�p�W�� �Gày 8m và k�Ã�W�� �W�K�~�F�� �Oà t�«�Q�J�� �ÿ�i��

phong hóa ch�í�D�� �Q�m�ß�F���F�y���i�S�����0�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P���W�U�R�Q�J�� �O�ß�S�� �F�i�W���G�m�ß�L�� �P�»�W���ÿ�©�W��t�õ���Q�K�Lên 2m; c�Ý�W���Q�m�ß�F���i�S��

trong t�«�Q�J���ÿ�i���S�K�R�Q�J���K�y�D���F�D�R���K�k�Q���P�»�W���ÿ�©�W�����P�����&�K�R���U�µ�Q�J���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���O�ß�S���ÿ�©�W���F�i�W���F�y���Q�J�X�×�Q���F�©�S���W�ï���Q�m�ß�F��

�F�y���i�S���E�r�Q���G�m�ß�L�� 

a) Hãy gi�§�L���W�Kích t�¥�L���V�D�R���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���O�ß�S���F�i�W���N�K�{�Q�J���G�k�Q�J���F�D�R���K�k�Q���Q�ó�D�� �Y�j�� �[�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�»�F���W�U�m�Q�J���F�ë�D���ÿ�©�W��

�O�L�r�Q���T�X�D�Q���ÿ�Ã�Q���K�L�Ë�Q���W�m�ç�Q�J���Qày. 

b) Tr�Ñ�Q�J�� �O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D�� �F�i�W���W�Uên m�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P���� = 16 kN/m3�����G�m�ß�L�� �P�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �Q�J�«�P����bh = 20.4 

kN/m3; tr�Ñ�Q�J���O�m�ç�Q�J���U�Lêng c�ë�D���ÿ�©�W���V�p�W����bh = 22 kN/m3. Hãy tính và v�Á���E�L�Ç�X���ÿ�×���í�Q�J���V�X�©�W���W�Ù�Q�J�����í�Q�J���V�X�©�W��

h�ó�X���K�L�Ë�X���Yà áp l�õ�F���Q�m�ß�F���O�Û���U�Û�Q�J���W�K�H�R���ÿ�Ý���V�k�X���N�Ç���W�ï���P�»�W���ÿ�©�W���ÿ�Ã�Q���ÿ�i�\���O�ß�S���V�p�W���W�U�R�Q�J���F�i�F���W�U�m�á�Q�J���K�ç�S���V�D�X�� 

- �E�������W�U�R�Q�J���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���E�D�Q���ÿ�«�X�� 

- �E������ �W�U�R�Q�J�� �ÿ�L�Å�X�� �N�L�Ë�Q�� �E�k�P�� �K�~�W�� �O�j�P�� �i�S�� �O�õ�F�� �Q�m�ß�F�� �W�U�R�Q�J�� �W�«�Q�J�� �ÿ�i�� �S�K�R�Q�J�� �K�y�D�� �J�L�§�P�� �í�Q�J�� �Y�ß�L�� �F�Ý�W�� �Q�m�ß�F��

xu�Õ�Q�J���G�m�ß�L���P�»�W���ÿ�©�W�����P���W�U�R�Q�J���N�K�L���P�õ�F���Q�m�ß�F���W�U�R�Q�J���ÿ�©�W���F�i�W���Y�¯�Q���J�L�ó���N�K�{�Q�J���ÿ�Ù�L�� 

c) H�Ë���W�K�Õ�Q�J���Yán c�ï���F�K�³�Q���ÿ�©�W��– �Q�m�ß�F���ÿ�m�ç�F���F�³�P���[�X�Õ�Q�J���ÿ�Ã�Q���W�±�Q���ÿ�i�\���O�ß�S���V�p�W���W�Kành hai hàng song song. 

H�Õ���ÿ�j�R���V�k�X���ÿ�m�ç�F���W�K�õ�F�� �K�L�Ë�Q���J�L�ó�D�� �K�D�L�� �Kàng c�ï�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���V�k�X���ÿào t�Õ�L���ÿ�D���N�K�{�Q�J���J�k�\���U�D�� �K�L�Ë�Q���W�m�ç�Q�J��

�E�•�Q�J���ÿ�i�\���K�Õ���ÿ�j�R���W�U�R�Q�J���ÿ�L�Å�X���N�L�Ë�Q���ÿ�y���K�¥���Q�m�ß�F���Q�J�«�P���F�y���i�S���ã���F�k�X���E�������9�ß�L���K�Ë���V�Õ���D�Q���Woàn b�µ�Q�J����.25 thì 

chi�Å�X���Vâ�X���ÿ�j�R���V�Á���Oà bao nhiêu. B�Ó���T�X�D���P�D���V�i�W���J�L�ó�D���ÿ�©�W���Y�ß�L���W�m�á�Q�J���F�ï�� 

Gi�+�L 

a) S�g���G�­���F�y���K�L�O�Q���W�ñ�k�Q�J���Q�y�L���W�U�r�Q���O�j���G�R���ÿ�-�W���V�p�W���F�y���*�U�D�G�L�H�Q�W���W�K�o�\���O�y�F���E�D�Q���ÿ�/�X���N�K�i�F���]�H�U�R�����7�s���ÿ�L�I�X���N�L�O�Q��

�E�D�Q���ÿ�/�X���Q�ñ�c�F���W�U�R�Q�J���O�c�S���F�i�W���F�y���Q�J�X�[�Q���F�-�S���O�j���Q�ñ�c�F���F�y���i�S���W�U�R�Q�J���N�K�L���F�Kênh cao c�a�W���Q�ñ�c�F���J�L�w�D���ÿ�Q�Q�K���Yà 

�ÿ�i�\���O�c�S���V�p�W���Oà 8m, chi�I�X���Gày l�c�S���V�p�W���Oà 8m, m�y�F���Q�ñ�c�F���W�U�R�Q�J���O�c�S���F�i�W���]�Q���ÿ�S�Q�K�����F�K�~�Q�J���W�D���F�y���W�K�K���[�i�F���ÿ�S�Q�K��

�ÿ�ñ�k�F���*�U�D�G�L�H�Q�W���W�K�o�\���O�y�F���E�D�Q���ÿ�/�X���F�o�D���ÿ�-�W���V�p�W���Oà I0 = 8/8 = 1. 

b1) t�)�L���]��� �����������1 = 0; u = 0; �1’ = 0;  

t�)�L���]��� ���������1 = 2 x 16 = 32 kPa;  u = 0; �1’ = �1 – u = 32 kPa; 

t�)�L���]��� ���������1 = 2 x 16 + 2 x 20.4 = 7���������N�3�D�������X��� �������[��������� ���������N�3�D�����1�¶��� ���1 – u = 52.8kPa; 

t�)�L���]��� �����������1 = 72.8 + 8 x 22 = 248.�����N�3�D�������X��� ���������[��������� �����������N�3�D�����1�¶��� ���1 – u = 68.8 kPa; 

b2) C�a�W���Q�ñ�c�F���i�S���J�L�+�P�����P���J�k�\���U�D���V�y���J�L�+�P���i�S���O�y�F���Q�ñ�c�F���W�U�R�Q�J���O�c�S���ÿ�-�W���V�p�W���E�7�W���ÿ�/�X���W�s���ÿ�i�\���O�c�S�����7�U�ñ�e�Q�J��

h�k�S���Qày phân bi�O�W���K�D�L���W�K�e�L���ÿ�L�K�P���N�K�i�F���Q�K�D�X�����Q�J�D�\���V�D�X���N�K�L���F�y���V�y���W�K�D�\���ÿ�]�L���F�a�W���Q�ñ�c�F���i�S���Yà sau khi n�I�Q��

�ÿ�-�W���ÿ�y���]�Q���ÿ�S�Q�K���G�ñ�c�L���V�y���W�K�D�\���ÿ�]�L���ÿ�y 

�����1�J�D�\���V�D�X���N�K�L���W�K�D�\���ÿ�]�L�����q�Q�J���V�X�-�W���K�w�X���K�L�O�X���W�U�R�Q�J���ÿ�-�W���V�p�W���F�K�ñ�D���W�K�D�\���ÿ�]�L: 

t�)�L���]��� �����������1��� ���������X��� ���������1’ = 0;  

t�)�L���]��� ���������1��� �������[��������� ���������N�3�D�������X��� ���������1�¶��� ���1 – u = 32 kPa; 

t�)�L���]��� ���������1 = 2 x 16 + 2 x 20.4 = 7���������N�3�D�������X��� �������[��������� ���������N�3�D�����1�¶��� ���1 – u = 52.8kPa; 

t�)�L���]��� �����������1�� = 72.8 + 8 x 22 = 248.8 kP�D�������X��� ���������[��������� �����������N�3�D�����1�¶ � ���1 – u = 68.8 kPa; 
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+ Khi n�I�Q���ÿ�y���]�Q���ÿ�S�Q�K�� 

t�)�L���]��� ���������1��� ���������X��� ���������1’ = 0;  

t�)�L���]��� ���������1��� �������[��������� ���������N�3�D�������X��� ���������1�¶��� ���1 – u = 32 kPa; 

t�)�L���]��� ���������1 = 2 x 16 + 2 x 20.4 = 7���������N�3�D�������X��� �������[��������� ���������N�3�D�����1�¶��� ���1 – u = 52.8kPa; 

t�)�L���]��� �����������1 = 72.8 + 8 x 22 = 248.8 kPa;  u = 10 x 10 = 100 kPa; �1�¶��� ���1 – u = 148.8 kPa; 

�� �[���W�K�S���q�Q�J���V�X�-�W���F�y���G�)�Q�J���Q�K�ñ���Kình v�E�� 

c) G�U�L���F�K�L�I�X���V�k�X���ÿào t�Y�L���ÿ�D���Oà H (m), gi�+���V�u���Y�L�O�F���ÿào �ÿ�ñ�k�F���W�K�y�F���K�L�O�Q���ÿ�y���T�X�D���K�G�W���O�c�S���Fá�W�����.�K�L���ÿ�y���q�Q�J��

su�-�W���W�]�Q�J���W�)�L���ÿ�i�\���O�c�S���V�E���Oà: 

�1 = 22 x (12 – H)(kPa) 

Áp l�y�F���Q�ñ�c�F���g���ÿ�i�\���K�Y���Oà 

u = 10 x 10 = 100 (kPa) 

Gi�+�L���S�K�ñ�ï�Q�J���W�Uình 22(12 – �+����� �����������W�K�H�R���+���W�D���ÿ�ñ�k�F�����+��� �����������P 

H=7.45m > h1 = 4m ch�q�Q�J���W�W���J�L�+���V�u���Q�r�X���W�U�r�Q���O�j���ÿ�~�Q�J�� 

V�c�L���K�O���V�Y���D�Q���W�Ràn Fs = 1.25, chi�I�X���V�k�X���ÿ�j�R���O�j���Q�J�K�L�O�P���F�o�D���S�K�ñ�ï�Q�J���W�Uình: 

 22 (12 – H) = 100 x 1.25 

Hay H = 6.32 m 

Câu 2.  �1�J�m�á�L���W�D���ÿ�Ù���F�i�W���Yà c�Ê�Q�J���Oà t�§�L���W�U�Ñ�Q�J���Q�p�Q���W�U�m�ß�F���S��� �����������N�3�D���W�Uên l�ß�S���V�p�W���G�j�\�����P�����S�K�t�D���G�m�ß�L���Oà 

t�«�Q�J���Fát khá dày (hì�Q�K�������������Ý���O�~�Q���F�ë�D���W�«�Q�J���V�p�W���V�D�X�������W�K�i�Q�J���Oà 200mm; sau 4 tháng là 278.8mm. Yêu 

c�«�X�� 

�D�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���ÿ�Ý���O�~�Q���Ù�Q���ÿ�Ï�Q�K���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W�� 

�E�����;�i�F���ÿ�Ï�Q�K���K�Ë���V�Õ���W�K�©�P���N���F�ë�D���O�ß�S���V�p�W�� 

 

Gi�+�L�� 

a) G�U�L���61 và S2 �O�j���ÿ�a���O�~�Q���W�)�L���W�K�e�L���ÿ�L�K�P���W1 và t2; U1 và U2 �O�j���ÿ�a���F�Y���N�G�W���W�ñ�ï�Q�J���q�Q�J�����7�D���F�y�� 

6m l�ß�S���ÿ�©�W���V�p�W 

t�«�Q�J���Fát Hình 2 

p = 150 kPa 
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ta cú: 
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1
1

2

1
N

N

ke
ke

S
S
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��

�  

�W�U�R�Q�J���ÿ�y���12 = 2N1 = 2N vì t2 = 2t1 và k = 8/p2 = 0.81 

Thay S1 = 200mm; S2 = 250 mm ta có: S1/S2 = 0.7174 

1 – ke –N = 0.7174(1 – ke -2N) 

Gi�+�L���W�K�H�R���H-N �W�D���ÿ�ñ�k�F�������H-N � ���������������G�R���ÿ�y��U1 = 1 – 0.81 x 0.697 = 0.435 

S = S1/U1 = 200/0.435 = 460mm. 

b) H�O���V�Y���W�K�-�P���F�o�D���ÿ�-�W���W�t�Q�K���W�K�H�R���F�{�Q�J���W�K�q�F�����N��� ���&vmv��0 

V�c�L���W1 = 2 tháng e-N = 0.697 hay N = 0.361  

T�s���E�L�K�X���W�K�q�F���1��� ��t
h

Cv
2

2

4
�S

 v�c�L���F�K�L�I�X���G�j�L���ÿ�ñ�e�Q�J���W�K�R�i�W���Q�ñ�c�F���K��� �����P 

ta có Cv = 
t

Nh
2

24
�S = 7.9 m2���Q���P 

mv = pH
S

  = 5.1x10-4 m2/kN �:���N��� ��7.9 x 5.1 x 10-4 x 10 = 0.04 �P���Q���P��. 
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